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Magyar és orosz államhitel.
Az adósságcsináló államok versenyeznek 

egymással a pénzpiacz kegyéért. Minden esz­
tendőben egy bizonyos adott mennyiségű 
töke marad fenn megtakarított fölöslegnek. 
\ tőke nagysága a konjunktúrák kedvező* 
séoe vagy kedvezötlensége szerint váltakozik 
e<ryik-másik évben, de képződése csak úgy 
Jj az általános gazdasági törvények uralma 
alatt, mint a gazdasági élet egyéb tünetei. 
Ezen tüneteket megfigyelve, megállapítható 
a tőkeszaporulatnak évi átlaga, a mint a 
termelés különböző ágaiban ezt konstatálni 
js szokták. A megtakarított tőkéknek egy 
része az államhitel igényeinek kielégítésére 
áll rendelkezésre. Ez a rész annál nagyobb 
lesz, minél kevésbé nyújtanak megfelelő nye­
reségre kilátást a gazdasági termelés úgyne­
vezett produktiv ágai és minél nagyobb ka­
matot űzetnek az államok megfelelő bizton- 
sá<r mellett. De az államhitel kielégítésére 
rendelkezésre bocsátható töke semmiesetre 
sem korlátlan mennyiségű és nem halad­
hatja meg a tényleges szaporulat átlagát 
csak egyes esetekben, rendkívüli körülmé­
nyek közt és kivételesen. Ha tehát több ál­
lamnak hitelszükségletei lesznek egyidejűén 
fedezendők, a jobb hitelnek örvendő állam 
czélját eléri, inig a kevésbé szilárd hitellel 
biró állam vagy nem kap pénzt, vagy a tő­
két csupán magas kamatáldozat árán csá­
bíthatja magához.

A lefolyt évtizedben Magyarország és 
Oroszország szorultak legnagyobb mértékben 
a külföldi hitelre, e két állam versenyzett 
egymással a pénzpiaczon legerősebben a 
megtakarított tőkékért.

Oroszország hitelével főkép a német pénz­
piacira volt utalva. Francziaországnak oly 
óriásiak voltak saját szükségletei, hogy meg­
takarított tökéi alig győzték felvenni a fran- 
czia államadóssági kötvényeket. Anglia po­
litikai okokból és az orosz pénzügyi gaz­
dálkodás iránti bizalmatlanságból nem nyi­
totta meg a tüzmenteseket a szt-pétervári 
államnyomdából világgá bocsátott kötvé­
nyeknek. Ausztria-Magyarország maga adósa 
a külföldnek és nem jelentékeny piacz ide­
gen kötvények részére. Igv történt, hogy az 
orosz államadósságnak majdnem fele része 
német kezekbe jutott.

Magyarországnak legnagyobb hitelezője az 
osztrák töke. Az aranyjáradék ugyan tért 
hódított magának Berlinben, Frankfurtban 
és Parisban. Aranyadósságunk azonban ösz- 
szes államadósságunknak csak egy harmad 
része, mig papiradósságunk már most is 
jóval több, pénzügyi politikánk pedig igen 
természetesen kerüli és kerülni fogja a jö­
vőben is az érezre szóló kötelezettségek 
szaporítását. Pénzügyi politikánknak tehát

egy fontos érdeke volna, megnyerni a német 
pénzpiaczot a magyar papirjáradék elhelye­
zésére. Épen Oroszország példájából tapasz­
taljuk, mily veszedelmes dolog az, ha egy 
államnak adóssági kötvényei egyetlen állam 
tőketulajdonosainak kezében vannak. Minél 
több egyénnél, minél több állam polgárai­
nál vannak a kötvények elhelyezve és mi­
nél kisebb mennyiségben egy-egynél, vagy 
műszóval élve, minél jobban vannak klasz- 
szirozva, annál jobb az árfolyam, annál ke- 
vésbbé ingadozik és annál könnyebb újabb 
kibocsátások eladása.

A német pénzpiacz megnyerése a ma­
gyar papirjáradéknak könnyebb lesz most, 
mint volt bármikor ezelőtt. A német poli­
tika hadat üzent az orosz hitelnek. Ismer­
tettük olvasóinkkal az orosz államkötvények 
ellen indított tőzsdei háborút. A háború 
nem csak tovább folyik, hanem hevesebb, 
elkeseredettebb, mint volt. A forszírozott kí­
nálat a berlini tőzsdén még tart, de az 
eredmény igen csekély. Mint berlini forrá­
sok jelentik, a német tőke birtokában levő 
2 milliárdnyi orosz kötvényből alig sikerült 
mintegy 100 milliónyit eladni. Ezt is főkep 
az orosz pénzügyminiszter volt kénytelen 
megvásárolni, a rohamosabb árhanyatlás 
megakadályozása érdekében. Az orosz kor­
mánynak azonban fogytán van a puskapora 
és most fenyegetőzésre fogta. Ez a fenye­
getőzés egyfelől igazolja a német töke ag­
godalmait, másfelől épen nem alkalmas az 
árfolyamok javítására. Az orosz félhivatalos 
lapok arról beszélnek, hogy az aranyra 
szóló kötvények kicserélendők lesznek pa­
pírra s pedig úgy, hogy két és fél frank 
papiraclósság jutna egy arany-rubel köt­
vényért. Ez az intézkedés egyértelmű volna 
az állambankrollal. Az orosz miniszter állás­
pontja igazolására egészen uj elméletet gondolt 
ki. Azt mondja, hogy a redukezió igazolva van a 
rubel 60—65 százalékos disagiójával, meg 
a gabonaárak hanyatlásával. Ma a redukált 
adóssági rubelért ugyanannyi gabonát lehet 
venni, mint az adósság keletkezésének ide­
jén a tényleg lekötött összegért s így a hi­
telező nem vesztene semmit. A másik előny 
pedig az volna, hogy ha papirkötvényekben 
tartozik az orosz állam a tökének, hasznos 
a rubel jó árfolyama, mig most, mikor 
aranyban tartozik, a rubel alacsony árfo­
lyama emeli a töke nyereségét. Ez az el­
mélet lehet igen szellemes, de azért csak 
erőszakos utón volna a hitelezőkre oktro­
jálható. Különben mi nem feszegetjük az 
orosz kormány terveit, csak konstatálni kí­
vántuk, hogy maga is ily önkényes eljárást 
hitelezőivel szemben lehetségesnek tart. A 
német tőke meg fogja jegyezni magának ezt 
az őszinte nyilatkozatot.

A következmények nem is fognak elma­

radni. Akár igaz az, hogy a német birodalmi 
bank a jövőben nem ad előleget orosz ál­
lamkötvényekre, vagy csak korlátolt tőke­
összegig, akár nem, a bizalmatlanság fel 
van költve és a gazdasági háború a tőzs­
dén folyni fog Oroszország ellen egész a 
kapitulációig, vagy a fegyveres harcz kitöré­
séig.

Nem vázoljuk ezen eshetőség előrelátható 
okait, sem nem bocsátkozunk czéltalan po­
litikai valószínűségi számításokba. Csupán a 
magyar hitel szempontjából vonjuk le a 
helyzetből a következtetéseket.

A német tőke, mely az orosz kötvénye­
ken túladott, vagy túl fog adni, más gyümöl­
csöző elhelyezést keres. Az általános euró­
pai pangás közepette, az árak még mindig 
tartó depressziója mellett a felszabadult 
töke ismét csak államkötvényekben kényte­
len elhelyezést keresni. Az a hatalmas 
íinancz-csoport, mely a magyar állam pénz­
beli szükségleteiről gondoskodik, fordítsa tel­
jes ügyeimét és egész erejét a berlini, a né­
met pénzpiaczra. Igyekezzék a felszabadított 
tőkét a magyar papirjáradéknak megnyerni 
és ezzel nagy szolgálatot lesz az ország­
nak, meg jó hasznot biztosit magának.

Kétségkívül az kellene nekünk, hogy 
emanczipáljuk magunkat a külföldi hiteltől, 
ne csináljunk több adósságot és ha csinálni 
kell, annyit, a mennyit a hazai évi tőkesza­
porulat felemészthet. Egyelőre azonban ily 
szerencsés körülményeket nem remélhetünk. 
Válságos pénzügyi állapotunkban még több 
évig hitelre, külföldi hitelre szorultunk. Ha 
már ez igy van, tegyünk Ipgalább arról, 
hogy ne maradjunk egy hitelezőnek a kezé­
ben, hanem tartozzunk inkább többeknek, 
egynek-egynek pedig minél kisebb összeg­
gel. Egy kis ügyességgel most megnyerhető 
a német piacz a magyar papirjáradéknak, 
melynek bomlását legalább az biztosítja, hogy 
az adós alkotmányos és becsületes adós, a 
ki űzetni akar és fizet az utolsó garasig. 
Az orosz adós nem csak rosszabb, de ké­
pes arra, hogy hatalmi önkénynyel megta­
gadja a fizetést, mire nyers erővel senki 
sem kényszerítheti. A magyar államnak a 
fizetőképesség, fen tartása életkérdés, de nem 
is elég hatalmas arra, hogy büntetlenül 
megtagadja a fizetést. Tudják ezt Németor­
szágban is. Mert tudják, azért tartjuk az idő­
pontot alkalmasnak arra, hogy a magyar 
papirjáradéknak meghódítsák a berlini pénz­
piaczot. Cseréljék fel az orosz adósság! köt­
vényt magyar kötvényre.

Mezőgazdasági rendtartás.
(G.) Több mint félszázadon át munkálkodik az 

ország fővárosában a magyar gazdasági egyesület. 
Éélszázados fönállása alatt sok üdvös kezdeménye­
zés indult ki kebeléből, sok hasznos munkát telje­

sített a hazai mezőgazdaság rendszeres fejlesztése 
érdekében. Meglehetős pusztai állapotok között kez­
dődött a mezőgazdasági viszonyok rendezése és ok- 
szerüsitése s minél jobban haladtunk a művelődés 
felé, annál többet kellett az intenzív gazdálkodás 
terén munkálkodni. A szakoktatás, a gépek terjesz­
tése és javítása, az állattenyésztés emelése, a ker­
tészet, a halászat, a tejgazdaság, a gyümölcsnevelés 
okszer üsitésc és sok más téren tapasztaltunk ör­
vendetes haladást, főleg az 1885. évi országos ki­
állítás alatt, melynek idevágó időleges kiállításai 
mozaikképét nyújtották e téren való örvendetes ha­
ladásunknak. És csodálatos dolog, hogy az országos 
magyar gazdasági egyesület, mely oly nagyszámú 
kiváló szakférfiúnak adott tért és fejlesztő alkalmat 
a működésre, e félszázad alatt nem tudta a mező­
gazdasági rendtartás megteremtését keresztülvinni, 
habár ez ügyben több ízben történlek felszólalások, 
kezdeményezések.

Végre a töldmivelési-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium elhatározta e régóta érzékenyen nél­
külözött törvény előkészítését. Egyik nagytehetségü 
fiatal tisztviselőjét bízta meg c tervezetnek előadói 
javaslat alakjában való kidolgozására s a terjedel­
mes munkálatot c napokban telte közzé azzal a 
czélzattal, hogy az érdekelt szakkörök eleve is tü­
zetesen foglalkozhassanak vele. E tervezettel azon­
ban a kérdés még koránt sincs megoldva. Első im­
pulzus ez arra nézve, hogy a hazai gazdasági egye­
sületek komolyan tanulmányozzák c javaslat folytán 
a mezőgazdasági rendtartás igényeit s programm- 
szerü javaslataikkal járuljanak hozzá e mcsszeki- 
ható törvény létesítéséhez. Szükséges, hogy c téren 
ne kísérlettel próbálkozzunk meg, hanem oly töké­
letes egészet alkossunk, melynek hatása a mező- 
gazdasági viszonyok rendezésére és rendszeres fej­
lesztésére maradandó legyen.

A mezőgazdasági rendtartásnak általános czélja 
az, hogy a társadalmi téren eddig el nem ért fon­
tos és közérdekű intézkedések törvény által kötele­
zőkké tétessenek. Az előttünk fekvő tervezet intéz­
kedéseket tartalmaz a közös vetésforgás megállapí­
tása, a közös legeltetés, a takfrmányos, a birlok- 
határolás, a határjárások tekintetében. Megállapítja 
a gazdasági gépek és eszközök lefoglalhatlanságát, 
külön fejezetekben tárgyalja a legeltetés, a mezei 
utak, az ültetvények, a káros állatok és növények 
irtása, a hasznos madarak oltalmazása, az állatte­
nyésztés s egyéb közfontosságu kérdésekre vonat­
kozó általános intézkedéseket. Ez egyenkint is fon­
tos kérdések elintézésére az előadói javaslat hasz­
nos útmutatással szolgál ugyan, de — természete­
sen — korántsem meríti ki a tárgyat, s minden 
fejezeten meglátszik, hogy az egyes kérdésekkel fog­
lalkozó kiválóbb szakférfiak tapasztalt véleményére 
s kiegészítő javaslataira nagy szüksége lesz.

A törvényben foglalandó intézkedések végrehajtá­
sáról az előadói javaslat szerint minden községben 
külön gazdasági bizottságok volnának szervezendők 
E tekintetben a tervezet készítője az iparhatósági 
megbízottak intézményét tartotta szem előtt. Ezen 
kívül létesítendők volnának még a járási és a tör­

vényhatósági bizottságok, melyek mindannyian a 
törvény végrehajtásának ellenőrzésére vannak ki­
alva. Ezek fölött állanak a rendes hatóságok, ép 

ugv, mint ezt az ipartörvény rendeli. Elsőfokú ha­
tóság a szolgabiró illetve a polgármester, másod­
fokú az alispán, harmadfokú a füldm.-, ipar- s ke­
reskedelemügyi miniszter. A gazdasági bizottságok­
nak a mezei rendőrök állanának rendelkezésére 
kikkel a javaslat tüzetesen foglalkozik. Ep oly rész­
letességgel sorolja lel a mezőrendőri kihágásokat és 
ezek megtorlását.

Bár c javaslat részleteibe most még nem bocsát­
kozhatunk, magát a tényt, hogy a mezőgazdaság1 
endtartás rendezésére komolyan gondolnak az ille­

tékes körök, föltétlenül helyeselnünk kell és e tör­
vényjavaslatnak a szakemberek által való megvita­
tása és megállapítása után, a képviselüháznak egyik 
legfontosabb föladata lesz azt véglegesíteni és tér­
vénybe iglatni.

Egy lényeges hibáját azonban már most látjuk c 
javaslatnak. Évek óta beszélünk a mezőgazdasági 
kamarák létesítéséről. A szőnyegen forgó kérdés 
kedvező megoldása ily kamarák nélkül nem képzel­
hető. És most, c kérdéssel kapcsolatban legkomo­
lyabban kell foglalkoznunk a kamarai szervezetnek 
a mezőgazdasági érdekekre való kiterjesztésével is. 
Mert ha a kamarák mint felettes, szakértő hatósá­
gok vezetik a mezőgazdasági rendtartás érvényesí­
tését, sokkal több eredményt várhatunk e téren, 
mintha az amúgy is tulhalmozott hatóságok mun­
kakörét szaporítjuk az idevágó ellenörküdcs és bí­
ráskodás föladataival. A mezőgazdasági rendtartást 
tehát mezőgazdasági kamarák nélkül képzelni alig 

lehet.

Kolburg herczeg és a bolgár kiil* 
döttek.

Ivoburg Fcrdinánd herczegnck rendkívül érdekes 
nyilatkozatait közöltük tegnap a Times bécsi leve­
lezője nyomán. Ezt az interviewt, mely c hó 16-án 
folyt az ebenthali kastélyban, a helyzet teljes meg­
világítására egészíti ki ugyanannak a levelezőnek 
egy újabb közlése arról, a mit a herczeg a bolgár 
küldöttekkel Bécsbcn és Ebenthalban beszélt. íme a 
tudósítás:

Ivoburg berezeg ma (július 18-án) bécsi palotá­
jában fogadta Toncscv szobránye-elnököt és ifjúbb 
Sztranszkit, a belügyminiszter öcsesét. (Kalcsev, ki 
szintén meg volt híva. nem jelent meg.) A herczeg 
újból köszönetét mondott nekik megválasztásáért s 
több kérdést intézett hozzájött arra nézve, hogy 
Sándor fejedelemnek milyen befolyása van még 
mindig Bulgáriában. Azt monda, hogy a volt feje­
delem nagyobb akadálynak látszik az ő útjában, 
mint a nagyhatalmak bármelyike. Toncscv erre azt 
mondá, hogy Sándor fejedelem végkép lemondott a 
bolgár trónra való igényeiről s nem fog Ferdinand 
herczeg ellen fondorkodni.

«De hol az a lemondás ?» kérdő Fcrdinánd her­
czeg. «Nyilvános proklamáczió nem jelent meg az 
u nevében; s úgy hallom, hogy magán-beszélgeté­
sekben is azt mondta, a mint magántáviratokban 
jelentett ki.»

A herezeg azután hozzátevé, hogy nem fogja 
Bulgáriát sokáig bizonytalanságban tartani. «Bár
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Irta; M. E. BRADDON.
Mozdulatlanul ült a beteg ágya mellett, a ki sze­

met ismét behunyta. Szomorú tekintettel bámulva 
a vígan pattogó tüzbe, nézve a szélrebbenö szikrá­
kat. hogy válnak hideg hamuvá, és üsszeborzadva 
kérdé magától, hogy élete, mely az utóbbi évek 
alatt olyan boldog reménynyel teljes volt, csak azért 
lobogott-e föl, hogy most örök sötét reménytelen­
ségbe veszszen ? ...

Az ódon faragott fali óra a lejárt időt jelző és 
Lady Darnel, az orvos engedőimére gondolva, föl­
állt. hogy a szobát elhagyja. Kétségbeesését csak 
nehezen titkolva, a beteg fölé hajolva gyöngéden 
mondá:

— Allan ... most cl kell mennem ... az orvos 
mára csak egy órát engedett. .. nem tehetek éried 
valamit, mielőtt elhagylak? Olyan nagy vigasz lenne 
ez nekem és azt hiszem, hogy könnyebben visel­
hetném el azokat a szomorú magányos órákat, ha 
az a tudatom lenne, hogy neked valami könnyebb­
ségét okoztam!

— Uh, nagyon is jó vagy, mondá Lord Allan 
változatlan hideg hangon, a nélkül, hogy csak föl 
is nézett volna.

Lady Clara néma bánattal szoritá kezeit dobogó 
szivére... erőt kellett magán vennie, hogy föl ne 
jajduljon, és elfojtott hangon mormolva egy búcsú­
szót, halk léptekkel hagyta el a szobát.

Lord Allan fájdalmas megindulással tekintett 
utanna. — Mit használt, hogy mindig és mindig 
ismétlő magának: A te nőd egy elvetemüli terem­
tés, nem érdemes egy becsületes ember szerel­
mére ? ... A szerelem nem volt képes egyszerre 
kihalni szivéből; sóhajtva rejtő sápadt avezát ke­
zébe és azt susogta: — Istenem, én istenem . 
miért kellett ezt tennie ? .. . ah, haltam volna meg 
inkább, mielőtt ezt megértem !

Hogy is történhetett ? Ő, kit a legtisztább és 
legerényesebb lénynek tartott, éjfélkor a szerelőjét 
fogadta el a házban, férje hajlékában, kinek az oltár 
előtt szerelmet és hűséget esküdött; és ilyen körül­
mények után nem lehetett csodálkozni, hogy az az 
ember imádottja jó Iliiéért. . . (uh, igazán nevelni 
való, hogy az ilyen ember még tekintettel van az 
olyan asszonyra, a ki ennyire lealacsonyítja magát) 
• • ■ a férj megjelenése által, a kedvest fenyegetve 
látván, ezt az alkalmatlan háborgató! lelövi! Oh, 
hogy az a golyó miért nem talált jobban! ... Mit 
törődött ö most még az élettel, ha mindent, a mi 
előtte kedvessé tette, a hitet neje szerelmében és 
tisztaságában, visszavonhatatlanul elveszítette ?

Ismét és ismét, mint sokszor azóta e magányos 
órák alatt, megpróbálta Lord Allan azt a rettene­
tes éjszakát minden borzalmával együtt visszaidézni 
emlékezetébe.... Álmából testi fáradtság miatt löl-

ébredve, a mellékszobából halk hangokat hallott; 
eleinte azt hitte, hogy álmodik, de azután tökélete­
sen kivehette neje hangját cs cgv idegen férfiét. 
Azután a folyosóra nyíló ajtó halkan kinyílt cs 
smét bezáródott, cs mikor a mellékszobában ismét 

minden elcsendesedett, Ő hirtelen felugrott és ka­
bátját magára rántva, benyitotta az ajtót. ...

Á küszöbön, mintha oda szögezték volna, meg­
állóit ... nyúlánk termetű, sötét szakállu férfi, ki­
nek fénylő fekete szeme az övével találkozott, állott 
az asztalnál... A másik perezben Lord Allan látta, 
a mint az idegen rá emeli fegyverét... látta a 
gyilkos csövet védtelen mellének szögezve ... és 
azután elhagyta eszmélete!

Az ezután következő napok alatt a sütétszakállu 
férfi képe, ki a villámló fegyvert fölemelt jobbjában 
tartotta, a leggyölröbb volt, a mi a sebesültet kí­
nozta. Ébren és álmában látta Lord Allan maga 
előtt azt, a kit neje kitüntetett szeretőjének tartott, 
vélte hallani kettejük suttogását, és szive majd 
meghasadt a bánattól és fájdalomtól. Igaz, a gyil­
kos számítása egyelőre nem sikerült, és Clara még 
egy darabig nem mehet hozzá nőül, mert az öre­
gedő térj nem halt bele a sebbe, de magától érte­
tődött, hogy Lord Allan a történtek után nem log 
habozni, hogy (öloldja a köteléket, mely öt ahhoz az 
asszonyhoz köti, a kit annyira, olyan imádattal sze­
retett ...

Oh, ha ezt a szerencsétlen szerelmet ki tudta 
volna tépni szivéből! Igen, mikor ma először meg­
jelent ágyánál, erőt kellett magán vennie, hogy no 
örüljön látásának . .. Szegény szive már kész volt 
meghajolni az előtt a tettetett gyöngédség előtt, s 
kész lett volna vele megelégedni! . . .

A délutánt nyugtalan gondolkozással és tópelo- 
déssel töltötte, és az orvos mikor este megjelent, a 
fejét rázta az eredmény fölött.

— Lord Allan, ma egyáltalán nem vagyok meg­
elégedve önnel, mondá komolyan; — olyan körül­
mények után kénytelen vagyok ismét ahhoz a szi­
gorú tilalomhoz ragaszkodni, a melyet eddig szük­
ségesnek tartottam.

— Ö lordsága jóformán semmit sem evett, vá­
gott közbe az ápolónő halkan. — A fogoly-sültet 
érintetlenül vitték ki, és estére sem akart mvlord 
enni, és csak az én nagy kérésemre itta meg a 
marhahústól.

Az orvos megtapogatta a beteg erét és nyoma­
tékkai mondá :

— Valaminek történni kellett. ... további ren­
delkezésig, meg kell tiltanom minden látogatást, és 
azt rögtön tudatom Lady Darncllel.

Még az orvosnak is feltűnt, hogy a Lord Allan 
arcza erre a kijelentésre inkább földerült, és ne­
gyed órával utóbb, mikor Lady Darnellel beszélt, ez 
a fölfedezés gondolkozóba ejtette.

— Asszonyom, egyelőre betegemet ismét kényte­
len vagyok elzárni, mondá az orvos barátságosan, 
de határozottan, a Lady Darnel élénk kérdezoskö- 
désére.

— Miért ? Ártott neki a látogatásom ? kérdé Lady 
Clara ijedten.

— Ezt nem akarom éppen állítani, ámbár érve­
rése ma este ismét sokkal gyorsabb volt, mint teg­
nap és tegnapelőtt ilyenkor.

— Orvos ur, mondá Lady Clara kényekre fa­
kadva, — attól félek, hogy férjem már ma délben 
is sokkal betegebb volt, mint a hogy látszott... 
sőt azt merném állítani, hogy félrebeszélt.....

— Lehetetlen, mondá az orvos határozottan.
— Akkor annál rosszabb, mormolá a szegény 

asszony maga elé.
Az orvos pár vigasztaló szót mondott s azután 

eltávozott; Lady Darnel pedig az estét bonts gon­
dolatok között töltő el. Ha az orvosnak igaza volt 
. .. ha Lord Allan ma délben tökéletesen eszméle­
ténél volt, akkor az ö helyzete sokkal reménytele­
nebb, semmint eddig hitte. Nyugtalanul le- és föl 
járkálva szobájában, emlékébe idézte férje különös 
viselkedését.... Egyszerre csak, mint villáin érintő 
valami.

— Hogyan ? Ila engem összefüggésbe hozna azzal 
a nyomorult bünténynyel ? kiáltott föl kétségbeesve. 
Ha sejtené, hogy az én fiam, az én elvetemült fiam 
volt az, a ki őt megtámadta? Igaz, nem adtam-e 
rá okot, hogy bennem kételkedjék, azzal, hogy el­
titkoltam, hogy a nyomorult még életben van? Oh, 
az a sok gyötrelem, melyet az a szerencsétlen első 
házasságom már eddig okozott! Nem elég, hogy 
első férjem mint gyilkos múlt ki .,. még a fiam is 
vérrel mocskolta be a kezét; és hogy a golyó nem 
volt halálos, az nem enyhíti a gyilkos szándékát.

Azután eszébe jutott az a nap, a melyen először 
jutott tudomására, hogy elzüllölt fia életben van! 
Kevéssel azután volt, hogy a Lord Allan neje lett... 
Keserű szégyenérzet zárta le ajkát, és igy elhall­
gatta férje előtt, hogy nyomorult fia mindenütt rá, 
tudott találni, ha pénzre .volt szüksége!. .. v Kíván­
ságait tehetségéhez képest elégité ki; takarékosko­
dott, gazdag gombosliipénzét. nagyobbára a telhe­
tetlenre költő, és félelemmel látta közeledni azt a 
napot, mikor minden áldozata haszontalanná válik, 
és férje mégis értesülni fog a halottnak képzett­
ről!... Ah! és még sokkal rosszabbul és remény- 
lelenebbül ütött ki, mint a hogy gondolta,... az ő 
saját nyomorult fia emelte a halálos fegyvert férje 
mellének, és most. ..

— Már olyan sokat veszítettem ... miért ne ve­
szíteném el még férjem szerelmét is? susogta néma 
kétségbeeséssel maga elé. — Oh, csak elég erős 
volna, hogy nyíltan elmondhatnék neki mindent; 
de erről egyelőre szó sem lehet, és ö engem ha­
zugnak és tettetőnek tart!...

És azután ismét más jutott eszébe, a mi szivét 
félelemmel és gonddal terhelte... Hová lehetett sze­
rencsétlen fia? Miután férjét lelőtte, eltűnt és vele 
együtt a csomó pénz is, mely az utazásra volt 
szánva. Előtte kétségtelen volt az, hogy Walter! a 
lopás tette gyilkossá. . . Ha elfogják a gyilkost, és 
ebben alig lehet kételkedni , a Mr. Penvern határo­

zott fellépése után, akkor az egész világ ujjal mu­
tatna rá és Lord Általinak az ismerősei, kik eddig 
is bizalmatlanul nézték, gúnyosan mondanák: «Sze­
gény Darnel! . . . Második neje szép hozományt 
hozott neki a szégyenből és gyalázatból! De lehe­
tett is gondolni. . . Nem hiába volt olyan hallgatag 
és zárkózott múltjára vonatkozólag. ... Ki tudja, 
hogy szegény Allan tudta-e előbb, hogy első férje a 
hírhedt Stuart Mackenzie volt ? ...»

Nem, ha csak lehet, meg kellett Lord Allant ettől 
az utolsó keserűségtől kímélni, és Waltert olyan 
hamar, a mint csak lehet, eltávolítani. Lilli miatt is 
kívánatos volt ez! Még nem volt a szegény gyer­
meknek fogalma róla, hogy az, a ki Vidor de Ca- 
millac név alatt bizalmába lopódzott. valójában 
Walter Stuart és az ö fia.. . Ha ezt meg tudja és 
egyidejűleg arra a fölfedezésre jut, hogy atyja éle­
tét ö 'fenyegette, akkor szeretető Lady Darnel iránt 
megszűnnék és ugyanolyan undorral gondolna a fiúra, 
mint az anyjára.

Csak ne lelt volna Dora olyan rettenetesen tevé­
keny. . . . Ámbár, ha Mr. Penvern mind jobban- 
jobban beleélné magát abba a föltevésbe, hogy 
Jackev volt a bűnös, akkor még mindig meg van az 
a remény, hogy az igazi tettes gyors eltűnése által 
megmenekül.

Mikor Lady Darnel szobaleánya ez este bejött, 
hogy úrnőjének a levetközésnél segédkezzék, fontos 
képpel beszélte el, hogy Jackerné is eltűnt, és igy 
egész bizonyosan föltételezhető, hogy John .lacker a 
tettes. Mr. Penvern eget és földet megmozdít, hogy 
a család szökését megakadályozza, minden állo­
másra sürgönyzött és a legjobb utón van, hogy a 
nagy dijat, mélyet Miss Darnel kitűzött, elnyerje.

Lady Darnel ezt az elbeszélést változó érzelmek­
kel hallgatta. . . Egyrészről sajnálta, hogy a Jacker 
családot ok nélkül gyanúsítják, de rögtön be kellett 
vallania, hogy Walternek ez idő alatt nagy egérulja 
van az elillanásra és igy a szobaleány előtt nagyon 
megelégedetten nyilatkozott arról a kilátásról, hogy 
a valódi gyilkost mielőbb kézrekeritik, — titokban 
pedig megfogadta, hogy a Jacker-családot az ártat­
lanul kiállott félelmekért kárpótolni fogja. Ha Jackert 
csakugyan el fognák, ártatlansága rögtön kiderülne, 
és ez alatt az ő elvetemült fia már biztonságban 
volna. ..

TIZENKETTEDIK FEJEZET.
Ismét egy hét lelt el, — a Dánielben lakókra egy 

hete a bizonytalanságnak, a rendőrre nézve pedig, 
a ki olyan biztosan remélte, hogy a kilátásfia he­
lyezett tekintélyes összeget megkeresheti, keserű csaló­
dásokban gazdag napok. A hét eltelte után visszatért 
Mr. Penvern Londonba és tudatá fölebbvalóival, hogy 
küldetése rosszul ütött ki, Miss Dora pedig ettől 
az időtől fogva csak megvetéssel beszélt a londoni 
rendőrségről. Az utazások, melyeket Mr. Penvern, a 
Miss Darnel megbízásából Liverpoolba, Plymouthba 
és Corkba tett, igen sokba kerültek, cs egyetlen 
eredményük az volt, hogy meglehetősen könnyítetlek

a Miss Dora erszényén; cs mivel a Jacker-család a 
környékről nyomtalanul eltűnt, feltehető volt, hogy 
Jackernck még mindig több ravaszsága és ügyes­
sége volt, mint üldözőjének, habár az a hires titkos 
rendőrséghez tartozott is.

Miss Darnel elejétől fogva abban a meggyőző­
désben volt, hogy sógornője közvetve vagy közvet­
lenül okozója volt a szerencsétlenségnek; és meg­
lepő szívóssággal ragaszkodott ebhez a meggyőző­
déséhez. Sokkal inkább gyűlölte Lady Clarát, sem­
hogy azt a kilátást, hogy őt bátyja szivéből kiszo­
ríthatja, könnyű szerrel elejtette volna, és annyira 
ment, hogy elhitette magával, hogy Clara szándé­
kosan vezelle Mr. Pcrnvernl tévútra.

Mig Miss Darnel ebben az irányban minden tőle 
telhetőt meglelt és sógornője minden lépését árgus- 
szemekkel kisérte, Sir Colchester a fejébe vette, 
hogy a tettes nem volt. más, mint az a gyanús ide­
gen, kit a Mowbray kisasszonyok a parkban láttak; 
és a mint a legközelebbi napokban összejött a höl­
gyekkel, felhasználta ezt az alkalmat, hogy ha csak 
lehet, bővebbet hallhasson az idegenről.

A hölgyek bőbeszédűségüknél fogva az nem volt 
olyan nehéz, s igy Sir Colchester a többi közi arról 
is értesült, hogy az idegen különösen arról kérde­
zősködött, hogy a kastély melyik szárnyában van a 
Miss Lilli és Lady Darnel lakosztálya.

— Igazán erről kérdezősködött? kérdé Sir Col­
chester élénken. — Ezt a két nevet említette?

— Egészen úgy, a hogy önnek itt elmondom, Sir 
Colchester, válaszold Miss' Mowbray nyomatékka!. — 
Mind a ketten sokkal jobban féltünk, semhogy a 
feleletet tőle Jmegtagadluk volna, és igy mindent 

. megtudott tőlük, a mit tudni akart. Később persze 
' szemrehányást tettünk magunknak meggondolatlan 
beszédünkért, de, akkor már késő volt.

— És a mellett az az ember, daczára rongyos 
ruházatának, nem látszott valami közönséges csa­
vargónak, mondá a fiatalabb kisasszony. — Voná­
sai tagadhatatlanul előkelőek voltak, és cn még 
ritkán láttam olyan kicsi fehér kezet.

— Mindenesetre nagyon titokzatos eset, mondá 
Lady Vincent, a ház úrnője, kinek szalonjában Sir 
Colchester a^Tiölgyckkel találkozott. — Ma látoga­
tást tettem Dánielben, és a mit Miss Dora mondott 
nekem, az legalább is különös színben világítja meg 
Lady Dánielt.

— Lady Darnel épen olyan bájos, szép, mint 
tiszteletreméltó asszony, mylady, mondá Sir Col­
chester melegen.

— Hogy szép, azt szívesen elismerem, de a mi 
a tiszteletreméltóságot illeti, ebben a tekintetben 
megvan a saját külön véleményem, válaszold Lady 
Vincent fagyosan. A Lady Dániel neve az itteni 
társaságokban nem hangzik valami kellemesen, mer' 
olyan mértékben tartózkodó, hogy akaratlanul arra 
a föltevésre kell jutni, hogy múltjában különös dol­
gok teliéinek. Senki sem hallotta tőle első férjet 
emlegetni ...

(Folyta'ása következik.)
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hét», monda «elegendő lesz annak a megbizonyo­
sodására, vajon a nagyhatalmak helybenhagyják-e 
megválasztásomat, s ez idő leteltével tudatni logom 
elhatározásomat.»

Toncscv erre azt kérdezte, hogy a herezeg kész-e 
elmenni Bulgáriába Oroszország beleegyezése nélkül.

«Szivemből kívánok Bulgáriába menni», viszonzá 
a herezeg. «Elégedjenek most meg ezzel a vá­
laszszák»

Mint látható, ez némi eltérést mutat attól az állás­
ponttól, melyei a herezeg szombaton jelzett, de még na­
gyobb volt az eltérés abban a beszélgetésben, melyet 
a herezeg tegnap 117-én) Kbenthalban Popov és 
Vinarov őrnagyokkal folytatott. Vinarov őrnagy azt 
mondja, hogy ő királyi fensége csaknem kizárólag 
Sándor fejedelemről beszélt. Mind a két bolgár tiszt 
beismerte volt uralkodójához való változhatallan 
ragaszkodását; de Vinarov őrnagy, ki a herczcggel 
a társalgást folytatta (inert l’opov hallgatag ember) 
azt mondá, hogy ha Ferdinand herczeg eljönne Bul­
gáriába s rábízná magát a hadsereg és a nemzet 
loyalitására, teljes biztonságban találná magát.

«Sándornak már csak a puszta neve is meg­
riaszt,» jegyző meg a herczeg mosolyogva. «Föltéve, 
hogy elmennék Bulgáriába s ö oda visszatérne, mi 
történnék akkor? Mit cselekednének például önök 
kelten V

«Erre nem felelhetek, Sire», viszonzá Vinarov 
őrnagy: «csak azt mondhatom, hogy a hadsereg 
loyalitásának megnyerésére a mód az, hogy jöjjön 
el Bulgáriába. A hadsereg nem lehet önnek hive, a 
mig meg nem ismeri. Jöjjön el közénk, koezkáz- 
tassa magát érettünk, mulassa magát elszántnak 
arra, hogy velünk tart, s mi háladalosak leszünk. 
Popov és én az életünket koezkázlatluk Sándor 
fejedelem védelmében; együtt harezollunk vele; 
folytonos nyájasságban részesültünk tőle s nem 
-zünhetünk meg öt csodálni és szeretni: de mint 
nemzetünk állal megválasztott fejedelemnek, fensé­
gednek joga van a mi engedelmességünkhöz s az 
meg is lesz.»

Popov őrnagy helyeslőén bólintott fejével. A her- 
rzeg ezután Oroszországnak a szentesítéséről szólt, 
mire a hallgatag Popov fölhevülten tört ki:

<Ofc ejtse ki előttünk, Sire. az Oroszország gyű­
löletes neat. (»roszország nekünk ellenségünk ; so­
hasem log tenni semmit arra nézve, hogy zava­
rainknak véget vessen. Előttünk nem fog önnek 
előnyére válni, ha kikéri Oroszország beleegyezését. 
Ont megválasztotta a nagy szélirányé — ez elég. 
Jöjjön el Bulgáriába. Köréje fogunk sorakozni és 
harczolni fogunk önért —• foszsza meg akkor aztán 
Oroszország a trónjától, ha tudja.»

A herczeg meg volt Itatva Popovnak a kilövésé­
től - azt mondá, hogy Bulgária nem fogja öt a 
veszélytől visszariadni látni.

«De kétheti időt kell engedniük» tévé hozzá. «Mi­
előtt a magam elhatározása szerint cselekedném, 
korul kell tekintenem s látnom, hogy mit szándéko­
zik tenni Európa. En csak azt mondom, hogy ne 
veszítsék el bátorságukat és ne vonják meg tőlem 
bizalmukat.»

Vinarov őrnagynak úgy tetszett, hogy Ferdinand 
herczeg nagyon szerelne Bulgáriába menni, s hogy 
anyja, Klcmunlin herczegnö, ki a beszélgetésnél je­
len van. teltre is buzdítja. De mind a két tiszt az­
zal a benyomással távozott, hogy a herezeg a két 
hét elteltével sem fogja magát arra az elhatározásra 
összeszedni, hogy «lóra üljön». Mind a keltőjük előtt 
úgy tinit föl, mintha nem volna elég katonás és 
nem volna sok fizikai crélyc. Úgy látszik, mondák 
a tisztek, hogy nagyon is rózsás színben festették 
előtte. Bulgáriát azok, a kik a korona elfogadására 
erőltették. Szófiára vonatkozólag néhány olyan kér- 
dé.-t. leli, melyek azt mutatták, hogy minden mo­
dern kényelemmel berendezőit városnak tartja. 
Egyébként azonban a herczeg egészben véve igen 
ló benyomást lett. Udvarias és nyájas voll. Az 
egyetlen dolog, a mit a küldöttek fölpanaszolnak, 
az, hogy szerintük nem fogja föl helyes szempont­
ból a megválasztását. Sztojanoo ina nagy hevesség­
gel mondá nekem:

«Ha a herczeg elmegy Péterváirra, cn leszek az 
első, a ki ellene fordulok. Tudhatja, hogy a ezár 
sohasem lógja beleegyezését megadni, lealacsonyo­
dó s volna tehát kérni. Nem azért választottuk mi 
öt meg, hogj Oroszországnak tessék, és csipetnyit
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sem törődünk vele, vajon szereti-e Oroszország, 
vagy nem.»

Arra a kérdésemre, hogy az ország mennyi időt 
engedne a herezegnek a gondolkozásra, Sztojanov 
azt felelte, hogy ha a herczeg legkésőbb hét hét 
alatt cl nem jön, el fog osztani minden iránta 
való bizalom. Csomakov közoktatásügyi miniszter 
nem hagyta ezt helyben s azt mondá, hogy nem 
lehet rosszain! a herczegben azt, ha trónját lehető­
leg biztosítani iparkodik, mielőtt ráül. «Várhatunk 
mi hónapokig is,» jegyző meg, «de ez attól függ, 
hogy minő végső sikerre lenne kilátásunk.»

Egy másik delegátus, dr. Mikhalov Iván, ki nagy 
befolyású ember, inkább Szlojanovhoz csatlakozott, 
és azt mondá, hogy Ferdinand herezeg minden 
népszerűségét eldobja, ha addig nem megy Bulgá­
riába, a mig az odamenetel némi veszélylyel jár. 
Nagy hiba volt a herczeglöl, rögtön a választás után 
Tirnovába nem menni. Ha ezt teszi, általános, ra­
jongó lelkesedést keltett volna s a koczkázat végre 
is nem lett volna olyan nagy, mert Oroszország 
kétségkívül beérte volna egy formális tiltakozással s 
mielőtt ellenségül bánt volna vele, bevárta volna, hogy a 
herezeg miként kormánykodik. A herczeg diplomáeziai- 
lag nagy hibába esett, midőn be nem látta, hogy 
Oroszország nem adhatja föl egyszerűen mostani 
álláspontját, habár a «bevegzett tény»-nvel le lehet 
róla szorítani. Mikhalov abban összegezte vélemé­
nyét, hogy hacsak Ferdinánd herczeg be nem bizo­
nyítja a szokványé iránt való tiszteletét i zzal, hogy 
azonnal engedelmeskedik hívásának, az ország kö­
vetelni fogja a választás megsemmisít ősét s ez eset­
ben Sándor fejedelmet minden bizonynyal újra meg­
választják.

A küldöttek legnagyobb része nagyon föl van 
háborodva a miatt, hogy rávették őket a herczeg 
megválasztására azzal a kilátással, hogy föltétlenül 
el fogja fogadni a koronát. Némelyek a herczeget, 
mások Sztojlovot okolják ezért. Egy másik figye­
lemreméltó körülmény az, hogy a küldöttek, egy- 
kettő kivételével, csakis didivel és gyűlölettel beszél­
nek Oroszországról. Vinarov őrnagy azt mondá, 
hogy nincs olyan jóravaló bolgár tiszt, a ki bele­
nyugodnék abba, hogy orosz tiszlcket vagy épen 
orosz hadügyminisztert hozzanak ismét Bulgá­
riába. Ha ilyesmi komolyan szóba kerülne, zen­
dülés lenne a következménye.

Irtu.: RICHEBOURG EMIL.
A káfái nő, ki reggeltől eslig tolta maga előtt, 

zöldséggel teli talicskáját, s tele torokkal kiabálta : 
Fiatal retkei, salátát, jo tormát slb. vegyenek, foly­
ton azon törte fejét, mily hasznot húzhatna leá­
nyából. lm tizennegyedik évét eléri. — Egyik 
neveldeho adta. inkább azért ugyan, hogy ne álljon 
útjában, mint sem hogy tanuljon, de a leányka haj­
lamot mulatván a zenéhez: tanult mégis énekelni 
es zongorázni.

fele is beszélték az anya fejéi, hogy Juliette 
nagy zcnetelielség, hogy kitűnő hangja van, úgy 
énekel, mint Patti: be kell tehát adni a konzerva­
tóriumba. — így lett Juliette zenédéi növendék.

Az anya már az operánál Carvalho, Kraus, Ban­
ters helyén látta öt: felülmúlva valamennyi laglár- 
-ut. De keservesen csalódon. Julielle minden 
kisérlelnél kudavezot vallott; és az operánál vagy 
,iz opera comiipienél remény lett szerződés helyeit, 
melyről az anya és leánya álmodoztak, és a Da- 
morcunkat, Malibrunokal, Fulkonl, Donit ellelejlelni 
wltvk. kénytelenek voltak megelégedni azzal, hogy 
Juliette egy kávéházi színpadon lépjen fel először a 
világot jelentő deszkákra, a hol csakhamar észre­
vették fiatalságát, csinos arczát, szép vállait, tüzes 
szemeit; és nem követeltek tőle többet, mint hogy 
erényét ostromolhassak.

Végig próbálván pedig Paris összes dalcsarnokait 
a nélkül, hogy hangjával feltűnést kelthetett volna: 
Juliette valószínűleg megunta pályáját; mert egy 
szép napon minden hű-hó nélkül eltűnt. — Néme­
lyek pályatársai közül nevetve azt állították, hogy 
nagyszerű szerződést kapott 1’étervárra, más rossz 
nyelvek pedig azt bizonyítgatták, hogy egy gazdag 
kaukázusi bojár magával vitte, és birtokai 1‘cjede- 
lcmnöjcvé tette. — Valóságban azonban egyik sem 
tudta, hová és miért ment cl.

Pár évvel később Cléric név alatt egy vándor 
szinész-csapat társaságában ismét találkozunk vele, 
melynek jó és szomorú napjaiban oszlakozolt, és 
leginkább oly szerepeket játszott, melyben énekelnie 
kelleti.

Tudjuk, hogy Cléric kisasszony, ki magát Jillet­
tének, és még kevésbbé Jamard kisasszonynak ne­
veztetni nem akarta, miként hagyta ott Troycst, 
hogy Parisba jőve Canongc báró oldalán oly sze­
repet játszók, mely előtte épen nem volt idegen.

Egyik este. tiz óra felé, várva Anionint, ki éjfél­
kor volt eljövendő, időtöltésből és unalom elűzés 
ezéljából. keringökel és polkákat játszott zongorá­
ján, midőn hirtelen berohan szobaleánya a sza­
lonba, és egy látogatót jelent be.

Látogató az éj ez órájában annyival inkább 
rendkívüli volt, mert Clerie eddig senkit sem foga-

VIDÉK.

* Győrből Írják: Az árvapénztári sikkasztások nem 
kis ijedtséget okoznak azoknak, a kiknek pénzök van a 
gyámpénztárban, vagy ügyük az árvaszék előtt. Napon­
kint jönnek megszeppent emberek utána nézendő, hogy 
inegvan-o a pénzök. Sokan azután kellemetlenül vannak 
meglepetve, mert azt hallják, hogy az árvaszék mit sem 
tud pénzükről, semmi nyoma. Általában a Braun József 
által okozott hiány jelentékenyen nagyobb fog lenni a 
már eddig megállapítottnál, több kisebb-nagyobb tétel 
hiányzik, különösen azok közül, melyeket reábizlak 
egyesek a melyeknél bajos megállapítani, hogy hivatalos 
jellegű ügyek-e, vagy az öngyilkos jegyző csalárd mó­
don szedte be a felektől.

* Szamos-UJvárott — mint nekünk Írják — nagy 
az ijedelem ama keringő hir miatt, hogy a gör. hath, 
püspökséget el fogják onnan helyezni. Szabó Já­
nos püspök ugyanis nem nagy kedvelője Szamos-Ujvár- 
nak s szerelné a püspökség székhelyét máshová átté­
tetni. Ettől állítólag a kormány sem vonakodnék s haj­
landó volna beleegyezni abba, hogy a püspökség! szék­
hely Dcés legyen, már csak azért is, mert a püspöki 
intézetekbeli fiatalság ott kevésbbé volna kitéve az oláh 
nemzetiségi befolyásoknak, mint Sz&mos-ujvárolt.

U J DONSÄGOK.
— julius 21.

— Személyi hívek. Biulolf trónörökös ma 
lseidből Becsbe érkezett s délben jelentkezett a fö- 
hadparancsnukságnál. — Eugénia császárné tegnap­
előtt Deliben voll, honnan aztán Angliába utazott. 
Konstantin Konstantinovics nagyherczeg felesége e 
hó 15-én litil szült, ki a kcrcszlségben Gábor nevet 
kapóit. — Albrecht föherczeg tegnapelőtt Imslbe 
érkezeit s onnan Bcuttebc utazott tovább. — Mi­
lán király legutóbbi budapesti idézésekor meg­
látogatta a mentőtársulalot. s alapilólagnak irat­
kozott he. Tegnap de Stcics szerb fökonzul a 
király nevében ezer frankot adott a társulatnak. 
— Khucn-Jlédervárg gróf, liorvát bán tegnap este 
hosszabb tartózkodásra Hédcrvárra érkezett.

Mijatovies szerb pénzügyminiszter feleségével együtt 
tegnap Budapestre érkezett — Sogara püspök, kö­
zépafrikai apostoli vikárius pár nappal ezelőtt 
Becsbe érkezeit s a dominikánusokhoz szállt. —■ 
Bismarck herczeget augusztus másodikára Kissin- 
genbe várják. — A német trónörököspár hir sze­
rint szeptemberben Olaszországba költözik s vagy 
I’egliben, vagy Vclenczében fog tartózkodni. — 
HaynaUl Lajos, kalocsai biborosérsek szept. 23-án 
Kolozsvárra megy. — Bethlen Gábor gróf, az er­
délyi magyar közművelődési egylet elnöke Tátrafü- 
redre utazott.

— Erzsébet királynéról, ki Cromerben, angol föl­
dön tartózkodik, azt olvassuk egy Londonból érkezeit 
privát levélben, hogy a norfolkbeli angol lapok már 
semmi újat, semmi különöst nem tudnak mondani Er­
zsébet királynéra vonatkozólag. A királynénak legna­
gyobb óhajtása és ezt több Ízben ki is fejezte, hogy 
minél nagyobb csendben, nyugalomban élvezhesse a 
cromeri napokat. Egyébként tökéletesen meg van elé­
gedve Cromer erősítő és üdítő levegőjével. A Tucker- 
Esplanadeon lakik, gyönyörű kilátással a tengerparti sé­
tatérre és a végtelen tengerre.

— Liszt Ferenez éa Wagner Rikhárd. A rokon
érzelmű és gondolkozást! emberek eleinte idegenekül 
tűnhetnek föl egymás előtt és gyakran csak idő múltá­
val érthetik meg egymást. Ezt az igazságot bizonyítja 
Wagner RicLárdnak egy levele, melyet a napokban a 
párisi «Courrier de fort» tett közzé. Nem tudni, hogy 
kihez volt intézve, de írója Liszt Ferenczröl beszél benne 
s ezért az egész levelet bemutatjuk olvasóinknak. «Liszt 
Ferenczezcl 1839-ben Parisban találkoztam először. 
Abban az időben nem volt reményem, de még vágyam 
se, hogy Párisban hírnévre tehessek szert; mondhatom, 
hogy lelkem mélyében el voltam keseredve a művészi 
pálya ellen. Találkozásunk első perezében is láttam, hogy 
Liszt ellentéte a ínagam egyéniségének, meg hogy helyzete 
is ellenkezik az enyémmel. Liszt Ferenez kora fiatalságától 
fogva valódi nagyság volt, általános vonzalom és bá­
mulat tárgya, abban a világban, hová én nyomasztó 
körülményeim elől menekültem, és olyan időben, mikor 
én vérig sértve voltam a közönség hidegsége, közönyös­
sége által. Bizonyos gyanakodással tekintettem Lisztre. 
Nem volt alkalmam, hogy föltárjam előtte lelkcmet; de 
fogadtatásom különben is felületes volt, a mi természe­
tes olyan ember részéről, ki naponkint annyi minden­
féle találkozásnak és benyomásnak van kitéve. Csak­
hogy én akkor olyan lelki állapotban voltam, hogy Liszt 
viseletét velem szemben nem Ítélhettem meg ilyen nyu­
godtan, nem gondolhattam meg, hogy Lisztnek szándéka 
sem lehetett engemet megsérteni, s hogy viselkedése 
végre is barátságos és előzékeny volt. Nem is látogat­
tam meg többé, s mielőtt alaposan megismertem vagy 
megismerni törekedtem, olyan embernek tekintettem 
öt, a kinek jelleme, egész valója élesen ellenkezik 
az én jellememmel. Ezt a meggyőződésemet nem is tit­
koltam. Neki is besúgták, mikor később Rienzim Drez­
dában általános föltünést keltett. Liszt egészen meg 
volt lepetve, hogy valaki, a kit ö alig látott, a kinek 
ismeretsége eleinte olyan értéktelennek tűnt föl elölte, 
ilyen érzelmet táplál iránta és ennyire félreismerte öt. 
Még most is egészen meghat, ha arra a buzgó és több­
ször ismételt kísérletére gondolok, a melylyel vélemé­
nyemet megváltoztatni törekedett; pedig akkoriban még 
nem is ismerte müveimet. És nem is művészi vonza­
lomból tette ezt, hanem csupán abból a tiszta emberi 
hajlamból, hogy megszüntesse azt a félreértést, mely 
közte és egy másik emberi lény között uralkodott s 
talán sajnálta is az ö végtelen gyöngédségénél fogva, 
hogy nékem akaratán kívül fájdalmat okozott. A ki 
ismeri a mai művészek önzését és azt a bor­
zasztó hidegséget, melylyel egymás iránt viseltetnek, 
okvctctlenül meg lesz lepelve, cl lesz ragadtatva 
attól a bánásmódtól, a melyben engemet az a rendkí­
vüli ember részesített. Wcimarban találkoztam vele utol- 
szor 18íU., mikor még nem tudtam, vájjon nem leszek-e 
kénytelen az üldözések miatt Németországot elhagyni. 
Az nap, mikor ez a fenyegető veszedelem beköszöntött, 
Liszt épen az ón Tannhäuscrem előadását dirigálta és 
ámulatba ejtett, mikor saját magamra ismertem benne, 
a mint a nehéz föladatot megoldotta. A mit én éreztem 
a mii megalkotásakor, ugyanazt érezte Ö is, mikor 
a mii előadását vezette; s a mit ón a mii megírá­
sakor ki akartam fejezni, azt ö a különböző han­
gokkal ki is fejezte. Csodálatosan hangzik, de ép­
pen akkor találtam fel művészetem uj igazi hazá­
ját, még pedig e kitűnő barátom segítségével — a 
mikor hazámból távoznom kellett. Megtaláltam mű­
vészetem hazáját, a melyet sokáig kerestem, de
mindig csak ott, hol nem volt található. Mi­
kor másodízben való párisi tartózkodáson már vége 
felé jár!, mikor beteg, nyomorult voltain és elkeseredve 
nyomasztó hangulatban elmélkedtem sorsom felett, te­
kintetem Lohengrin partitúrájára esett, a melyről egé­
szen megfeledkeztem. Valami sajnálattal vegyes érzés 
támadt bennem, hogy nekem ezt a zenét sohasem lehet 
meghallanom. Csak pár szót Írtam Lisztnek és Liszt

mindjárt azzal válaszolt, «hogy az előkészületek Lo­
hengrin előadásához már folyamatban vannak, még pe­
dig oly nagyszerűen, a mint Veimar nagyon is egyszerű 
eszközeivel csak lehetséges.»

— Rí utolsó aaplparanoB. Máriássy János altá­
bornagy nyugalomba vonulása alkalmából, mint kerü­
leti parancsnok, julius 3-án adta ki az utolsó napipa­
rancsot, melyben a tisztikartól s a legénységtől elbú­
csúzik. Ez a 48. sz. napiparancs — mint nekünk Írják,
— igy hangzik: «Felséges királyunk legmagasabb elha­
tározásához képest folyó hó l-ével végleg a nyugállo" 
mányba átlépve, indíttatva érzem magam, a következő, 
bár érzelmeimet kifejezni képtelen sorokban, e kerület­
nek a honvédség fennállása óta velem együtt működő 
tisztikar, honvéd tisztviselők és legénységtől elbúcsúzni. 
Kedves kötelességemnek tartom a tiszlikarnak, melynek 
legjobb kivánataimat hagyom, s melytől valóban oly 
nehezen válók meg, irányomban mindenkoron tanúsított 
ragaszkodásért és szolgálatban! fáradhatatlan munkás­
ságáért és kitartó buzgalmáért, melynek révén lii- 
vatalállásomra nézve a legmagasabb királyi kegy 
szülte elismerést több Ízben kiérdemelni szerencsés va­
lók, legforróbb köszönetét mondok az összes legénység­
nek, buzgalommal párosult igyekezetükért.! Ez alkalom­
mal felkérem volt kerületem tisztikarát, miszerint tapasz­
talt jóindulatával és munkásságával utódomat is támo­
gassa, igy felelhetvén meg ama feladatnak, a melyet 
hazánk jóléte és a felséges trón biztonsága iránti ma­
gasztos érdekek teszik egyetemleges erkölcsi kötelessé­
gévé. S ez lebegjen folyton a tisztikar szeme elöli, ez 
serkentse azt békében honvédségi kötelességének teljesí­
tésére — serkentse arra, hogy hazaszeretetét a szente­
sített törvények előtti tisztelet állal érvényesítse; — ez 
könnyítse feladatát háborúban, midőn a veszély perezé­
ben az élettel számolnia kell. Isten velünk! Máriássy 
a. k. altábornagy.»

— A «Segítség» országos ünnepe. A Szent- 
Istvánnapi országos népünnepre vonatkozó bárminemű 
ajánlatok ez évi augusztus hó l-éig okvetlenül benyúj­
tandók a rendezőbizottság irodájába (Ferenezrendiek- 
bazárja 20. sz.), mert azontúl semminemű ajánlatot sem 
vesznek tekintetbe.

— A honvédség köréből. A honvédek beidézését, 
illetőleg a honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a hon­
véd féldandárparancsnokságok állal beidézett, do be 
nem vonult legénységre vonatkozólag, a közigazgatási 
hatóságokkal felmerülő levelezéseket ezentúl, a féldan­
dárparancsnokságok helyett, azon zászlóalj parancsnok­
ságok vezessék, mely zászlóaljakhoz az illető honvéd 
bevonulni tartozott. Továbbá, hogy jövőben a m. kir. 
honvéd huszárezredek legénységüket ne a honvéd gya­
log féldandárok közvetítésével, hanem közvetlenül a 
közigazgatási hatóságok utján idézzék be és az ebből 
származó levelezéseket is az említett hatóságokkal köz­
vetlenül végezzék.

— Nő-egyetemek. Oroszországban a közoktatás 
minisztériumában már régebb idő óta van kiküldve egy 
ad hoc bizottság, mely Volkonssky herczeg államtitkár 
elnöklete alatt a felsőbb nőneveléssel foglalkozik. A 
Nov. Vr. most azt újságolja, hogy ez a bizottság tör­
vényjavaslatot csinál, mely már az őszszel a császári 
tanács elé kerül. E terv szerint női egyetemet állítanak 
fel. Ez egyetemnek két fakultása lesz : az egyikben a 
történelmet és filológiát, a másikban természettudomá­
nyokat és matematikát adnak elő; lesz ezenkívül egy 
orvostudományi intézet is. Ez intézetek tanrendszere 
csak olyan lesz, mint a férfi főiskoláé s csak olyan pá­
lyázót vesznek föl, a ki rendes érettségi bizonyitvány- 
nyal mutatja ki, hogy gimnáziumot végzett s ért a latin 
és görög nyelvekhez.

— Királyné mint fazekán. Mária Pia portugál ki­
rályné a mull nyáron hosszabb időt töltött egy Lissza­
bonhoz közel eső tengeri fürdőben, a hol a parton szor­
galmasan el-elsétálgalolt. Útja rendesen egy fazekas 
kunyhója mellett haladt el s a királyné többször meg­
állóit, hogy az embert munkája mellett szemlélje. Végül 
arrra is elhatározta magát, hogy tanítványa lesz, s 
csakugyan néhány hét alatt meg is tanulta a fazekas­
ságot. A felséges asszony ma Lisszabonnak első és leg­
gazdagabb fazekasa. Minthogy pedig férje Dom Luis király 
hírneves szobrász, legidüsb lia Don Carlos pedig kitanult 
kovács, a portugál királyi család bizonynyal egész nyugod­
tan tekinthet a jövőbe.

—• Hadgyakorlatok. A 7. huszárezred c hó 27-én 
indul Tolnáról a czeglédi nagy dandárgyakorlalokra. 
Az ezred Kalocsán, Akasztón, Izsákon, Dunapalajon, 
Kis-Körösön és Kecskeméten átvonul és 31-én érkezik 
Czeglódre.

— A német osáaxár külön vonata. Bizonyára nem 
lesz érdektelen olvasóink elölt, ha Vilmos császár külön

vonatának felszerelését leírjuk. Ez a vonat minden te- 
kinletbcn megfelel amaz igényekmk, mit egy kerekekre 
alkalmazott kényelmes lakástól várhatunk. Az égés- 
vonat öt osztályból áll, úgy hogy az egyik osztályból a 
másikba át lehet járni. Az első kocsi a málhát" szál­
lítja , azután a kíséret részére van fentartva két 
kocsi, utána a császárné vaggonja s végül a csá­
száré következik , mely két utóbbi felett olt ragyo- 
az arany korona. A szolgálati személyzet kupéján 
s egy előszobán át a császár kocsijához jutunk 
mely nappali kocsiból, háló-, öltöző-kupéból, egy szalon^ 
ból és egy előszobából áll. A hálószobában baloldal e«y 
pamlag van négy vánkossal. Jobbról a szoba hátsó ré­
szében egy jávorfából készült szürke, sötétkék posztóval 
bevont íróasztal van elhelyezve, melyen egy ezüst tinta- 
tarló, ezüst porzótartó kanállal, svéd gyufatartó ts 
egy ezüstözölt olajos lámpa áll. Az asztal felet* 
a falon egy liévmérő van elhelyezve, mely ezüst- 
bői egy győzelmi oszlopot ábrázol. Ezenkívül van 
még a kupéban egy szürke jávorfából készült 
öltöző-asztal, felelte egy forgatható lojásdad alakú ti. 
körrel, két jávorfa szék, két egyszerű karos gyertyatartó 
és a gőzlütés szabályozására szükséges készülék. A 
falak kék atlaszszal vannak tapétázva, a mennyezet 
pedig csikós gyapjú ripsz-kelmével. A hálószobából az 
öltözőbe jutunk, mely gazdagon van díszítve. A szalonka 
két oldalról gazdagon ékített szárnyas diófa ajtón át 
lehet bejutni. Világosságát a szalon toló-ablakok által 
nyeri s ilyen mind a két oldalon van három. A kö­
zépső ablakok alatt egy-egy pamlag áll, két kék, da- 
másztál bevont támlány párnával, jobbról s balról pétin 
egy-egy szék. A sarkokban négy, szürke vedrekkel ellá­
tott díszes fűlő szekrény látható. A padozat török min­
tázatú gazdag velour szőnyeggel van boriivá, rajta egy 
szárnyas asztal két ezüst lámpával. A falakon nyolca 
gyertyavilágitásra szánt két karú ezüst gyertyatartó van 
elhelyezve. Az egész bútorzat szürke jávorfából képűit, 
a falak izlésteljcs, kék damaszt szőnyeggel vannak be­
vonva, a menyezetet jávorfa faraványok díszítik, mell­
sőiét léczek által négy mezőre van' beosztva. A jobb 
oldali részen egy hőmérő van és egy gomb, 
melylyel a nappali kupéba át lehet csöngetni.
A szalon szintén gázzal világittatik. A kiséret részére 
fentavtott két kocsi szintén úgy van berendezve, hogy 
semmi tekintetben nem jöhet kifogás alá. A padozat fe- 
bér velour szőnyeggel van fedve, a székek s kettes 
ülések veres plüssel bevonva. Ha végül a konyhát néz. 
zük, mely a szállító kocsi és a nappali kupék közt van 
elhelyezve, azt látjuk, hogy ez a szállító kocsival 
egy közép ajtóval van összekötve, melynek irányá­
ban egy szűk kis folyosó vezet a tálaló asztalhoz 
és a tűzhelyhez. A tálaló asztal egy márványlapból ál!, 
alatta fiókokkal s reteszekkel ellátott szekrénynyel. A 
főzőgép felső részén meleg viz számára egy réz üst 
van elhelyezve, azután egy kerek s több szegletes nyí­
lás van rajta s végül egy két részre osztható sütő 
kályha.gA hátsó falon a főzőgép felett vannak az edé­
nyek elhelyezve. A padozat piciivel van kirakva. A 
konyha jégvermét a szállító kocsiban rendezték be. 
Mint a leírásból látható, a német császár kényelméről 
utazása közben minden tekintetben gondoskodva van.

— Leégett város. Orosz-Lengyelországból megint nagy 
tűzvészről érkezik hir. Mint ugyanis Varsóból táviratoz­
zak, Hodasziszki városában egy tébolyodon ember örül1 
kedvtelésből felgyújtott egy házat. Ep nagy vihar lévén, 
a tűz gyorsan terjedt s úgyszólván az egész város 
leégett. De ez még nem elég. A tűz oly hirtelen jött 3 
oly gyorsan elhatalmasodott, hogy több emberélet is 
elpusztult. A kár százezrekre megy s biztosítva semmi 
sem volt. A hajlék nélkül maradt lakosok kétségbeeset­
ten bolyonganak az utczákon.

— Boulangerládálr. A fvanczia exhadügyminisz- 
térrel úgy vagyunk, mint az érdekes halottakkal: mikor 
már eltűntek a szereplők közül, még beszélünk róla 
egy darabig. így a France tegnapi száma igen pikáns 
leleplezéseket közül Boulangernak néhány republikánus 
és monarkbista szereplő egyéniséghez való viszonyáról. 
A közlemény, úgy hiszik, aligha Boulanger tudta nélkül 
látott napvilágot. Ama képviselőházi ülés után, melyben 
oly becsméröleg nyilatkoztak Broulangcrről, ö, a Journal 
Ofíicielt olvasván, fölöttébb ingerült lett. «Hihetetlen — 
mondá egy barátjának, — Clémenceau megtámad és 
senki sem kel védelmemre. Ez gyáva dolog. Clémenceau 
iskolatársam és fiatalkori barátom, a ki örömét fejezte 
ki előttem, hogy a kormány tagjává lettem. Még három 
nappal elutazásom előtt barátságáról biztosított és titkos 
Írásjegyeket közöltünk egymással, hogy háboritlanul le­
velezhessünk. Mi történt azután ?» — «Megmondom ön­
nek, tábornok, válaszolt állítólag Boulanger barátja. 
Még emlékszik arra, hogy ön a hazafias liga gyűlése 
alkalmával olt volt Clémenceau lapjának, a Justice-nek 
szerkesztőségében. Egy csapat ember elvonult és elkiál­
totta: «Vive Boulanger.» Ciemeneeau ideges lett és igy 
szólt: «Hallja a lármázókat?» Es mikor az ablakhoz 
értek, hogy ujfüggönyök mögül letekintsenek, Ciemeneeau 
felkiáltott: Oltsunk el minden gyertyát. «Ma az emberek

rlott házában, és Harisba visszatérte óla alig látott 
egy-ketlöt régi ismerősei közül.

De meglepetése rémületté fokozódott, midőn el­
mondd szobaleánya, hogy a ki beszélni óhajt vele, 
egy kopolt külsejű férfi, ki nem akarja nevél meg­
mondani, állitván, hogy Clério kisasszony régóta 
ismeri öt, és örülni fog, ha viszontláthatja.

— De ez nem áll, én nem ismerem ezt az em­
bert, mondá Clérie zavartan, küldje el öl.

— Mondtam már neki, hogy nagvsád ilyenkor 
nem lat ható, hogy nem fogad egyáltalán senkit, 
különösen nem ez órában, és iparkodtam őt eltávo­
lítani; de ö visszalökött; oly tekintetet vetett reám, 
mely megremegtetett, és mondá:

— Nem megyek innen egy tapodtat sem, mig 
úrnőjével nem beszéltein; menjen tehát jelentsen 
he, és ne csináljon lármát, mi különben is haszta­
lan lenne. S nehogy azt jelentse nekem, hogy Clé­
ric kisasszony nem akar elfogadni!

— De hisz ez valami gonosztevő! kiáltá Cléric.
— Ugv néz ki, asszonyom.
— Nincs itthon a kocsis, meg az inas.
— Kimentek.
— Kimentek, hová?
— Hihetőleg kártyázni valamelyik korcsmába.

Hiába való népség ez a cselédség.
— Olyan az mindegyik.
— Mit tegyünk? Hívjon segítséget, s fogassa el 

ezt az emberi.
E pillanatban az ajtó hirtelen felnyílt, és megje­

leni. a küszöbűn amaz egyén, ki nevét megmondani 
nem akarta.

Az úrnő és cselédje rémülten lélsikoRollak.
A lerli azonban, úgy látszik, nem volt valami 

rossz járatban.
— Bocsásson meg Cléric kisasszony, hogy erővel 

benyitottam, - - monda tréfás hangon — de meg­
untam a folyosón várakozni.

Clérie súbálványnyá változott, és erősen meresztő 
szemeit látogatójára. Felismerte benne egyikét régi 
pártfogóinak, kivel pár év előtt elhagyta Parist és 
Francziaországot, és ki most épen nem hasonlított 
valamely kaukázusi bojárhoz.

Az exprotcctor, ki egészen otthonosnak érezte 
magát Clérie szalonjában, a szobaleányhoz fordult, 
és mondá:

— Kisasszony kérem, vonuljon vissza, s hagyjon 
nyugodtan magunkra.

A leány kérdő tekintetet vetett úrnőjére, és en­
nek igenlő fejbúlintására azonnal kiment.

A látogató meggyőződést szerezvén magának, 
hogy az ajtók jól be vannak téve, Cléviehez köze­
ledett.

— ön nem fogad úgy engem, mint remélőm, — 
mondá látszólag tréfás hangon — úgy látszik, mintha 
félne tőlem.

És a midőn Clérie tovább is hallgatag maradt, 
folytaié:

— Talán nem ismer többé?
— Nem ismerem-e ? — dadogá Clér'

— Akkor miért remeg igy? Igaz, hogy nem va­
gyok úgy öltözve, mint egy tökéletes gentlemanhez 
illik, s talán látogatásom idejét, is rosszul választot­
tam ; de azért jöttem most, mert ez az idő reám 
nézve legalkalmasabb. De ez még nem ok arra, 
hogy engem oly hidegen fogadjon. Félre tehát e 
rénUiletes kifejezéssel, mi épen nem illik szép ar- 
czához kedves Juliette, szedje össze magát; az ör­
dögbe, csak nem tételezi lel, hogy valami rosszban 
törném fejemet. És épen ön irányában! Hisz még 
mindig előttem állnak azok a kellemes napok, mi­
ket együtt töltöttünk el. Nem is jöttem azért, hogy 
oszsza meg velem mostani vagyonát, mint én meg­
oszlottam önnel unnak idején az enyémet. Nyújtsa 
ide kezét!

— És mégis Juliette, nem vagyok valami irigy­
lésre méltó helyzetben. Mióta elhagyott, — oh! 
nem teszek szemrehányást, hogy elhagyott egy szép 
reggelen, mint szén Pált az oláhokat; — e játék, e 
pokoli szenvedélyem, kiürítette zsebeimet; ön meg­
ijedt a nyomorúságtól, mely már beköszöntött, es 
elment; én sem lettem volna másként; — tehal a 
mióta elhagyott, minden keresztül-kasul megy ná­
lam, és hiába iparkodtam hajómat jó mederbe te­
relni. A nap egyszer sem sütött ki, a láthatár foly­
ton borult maradt. — Ön Julielle jól járt, örülök 
neki. Az egyik lesülyed, a másik felemelkedik, ez a 
világ sora. Nem lehel, mindenkinek egyforma sze­
rencséje. Az ördögnek is kell konczol. juttatni.

— Nos tehát szívből gratulálok önnek Juliette : 
jól vezette, a kormányt, és biztos vcvpavlra jutott. 
Pompásan lakik; nagyszerű bútorok, ékszerek, ele­
gáns toilet lek, fogat, cselédség. Bravo, Juliette, 
bravo!

— A bárója úgy látszik, jól érti dolgát; de gaz­
dag is, mint egy mibob, kit szerencsés volt meg­
hódítani ! Egy szóval ön most megelégedett, és 
nincs több kívánni valója. — Nos tehát összeszedte 
már magát rémületéből?

— Igen, — feleié Clérie.
— Helyesen — mondá nevetve a férfi — Ül­

jünk tehát le; e kitűnő karszékek arra valók, hogy 
kedvünkre cseveghessünk bennük.

A fiatal nő egyik karszékbe ült, s a férfi vele 
szemben foglalt helyet.

Cléric lassankint visszanyerte lélekjelenlétét.
—■ Honnan tudta meg, hogy Párisban vagyok? 

— kérdő Clérie.
— A legegyszerűbb módon. Ö11 ma délután Ca- 

nonge báró társaságában a boulognei erdőben 
sétált.

— Igaz.
— Tehát, én is olt voltam ma; megláttam önt, 

és felismertem.
— Értem; s hogy megtudja, hol lakom, követte 

kocsimat, és kémkedett utánam.
— Téved kedves Juliette. Először is, bár mily jó 

lábakkal bírjon az ember, nem képes követni olyan 
kocsit, melybe oly fajta lovak vannak fogva, mint 
az önéi És feltéve, ha képes lettem volna is ily

módon megtudni lakását, valószínű leg nem oly 
könnyen jöttem volna rá más ^dolgokra, miről tudo­
mással bírok. Utána kémkedni pedig: ah! heh! 
ez még nem szükséges.

Sétája közben önnek egyszerre eszébe jutott le­
szállói kocsijából, bárójával együtt gyalog a fák 
közé szaladni, és elrejtőzni a bokrok közé, mint 
két fiatal gerle, melyek első szerelmi vallomásukat 
búgják egymásnak.

Kocsisa szintén leszállt a bakról, és az árnyékba 
vezette a lovakat. Pompás gyerek ez a kocsis, csak 
az a hibája, hogy kissé fecsegő. Mig tehát önök a 
bokrok közt töltötték idejüket, én rögtön megismer­
kedtem a kocsissal, és beszédbe ereszkedtem vele.

— Helyes, jó tudom, — mondá Clérie ajkaiba 
harapva, azonnal elkergetem kocsisomat.

— Azt csak nem teszi.
— De megteszem, és pedig mindjárt holnap; 

csak nem tarthatok magamnál olyan cselédet, a ki 
az első jött-mentnek elmondja, mi történik nálam.

— Akkor tartson édesem némákat, mert külön­
ben másokkal is csak ugv jár. Azért kérem 
tarlsa meg kocsisai, mert hidjen nekem, eben gubát 
fog cserélni.

— De ha szabad kérdenem, miért jött ön ez 
órában hozzám ?

— Már mondáin, azért választottam ezt az órai, 
mert a legalkalmasabb reám nézve.

— De a báró itt lehetett volna.
— Biztos voltam, hogy nem találkozom vele.
— Nemsokára megjön, s nem akarnám, hogy itt 

találja.
— Magam sem, legalább nem e pillanatban.
— Tehát gyorsan, mondja meg mit akar, és 

távozzék.
— Természetesen, nem jöttem ok nélkül; egy 

szolgálatra kérném önt.
— Ah ! — kiállá Clérie szeműidéit összehúzva.
— Legyen nyugodt édesem, a világért sem aka­

rom a múlt rovására kihasználni. Még mindig ba­
rátságot, süt talán némi szerelmet érzek ön iránt, 
de nem a régi szenvedélyest, meghagyom a bárójá­
nak, mert távol áll tőlem, megzavarni boldogságát, 
és megingatni szerencséjének alapját.

— Még egyszer mondom, Canongc ur mindjárt 
itt lesz, — mondá Cléric mindinkább nyugtalan­
kodva.

— Tehát csakugyan tart tőle, hogy itt. találjon. 
Csak nem fogna a báró valamely buldog verseny­
társat látni bennem, és ön is találna mentséget 
egyikében azoknak a csinos füllentéseknek, mik min­
dig rendelkezésére állanak. De magam sem akar­
nám, hogy a báró itt találjon, ez nem illenék kár­
tyámba. Ha megérkezik, igyekezni fogok elrejtőzni, 
csak találunk valami zugot, a hová elrejthet.

— Mit beszél ?
— Azt, hogy rejtsen el valahová, a hol a báró 

meg nem láthat.
— Tehát ön nem szándékozik elmenni?
— Énen nem kedvesem, én itt maradik.

•— De hát mi' akar ?
— Nos, ne remegjen megint. Oh! mily felénk 

lett! Mar ismételtem önnek; tőlem nincs mit tarta­
nia. Barátja vagyok, és maradok mindig. Egyszerűen 
azért maradok itt, mert nem mehetek máshova, és 
mert ha már meg kell mondanom — kénytelen va­
gyok magam elrejteni.

— Magát elrejteni ?
— Igen. Megvallom önnek Juliette, mert tudom, 

a világ kieséért sem árulna el engem, három nap 
óta, egy egész sereg rendőr van nyomomban.

— De az Istenért miért ? — kiálta Clérie re­
megve.

— Az okol tudnia nem szükséges, édesem! Ele­
get mondtam önnek arra nézve, hogy menedékhe­
lyet adjon számomra. Vcdszárnyai alá rejtőzöm.

— Nem lehet, nem tehetem.
A férfi bősz tekintetet vetett reá.
— Juliette, — kiáltá oly hangon, mely nem túrt 

ellenmondást; — félre a badarsággal. Számítottam 
önre. Barátoknak segíteni kell egymáson.

A fiatal nő lehajtá fejét, észrevevén. hogy az 
e.xproteclor még mindig hatalmában tartja őt.

A férfi ajkai megelégedett mosoly játszadozott.
— Hallgasson meg, én nem akarok visszaélni 

vendégszeretetével: ha megengedi a mit kérek. — 
és már miért no engedne meg, — csak holnapig 
maradok itten, láthatja, nem vagyok követelő: Ca- 
nonge ur bizonyára megmondta önnek, hogy elbo­
csátotta komornyikját.

— Nem, erről nem szólt semmit sem.
— Lássa édesem, cselédjei jobban vannak őrlé­

sűivé, mi történik kedvesénél.
— Azt tudom, hogy Canonge báró komornyikjá­

nak meg volt az a rossz szokása, hogy ivott, hogy 
lerészcgedetl....

— Mint a csapp. A báró minden este holt ré­
szegen találta kanapéján félrengve, a hol a nappal 
elfogyasztott bor és liqueurök mámorát aludta ki. 
A semmirekellő, és ily kitűnő helyen ! Ma reggel 
tehát Canongc báró kitelte a szüret, és nekem uz 
a jó godolatoin támadt, hogy az ön ajánlatára el­
foglaljam annak helyét a báró urnái.

— Mit, ön cseléd, komornyik! — kiáltá a fiatal 
asszony.

— Miért nem ?
— Ö11 bolond !
—- Sőt inkább a legokosabb, a mit tehetek.
Cléric meg nem állhatta, hogy vállat ne vonjon.
— Hogyan, ön ezt meg nem foghatja ? —- kérdd 

a férfi.
— Távolról sem.
— Megkísértem tehát megmagyarázni. — Hogy 

a rendőrök, kik üldöznek, és teljes személvleiráso- 
mat bírják, lel ne ismerjenek, egészen leborotváltat- 
lám arvzomat, tövig lenyirallam hajamat és más 
szinti parókát tettein fel.

— Igaz, — mondá Clérie, ki zavarában csak 
most vette észre, hogy volt kedvesének nincs sza­
kálla.
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negyed órányi távoli 
dél "tájban tért visrj 
jára s onnan szeil 
séget. a Lehndorll 
készületeket a mini 
adások megkezdést! 
látogat. Az időjárás 
után ma is igen kJ 
is dúsan megáld! 
nagy fontosságú, r 
ágazó, mint másra 
— Mai kelettel táj 
ben kocsizott ki, L 
mindazáltal csak íj 
kezdve 9 óráig irt 
kodót, előtte egy 
Vilmos császár 1 
vid ideig ezután pl 
uralkodó 9 órakor! 
lakosztálya ablaki 
az első hét lef 
«ok véleményt, 
gére jó Itatással 1 
kor Bülow fühal 
völgybe kocsizott. [ 
Vilmos császár Ld 
szőr sétakocsizást]
A császár fekete 
kalapban jelent n 
2ében tart, hogy 
Hozhassa. Koesikái

■— Az elővigjj 
gyök bizonyos 
tata a parókás 
hatom; úvakodi 
tói, valamint félj 
semmi kedvem 
jutni. Annál okd 
pessem magánul 
megmeneküljek,! 
nonge báró szol 
komornyikja: sí 
inat vesztik, én| 
ban nyugodtan 
érti már Juliettl 

— Igen.
— Egy hónt 

dóinak nmen, 
lyemmel, nvud 
külföldre menef 
látlan a kis Juj 
midőn még Ro| 

— De hát s| 
— Csend ! 

ily tolakodó kel 
töl; a báró mi 

— Mit moni| 
— Hogv a 
— De .
— Semmi 

lector. -— EngJ 
lottak önnek, 
különben, a h(j 
naptól lógva 
állanom. — El 
Párisi elhagynj 
Nem tudom 
vagy tízezer fi 

— Canongef 
mi nekem kel 

— Egy szól 
dühös tekinteti 
ségem. Most 
csinos üsszegd 
ismerem kittül 
teni, hogy ml 
vetlen szükség 
ajándék, vágj 
kérem öntől, 
állottam, kát 
Háromszor h| 
két milliót 
Addig kombit 
módját. A jál 
kicsinyben vei 
leszek. — K 
mert felém u| 
gitett. — Ki 
napon ismét 

E pillanatll 
— Asszon!
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iát minden te- 
«gy kerekekre
ink. Az egé$3
[is osztályból a 

málhát szál- 
fentartva két 

[végül a csá- 
ilett olt ragyo-.
'!y.zLet kupéján
mához jutunk 
ol* ,egy szalon­
on baloldal e-y 
‘•■óba hátsó r°é- 
tkék posztóval 
gy ezüst tinta- 
gyufatartó fc3 

asztal felett 
, mely ezüst- 
zenkivül van 
fából készült 
;dad alakú tu­

rns gyertyatartó 
készülék. A 

. a mennyezet 
álószobaból az 
:ve. A szalont a 

diófa ajtón át 
ablakok által 
három. A kö­
két kék, da- 
s balról pedh 

vedrekkel ellá- 
:-»t török min- 
itva, rajta egy 
falakon nyolca 
íyertyatartó van 
orfából készuit, 
;el vannak be- 

diszitik, mely 
iztva. A jobb 

, egy gomb, 
Ihet csöngetni, 

kiséret részére 
rendezve, hogy 
• A padozat fe- 
ii-kek 3 kettes 
'<■ konyhát nez- 
upék közt van 

[szállító kocsival 
lelynek irányá- 
I tálaló asztalhoz 
hám-lapból ál!, 
bekrenynyel. A 
I egy réz u=t 
I szegletes nyi-
I osztható sütő 
annak az edé­
lin kirakva. A 
I rendezték be. 
pr kényelméről 
loskodva van. 
hoól megint nagy 
rsóbúl táviratoz- 
■ott ember örül* 
így vihar lévén, 
l egész város 
|y hirtelen jött 3 
j emberélet is 
Ibiztositva semmi 
Ia kétségbeesel-

lexhadügyminiiz- 
Botiakkal: mikor 
E beszélünk róla 
líia igen pikáns 
|ny republikánus 

aló viszonyáról, 
kér tudta nélkül 
E után, melyben 
pöl, ö, a Journal 

«Hihetetlen — 
megtámad és 

fclog. Clémenceau 
li örömét fejezte 
lem. Még három 
Itositott és titkos 

hábontlanul le- 
íMegmondom ön- 
B ilanger barátja. 
|ls liga gyűlése 

a Justice-nek 
Ivonult és elkiál- 
leges lett és igy 
pr az ablakhoz 
lek, Glemenceau 
I« Ma az emberek

mily felénk 
limes mit tárta­
idig. Egyszerűen 
Ik máshova, és 
I- kénytelen vá­

mért tudom, 
hí. három nap 
lmomban.
IcMta Clerie re-

; édesem! Ele- 
\r menedekhe- 
Li rejtőzöm.

mely nem túrt 
p;. Számítottam
Lón.
l/én. hogy az 
tartja ót. 
átszadozott.

; írok visszaélni 
mit kerek. — 
csak holnapig 
követelő: Ca­

fes:, hogy elbo-

ji em.
1 vannak érte-

0 kemornvikjá-
i.gy ivott, hogy

este holt ré- 
1 hol a nappal 
at aludta ki. 

-n ! Ma reggel 
és nekem az 

ajánlatára el-

fiafal

:t tehetek, 
illat ne vonjon- 
ltja ? — kérdé

Lzni. — Hogy'
személvleirást'- 

pn leborotvál!at-
[jamat és más

(avarában csak 
Inek nincs sza-
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ciémenceaut ia kiáltottak volna,
*" - -- Önnek mindenki hizelgett és mindenki rajta

megmaradt volna
és mindenki rajta

^"tienni nz ön választói lajstromán, benne az ön minisz- 
' mában, mig viszont a képviselőházat gyűlöli a nép. 

riábornok' igy°válaszolt: «Mégis másnak kell lenni a 
j ,‘ cban. Megkötötték a kezeit, már nem olyan ur,

'nt volt nemrég, vagy félreértés esetleg pletykaság fo- 
inm fenn. Hiszen azt terjesztették, hogy a Louvre- 
l0« ,jn nekem két millió frankot fizetett reklámért és 

Talleyrand Perigord és Arnaud de l'Arriege pénz- 
I kínálták meg politikai czélokra. Madier do Montján,
. V’ képviselő, sirt felháborodásában és ezt mondta:

S: j át legyen ön Washington és felejtse el e tiiszurá- 
‘ kát »’Hacsak huszonnégy óráig lennék Parisban, e 
5°Llmizókat vagy a lapok utján hallgatásra bírnám,
1L-- lekaszabolnám. Így a köztársaságnak hallgatásom- 
T3c,: becsületemet is fel kell áldoznom. Mit tegyek,
®a'' , áldozat túlhaladja erőmet ? A jövő meg fogja
113. jnj „ _ A France holnapra uj levelet jelez Cler-

nt-Ferrandból, melyben le lesz leplezve, hogy mon- 
arkhi-ta képviselők hogyan akarták Boulan-gert állam-

C: ^Stefánia trónörökösné ma reggel 9 órakor ér- 
, Z. Karlsbadba, Bombelles gróf főudvarmester, Sylva- 
Tiro’ica főudvarmesternő, továbbá Pálfíy és Chotek 
1 kíséretében. A pompásan díszített pályaudvaron 
ű H'ich föherczeg, Coudenhove gróf kerületi főnök, 
Kncíi polgármester, a városi tanácsosok és a Karlsbadban 

‘5 udvari méltóságok és más kiváló személyiségek 
1J koztak a trónürt-küsné megérkezésére. Mikor kiszállt 

•vadonból, Coudeiliove gróf pár szóval üdvözölte a 
n-íces asszonyt. A trónörökösné ezután, kíséretével 

;c útt a város lakosságának és a fürdő közönségnek 
uU-’ éljenzése között vonult keresztül a városon, egé- 
ítVaz u«v nevezett Sprudel-Kollonadcig. Az egész ut 
L-álvaudvártól kezdve gazdagon volt díszítve virágok- 
f , diadalívekkel. Az ünnepies fogadtatás voltakép csak 
0 Sorudel-Kollonadenál ment végbe, hol a polgármester 
l ;ilu beszédben üdvözölte a trónörökösnét, ki pár szó- 
ral köszönte meg, igen kedvesen, ezt a fényes logadta- 
.... AZ,án eljátszották az osztrák nép-hymnuszt és utána 
‘ Vrabanconnet. A trónörökösné most ivott egy kristály- 
rnüárral á Sprudel-forrás vizéből. Ekkor harmincz fe- 
Lrbe öltözött leányka üdvözölte Stefániát s a leányok 
4ÜI kelten gyönyörű virágbokrétát nyújtottak át neki. 
Miután a trónörökösné a jelenlevők egy részét megszó- 
I ;..33i tüntette ki, kíséretével együtt a városi temp­
ómba ment, onnan kijövet pedig körutat tett a város­
ban Délután ebéd volt a Postliofban tíz terítékkel, este 
teái? disz-előadás lesz a színházban.
*■ _ irányi Dániel, parlamentünk e kiváló alakja, a 
nvarat ez idén is Tátrahásán tölti. Midőn kitűnő ha­
zánkfia e hú 8-án oda érkezett, — mint az Abauj- 
Kassai Közlöny Írja, — a lakosok és fürdővendégek 

lelkesedéssel fogadták. Malomhegyi Margit pedig 
a-Va által irt lendületes költeménynyel üdvözölte. Irányi 
l'tnatólag megilletődve köszönte meg a szép fogadást
t; a hölgyek "által nyújtott virágokat. ......................
_ vtlmoe császár Gasíoínban. Eddigi távirati ér­

tesítéseink kiegészítéséül még ezeket jelenthetjük: Vil­
mos császár közvetlen azután, hogy a helyi hatóságot a 
fürdő-kastély első emeletén fogadta, sajátkezűig bámu­
latban biztos vonásokkal irt táviratot küldött Auguszta 
császárnénak Koblenczbe, melyben Gasteinba történt 
szerencsés megérkezéséről értesíti. ÍJasonlúképen a ba- 
deni naeyherczegnőt is értesité Mainauban. Az ősz 
uralkodó ma reggel Lehndorff gróf kíséretében a liárom- 
Tpoved órányi távolra levő Büeksteínba kocsizott, a lionnét 

Kiállt azután a kastély balkon-
negyed óránv
dél tájban tért vissza. .
iára s onnan szemlélte a slraubingertén sétáló közön­
jét. a Lehndorff- nyaralóban az idén is megtették a 
készületeket a minden évben tartatni szokott színi elő­
adások megkezdésére, melyeket Vilmos császár szívesen 
látogat. Az időjárás, valamint tegnap, úgy az éjjeli vihar 
után ma is igen kellemes, a mi ezen a termeszeitől 
j: dúsan megáldott alpesi üdülőhelyen különösen 
na»y fontosságú. A fürdői élet itt nem oly szét 
ágazó, mint máshol, hanem sokkal konczentráltabb. 
1 Mai kelettel távirják : A császár tegnap három Íz­
ben kocsizott ki, több óráig dolgozott íróasztalánál, 
mindazáltal csak 9 órakor tért nyugalomra. Hét órától 
kezdve 9 óráig íróasztala előtt látták ülni az ősz ural­
kodót, előtte egy halmaz iratesomú, melyeket elintézett. 
Vilmos császár " ma reggel másod Ízben fürdőit, egv rö­
vid ideig ezután pihent s később reggelizett. Az ősz 
uralkodó 9 órakor reggel már útra készen jelent meg 
lakosztálya ablakában. A gasteini hévviz hatásáról 
az első" hét lefolyása után mondanak az orvo­
tok véleményt, vajon Vilmos császár egészsé­
gére jó hatással lesz-e. A császár délelőtt 10 óra­
kor Biilow fühadsegéde kíséretében a Böcksteiner- 
völgybe kocsizott. — Másik forrásból jelentik 20-ról 
Vilmos császár Lehndorff gróf társaságában ma tett elő­
ször sétakocsizást a sűrű Iákkal beültetett országúton 
A császár fekete kabátban, világos nadrágban s magas 
kalapban jelent meg, melyet az uralkodó folyvást a ke­
ltben tart, hogy a sétáló közönség köszöntéseit viszo­
nozhassa. Kocsikázás közben a császár igen jó hangulatban

volt s Lehndorff gróffal kedélyesen társalgóit. A délelőtti 
hőség után délután 1 órakor zivatar tört ki, mely a le­
vegőt kissé lehütötte. Vilmos császár 12 órától kezdve 
két órán át Íróasztala mellett ült s a küldönezök 
egyre-másra vitték a táviratokat a táviróhivalalba. A 
kastélyban délután 4 órakor ebéd volt, melyre T hun 
gróf helytartó és az udvari méltóságok voltak hivatalo­
sak. ügy hírlik, Németország császárja és Ausztria- 
Magvarország uralkodója itten fognak találkozni, h erencz 
József király lakosztályát a Staubinger-fogadóban 
készen tartják. — Vilmos császár ma délután 
2 órakor a tegnap ide érkezett Lehndorff grófnét láto­
gatta meg s látogatása fél óránál tovább tartott. Oda- 
konsizása alatt hirtelen esni kezdett az eső, de az 
uralkodó ezért nem szakította meg útját. Vilmos császár 
Jll órakor a borult idő daczára ismételten kikocsizott.
—{Vilmos császárnak Gasteinba érkezése, mint minden 
évben, most is alkuimul szolgált arra, hogy «császár- 
találkozásról* beszéljenek. S kétségtelen is, hogy l’e- 
rencz József király nem fogja az alkalmat elmulasztani 
a szomszédos állam uralkodójával találkozhatni, de e 
találkozás idejéről, mely a két uralkodó elhatározásától 
függ, eddig még mit sem tudni.

— A jászberényi dynamttrobbanáa. A minap 
már közöltünk tudósítást ama vizsgálatról és an­
nak eredményéről, melyet Zubovics Fedor kapitány e 
hó 12-én a honvédelmi miniszter megbízásából végzett a 
jászberényi dynamitrobbanás tárgyában. Most a félhiva­
talos Bud. Corr. részletes tudósítást közöl e vizsgálat­
ról. E tudósítás, mely mindenben megerősíti a mi köz­
leményünket, igy hangzik:

Zubovics százados e hó lű-én Jászberénybe érkezve, 
mindenekelőtt a vizsgálat vezetésével az I. honvédkerü­
leti parancsnokság által megbízott dr. Molnár Gábor 
hadbiztost felkérte, hogy közölje vele bizalmasan a vizs­
gálat eddigi eredményeit s erre aztán a szerencsétlen­
ség színhelyének megtekintése után a még életben levő, 
de többnyire súlyosan sebesült legénység kihallgatásá­
hoz fogott. Azon is fáradozott Zubovics százados, hogy 
száz meg száz összeszedegetett forgácsból és szilánkból 
újból összeállítsa azon asztallapot, a melyen a rob­
banás történt. Ez a munka majdnem tökélete­
sen sikerült is s az asztallap jelenleg mint tanujel 
Zubovics százados jelentésével együtt fenn van u 
honvédelmi minisztériumban. A vizsgálat eredménye 
az, hogy a nagy szerencsétlenség kétségtelenül 
Szakács Sándor főhadnagy vétkes s majdnen
megfoghatlan könnyelműségének következménye 
volt. Szakács julus 4-én a katasztrófát túlélők összhangzó 
nyilatkozatai szerint, a körűié gyűlt lovassági csapatnak 
a vasúti vonalak szétrombolását akarta elmagyarázni. 
Egy épszögü keskeny hosszú négyszögletes lappal biró 
asztalon közvetlenül maga előtt Szakács egy pléhdo 
bozt helyezett el 100 drb durrhigany-gyutacscsal a lo­
vassági dynarnit-lölténvek meggyújtására. E doboztól 
balra, egészen az asztal déli szélén, a mely pontan 
az asztal egy akáezfához volt támasztva, körülbelül 
40 czentiméternyi távolban egy üres robbantó 
lencze hevert s ennek közelében az akáczfa árnyékában 
Mojzses Mózes czimzetes tizedes állott. Szakács fő­
hadnagytól jobbra, liasonlúképen az asztalhoz támasz­
kod va°állott Hühner Ottó hadnagy, előtte épen az asz­
tal közepén lőpor volt széliünké, melyet Szakács 10 
kron vásárolt volt, a melynek ezélját és rendeltvtését 
azonban teljes homály fedi, ez a lőpor egyébiránt a 
a szerencsétlenségnél absolute semminemű szerepet sem 
játszott. Hübner hadnagytól jobbra dr. Koller Károly 
főorvos állott, még pedig hogy jobban lásson, az asztal 
felé hajolva, előtte hasonlóképen az asztal közepén egy 
másfél kilogramm dynamittal töltött lovassági rob­
bantó töltény feküdt. Az asztal alatt, az utóbb 
említett tölténynél csak pár czentiméternyi vei észa­
kibb irányban, hasonlóképen egy dynamit-töltény 
volt elhelyezve, újságpapírba takarva. A magyarázat 
megkezdődött. Balogh Lajos hadnagy közvetlenül dr. 
Kofler háta mögött állott s ennélfogva mintegy 90 czen- 
timéternyire volt Szakács főhadnagytól, a huszárok va­
lamivel hátrább három sorban állották körül az asztalt. 
Szakács főhadnagy kivett a gyutacsokkal töltött doboz­
ból egy gyutacsot, hogy azzal szabályszerűen kiszerel­
jen egy úgynevezett Bickfort-léle, vízben is égő időre 
gyújtó gyujtózsineget, de már ekkor azon hibát követte 
el, hogy a szabály ellenére nem zárta el ismét a küny- 
nyen gyuló anyagokkal töltött dobozt. Egyidejű­
leg Szakács főhadnagy parancsot adott Mojzse
tizedesnek, a ki hasonló teendőt már gyakran 
végzett volt, — hogy egy sárga kanóczzsinórt 
gyújtson meg gyufával. Mojzse szabályszerűen 
hátat fordítva az asztalnak nagy elővigyázaltal meg­
gy uj tolta a sárga kanóczot és az akáczfa körül ivet írva 
lé átnyújtotta Szakács főhadnagynak, ki azt jobb kezébe 
vette, hogy vele meggyujtsa a Bickfort-zsinórt, melyet 
nem szabad gyufával meggy uj tani. Ez nem igen gyor­
san szokott megtörténni, mert a kanócz nehezen fog 

I tüzet. Hogy a sárga kanócz minél inkább izzó legyen, e 
czélra Szakács főhadnagy elkezdte fújni a kanóczot

közvetlen a gyutacsokat tartalmazó nyitott szelencze felett, 
igy egy-két szikra beleesett a szelenczébe és a 99 grmnyi 
robbantó higgany, a mely, különben is csekély dörzsölés kö­
vetkeztében már elcfotom — meggyulladt abban a pilla­
natban, felrobbant, ifW: roppant erővel az asztallapot 
és a meggyuladt robband higgany a földre esve a heves 
odaütödéssel explodálásra'-' hozta azon robbantó-tölténye- 
ket, melyek az asztal alatt feküdtek és ezek felrobba­
nása után explodállak az asztalon levő töltények. Hogy 
ama szerencsétlenségnél a dolgok menete tényleg ez 
volt, az megczáfolhatallanul kiviláglik a körülmények­
ből. Ha Szakács főhadnagy nem fújja a kanóczot, ak­
kor a sárga vagy az időre gyújtó kanóczról elreb­
benő szikra vagy jobbra vagy balra száll és nem 
esett volna bele a nyitott szelenczébe. A 99 grammnyi 
gyutacs, bár robbanó erejük igen nagy, de nem 
oly pusztító hatásúak mint a dynamit.jj utat vert 
magának az asztallapon, mint azt az áttörés helye 
világosan mutatja, magukban véve azonban nem 
okoztak volna oly nagy szerencsétlenséget s való­
színűleg az asztalon levő töltényeket sem gyújtották 
volna meg; az asztal alatt levő dinamillöltények azok 
a katasztrófa előidézői, a melyek hatalmas gázfejlesz­
téssel explodállak és felfelé robbanva, az asztalon 
nagy lyukat verlek, — a mint ez világosan kive­
hető a faforgácsokból —- és csak ezután hozva rob­
banásba az asztalon fekvő dinamiltöltényeket. E pil­
lanatban azonban az asztal körül oly iszonya­
tos légnyomás uralkodott — mely tudvalevőleg vala­
mennyi még messzebb levő jelenlevőt magasra a leve­
gőbe emelte, hogy az asztalon fekvő töltények a leve­
gőbe dobattak és fent az akáezfát teljesen szétroncsol­
ták, a nélkül, hogy az asztallapon nagyobb rombolás­
nak nyoma maradt volna. —Zubovics százados pró­
bát is csinált, teljes pontossággal az előadottak 
szerint rendezve el a dolgot, a mely próba tényleg 
ugyancsak azt eredményezte: ekkor is legelőször az 
asztal alatt levő töltény gyulladt meg és csak azután 
az asztalon levő töltény, mely egyidejűleg magasra a 
levegőbe repült.

— Uj oztgány zenekar Budapesten. Néhány nap 
óta egy uj czigányzenekar telepedett meg Budapesten. 
Horváth Ferkó kassai bandája ez; tizenkettedmagával 
van a prímás, a ki szemre-főre époly csinos legény, a 
mily igazán zamatos magyarsággal játszsza azokat a régi 
jó magyar nótákat, melyekről az újabb nemzedék ma­
holnap csak hirt fog már hallani. Horváth Ferkón még 
nem rontott a nagyvárosi muzsika semmit. Valódi czi­
gány ő, a kiben megvan a kelet tüze s hegedűje tud 
sírni és kaczagni, a hogy a gazdája dirigálja. A 
főváros mai bandáinak mindenesetre igen erős ver­
senye lesz az uj emberekkel 3 a ki hallotta tőlük 
a «Bihari»-!, a «Rózsavölgyi»-!, meg a Vay Lénárd- 
féle jó hallgatókat, az bizony gondolkodóba es- 
hetik, hogy kinek adja a dicsőséget a mai budapesti 
czigánybandák közül. Mert Horvátliban megvan mindaz, 
a mi a jó czigány feltétlen kelléke, van temperamen­
tuma, Ízlése, zenei érzéke és a mi fő, igazi hamisítat­
lan czigány. Nem öli meg a dalt a technika kedvéért 
és úgy kormányozza a bandát, hogy meglátszik rajta a 
helyes fegyelem. Ma este a vadászkürtben hallottuk öt, 
a hol sokakat meglepett az uj czigánybanda szép össz- 
játéka.

— Leégett olajraktár. Newyorkból távirják, hogy 
a Standard Oil-Company olajraktárában Bazonneban 
tegnap tűz ütött ki. Két roppant magazin, három óriás 
olajmedencze, négy dock és tízezer hordó olaj elégelt. A 
kár körülbelül egy millió dollárra mg.

— Parasztlázongáa. A múlt vasárnap Stumczan 
történt parasztzavargásról az Agr. Ztg.-ban ezeket ol­
vassuk: A Stubicza urbariális községhez tartozó, s a 
Szljemen túlpartján fekvő erdőségek tagosításánál egyes 
részek Rauch Levin báró és Gyorgyevics földbirtokosok­
nak, mások meg magának a községnek jutottak. A köz­
ség nem nyugodott bele az elsőfokú határozatba, s to­
vább pereskedett, magának követelve az egész erdő 
haszonélvezetét. Ekkor az alispán rendeletet adott ki, 
hogy mig a per végleges elintézést nyer, addig az erdő 
észszerűen kezeltessék, s minden irtás meggátoltasseL 
A stubiczai parasztok azonban annyira beleszoktak az 
erdőirtá=ba, hogy ezt a rendeletet jogsértésnek tartották. 
A kerületi hatóság meghagyta a községi elöljáróságnak, 
hogy hirdessék ki az alispán rendeletét, de Lurák köz­
ségi jegyző megtagadta az engedelmességet. Erre ki­
küldték hivatalból Stipcsies Zdravkót, a ki aztán vasár­
nap délelőtt istentisztelet után maga köré gyűjtötte a népét, 
hogy ludtukra adja a parancsot. Mikor a népség rájött, hogy 
miről van szó, iszonyú lármával pvotestálni kezdett. Ingerül­
ten kiabálták összo-vissza: Nem kell nekünk gondnokság 
Nem hagyjuk az erdőt! Nem kell rendelet; nem Kell 
uraság 1 Az erdő a mienk, nem hagyjuk a jussunkat

jókra indulnak. Az aeggischhorni kutató karaván átku­
tatta a Roththal gerincze melletti szakadást, de ered­
ménytelenül. Egy másik csapat Grindelwaldból indult ki 
a «Jungfrau» és a «Mönch»-től keletnek fekvő Bergli- 
kunyhóhoz, de nem hiszik, hogy az eltűnt turisták 
holttestére ráakadjanak, minthogy a Jungfrau csúcsától 
a Bergli klub-kunyhó sokkal távolabb van, mint a Kon- 
kordia-kunyhó s mentükben ez utóbbit érinteni kellett 
volna. A lauterbrunni kutató-csapat, mely Roththalból 
indult el a «Jungfrau» csúcsára, még nem tért vissza 
Htjából. Egyre erősbődik az a feltevés, hogy a szeren­
csétlen hat turistát a borzasztó vihar lesodorta a mely­
ségbe. — Más forrásból jelentik: Most már bizonyosra 
vehető, hogy a hat fiatal ember elveszett. A «Jung­
frau »-t folytonosan sokan környezik s nagy érdeklődés­
sel lesik a kutató csapatok visszatérését. A falucska 
kápolnájának csengettyűje busán kong s az istonliázá- 
ból könnyes szemekkel lépnek ki az eltűntekért imát 
mondó falusi asszonyok. A szerencsétlenek — mint már 
jeleztük — Laulerbrunnenbe érkezésük alkalmával a 
Staubach fogadóba szálltak. ITtjok félöl megkérdezletvén, ki­
térő választ adtak. Vacsoránál hevesebben beszélgettek, 
s hallani lehetett, hogy az egyik közülök ismetelten azt 
kívánta, hogy kalauz nélkül ne induljanak a veszélyes 
útra. A többiek azonban figyelmeztetésére nem hallgat­
tak. Csütörtökön délután 2 órakor hagyták el Lautcr- 
brunnent. Két jégvágó balta volt náluk, továbbá ma­
gukkal vittek két üveg bori, egy fél üveg kognacot, két 
nyelvet, egy omolettet, tizenkét emberre való száraz 
rántást, rántott leveshez, tizenkét tojást és hat porezió 
húst. Az almeni vendéglősnek nem mondták meg, hová 
mennek. Az ajánlkozó vezetőket elutasították, megjegyezve, 
hogy egyedül akarnak menni s mindent maguk akarnak 
vinni. Az egyik ajánlkozó vezető ama kérdésére, hogy 
mely irányba veszik utjokat, azt a választ adták: «fa­
lán a Roththal felé». Midőn eltávoztak, a vezetők nyug­
talanságukban a távíró hivatalban tudakozódtak utánuk, 
a hol arról értesiték őket, hogy a turisták az Eggis- 
liornra táviratoztak, hogy az Metsglecscren levő Kon­
kordia kunyhóba vigyenek nekik eloséget. Zigler Károly 
egy nagy kendőbe burkolt csomagot hagyott Lauter- 
brutmenben azzal a megjegyzéssel, hogy «visszatérve 
majd elviszi.»

— Győzelem emléke. Mint Polából táviratozzák, az 
oltani tengerész-kaszinó a lissai tengeri ütközet évfor­
dulója alkalmából tegnap fényes kerti-ünnepet rendezett.
A kaszinó épületét léggömbökkel és^ transzparensekkel 
fényesen kivilágították. Az ünnepen Károly István lóher- 
czeg, a tengerészet itt időző tisztjei, a polgári hatóságok 
képviselői, valamint a polai előkelő társaság s különösen 
nagy hölgy közönség vettek részt.

.— A osanádmegyel árvíz. Lonovics József esa- 
nádmegyei főispán, Návay főjegyző, Török Imre ügyész, 
Justh Gyula orsz. képviselő és Kristóffy aljegyző kísére­
tében e hó 16-án bejárta a kis-tiszai zsilipszakadás kö­
vetkeztében elöntött csanádmegyei területet. A szemle 
alkalmával a bizottság arról győződött meg, hogy míg 
Húd-Mező-Vásárhely határából a zsilipszakadás helyén 
rohamosan folyik vissza a viz a Tisza medrébe, addig a 
lelei és földeák! határban csak jelentéktelen apadás 
észlelhető, mert a Ilolt-Tiszánál nagyon is csekély esése 
van a medrébe visszatérő árnak. E végből fölkérte a 
főispán a szakaszmérnököt, hogy egy csatornanyilás 
által segítse elő az árvíznek ezeken a helyeken való ro­
hamosabb lefolyását. A szakaszmérnöknek a megyei fő­
jegyzőhöz másnap beterjesztett jelentéséből kitűnik, hogy 
a főispán kérését haladéktalanul teljesítette.

Rövid hírek. Sxegetlen tegnap leégett a 
Sc.hlabitz és BauingaiTen-czég zsiradék-raktára; a 
kár tetemes. — Gödöllőn Morvát Sándor napszá­
mosra kut-ásás közben ráomlott a homokos fold s 
agyonnyomla. — A brnelei táborban Trnka őr­
nagy lebukott a lováról, még pedig oly szerencsét­
lenül, hogy agyrázkódást szenvedett s zuhanás köz­
ben kardjával a jobb fülét átszűrte. — A kassai 
káptalan a pápának jubileumi ajándékul egy ara­
nyozott ezüstből való góth slilü szentséglartót küld, 
melyet Danielovics kanonok vett meg Budapesten, 
kitől aztán a káptalan megszerezte. — Pontvcsi- 
nából kél angol indult ki a Diavolleza-toura; egyi­
kük azonban egy glecscser-basadékba belezuhant és 
holtan húzták ki.

hid biztositó kapcsa nem volt beakasztva és hogy 
az óriási terhet hordó kötél korhadt és romlott 
volt. Kő vési János 38 éves és szerencsétlenségét fele­
sége és két neveletlen gyermeke siratja. Krajcsi István 
32 esztendős nőtclen.

— bolygó uzsorás. Amerikai hirek nyomán nem 
réniien megemlítettük, hogy a Budapestről Amerikába 
szökött hírhedt uzsorás Jleisz Dávid az uj világban is 
sokféle rossz fát telt a tűzre és kikerülendő a büntető 
igazság kezét, — visszaszokott Európába. 1 -cisz Dávid 
ur egyenesen Budapestre tért vissza, de mivel itt is ko­
molyan félhetett az igazság embereitől, ismét összepak­
olt s magával vive családját is, újra átszökött Ámen- 
kába. Vasárnap hagyta cl a fővárost s azóta hihetőleg 
valahol a nyílt tengeren jár. Reméljük, hogy _ uzsorás 
hazánkfiának ez lesz utolsó bolygása s ha ismét szűnni 
lesz kénytelen, nem hozzánk szökik.

= A Klncsom-sorajegyek húzása ma este hat
órakor lesz a fővárosi vigadó kis termében ; ez alka­
lommal a közönségnek szabad bemenele van

— Az elővigyázati rendszabály daczára, nem va­
gyok bizonyos benne, hogy fel nem ismernek, foly­
taié a parókás férti. — Hútel garni-ban nem lak­
hatom ; óvakodnom kell a korcsma- és kávéházak­
tól, valamint fényes nappal az utczáklól. — Nincs 
semmi kedvem az igazságszolgáltatás karmai kuzé 
jutni. Annál okosabbat is tehetek, mint sem elcsi- 
pessem magamat. Hogy tehát e kellemetlenségtől 
megmeneküljek, azért határoztam el magam Ca- 
nonge báró szolgálatába szegődni. — Mint a báró 
komornyikja: sérthetetlen leszek. Üldözőim nyomo­
mat vesztik, én megmenekülök, és uram libériájá­
ban nyugodtan bevárom a hajsza végét. — Nos, 
érti már Juliette?

—- Igen.
— Egy hónap múlva, midőn már messzire gon­

dolnak innen, és nem foglalkoznak többé szemé­
lyemmel, nyugodtan felszedhetem sátorfámat, és 
külföldre menekülhetek. — És én nem leszek há­
látlan a kis .1 uliettám iránt. Ah! hol van az az idő. 
midőn még Rómeód valék!

— De hát szerencsétlen, mit tett ?
— Csend! — mondá halk hangon, solvse felelek 

ily tolakodó kérdésekre. Most tudja, mit várok un­
tul : a báró mindjárt itt lesz, beszéljen vele érettem.

— Mit mondjak neki ? ,.
— Hogy a komornyikok gyöngyét ajánlhatja neki.
— De ...
— Semmi de, — szakitá félbe hirtelen az expvo- 

tector. — Engem Laurentnck hívnak, olyanok aján­
lottak önnek, kikben teljesen megbízik. Csinálja 
különben, a hogy tudja, de jegyezze meg, hogy hol­
naptól fogva a Conange báró szolgálatában kell 
illanom. — Ez különben még nem minden, mielőtt 
Párisi elhagvnám, egy más kérésem is lesz önhoz. 
Nem tudom' ugyan, miként duzzad erszénye 
vagy tízezer frankra szükségem lesz.

— Canonge báró nem ad többet nekem, mint a 
mi nekem kell — mondá Clérie félénken,

— F.2V szót sem többet, — szakitá leibe a férfiú 
dühös tekintettel — különben húszezerre lesz szük­
ségem. Most még elég tiz ezres bankó, mert elég 
csinos összegetekét rejtettem el biztos helyre, 
i-merem kitűnő szivét Juliette, ön módját fogja ej­
teni, hogv megkapjam a tízezer frankot, mire ok­
vetlen szükségem van. — De ne gondolja, hogy ez 
ajándék, vagy valami alamizsna; ezt én kölcsön 
kérem öntől, mit bárom bú múlva, ha ismét talpra 
állottam, kamatostól fogok önnek visszafizetni. - 
Háromszor liagvott cserben a kártya, több mint 
két milliót vesztettem; de visszanyerem duplán 
Addig kombinálgaltam, mig kitaláltam csalhatatlan 
mödját. A játék nagyban fogja azt visszaadni 
kicsinyben vesztettem. 1 lárom hó múlva milhonarius 
leszek. — Ki lesz akkor megelégedve? .lunette; 
mert felém nyújtotta a mentő riídat, és partra se 
gitett. — Ki tudja, édesem, nem leszek-e egy szép 
napon ismét Rómeója?

E pillanatban berohant a szobaleány és jelenté 
— Asszonyom, jön a báró ur.

de

— Már is! — mondá a volt Romeo.
Clérie vagy Juliette felugrott; felnyitott egy ajtót, 

és mondá hirtelen a szobaleánynak:
— Vezesse ezt az urat a fürdőszobába, a hol az 

éjjeli tölteni fogja; adjon neki vacsorát, ha kiváltja. 
De egy szót sem erről, érti ? — Canonge ur itt 
van, siessenek.

A férfi és a szobaleány eltűntek. A könyörületes 
Clérie betette titánok az ajtót. — Ideje vélt. A vén 
Arthemise unokaöcscse a másik oldalról belépett.

III.
A báró arcza haragos volt. Látható volt, hogy 

valami bántotta.
Egyébiránt ilyen volt mindig, mióta Compiegnebul 

visszatért, mióta ellenfele kétszer lefegyverezte.Nem 
tudott megbékülni a gondolattal, hogy mesterére 
talált, és megbocsátani Lincoln .Limesnek, hogy 
nem engedte magát általa megöletni, és fenlarlani a 
legyözhetlen vivő hírnevét.

Más valaki bámulattal lett volna eltelve legyőző­
jének nagylelkűsége iránt; és kérésié volna vele a 
kibékülést, sőt barátságát; mert a Jameshez hasonló 
férfiú bátorságát, minden becsületes és önérzetes 
ember nagyon becsülte volna.

De Antonin sokkal alacsonyabb lelkű voll, mint­
sem nemesebb érzelmekre képes lett volna: Benne 
semmi sem volt nagy.

A helyett, hogy beösmerte volna igaztalanságát és 
nyilvánosan megkövelte volna: elkapatla magát 
végzetes hiúsága által; és hallgatott a gyűlölet dé­
monára, mely befészkelte magát szivébe, és a leg- 
álnokabb tanácsokat osztogatta neki.

Arra nem akart megemlékezni, hogy James meg­
kegyelmezett éleiének ; csak egyet látott mindig : a 
megaláztatást, melyet tűrnie kelleti, s melyet a leg­
nagyobb gyalázatnak tekintett. A bosszúálló, gyűlöl­
ködő, gonosz lelkű, szerencsétlen ember, nem álmo­
dozott másról, mini a boszurúl.

— Oh! igen, mcgboszulom magam 1 — mondá 
magában gyakran fog vicsorítva.

Vére, ellenségének vérére szomjuhozott.
Clérie, ki őt, mert többet adott neki — jobban 

szerette,’ mint elődjeit, édes mosolylval, és gyöngéd 
tekintettel fogadta öt. . , .

A báró jó estét kívánva, megszontá kedvese ke­
zét, és fáradtan ledült a kerevelre.

Clérie — az alattomos — mellé ült, és vállára
hajtá fejét. . . ,

— Anionin, — mtmdá — mi az, megint rossz­
kedvű vagy? Talán nem szeretsz többé?

— Ha nem szeretnélek, nem volnék itt.
— Igaz. És mégis, az erdőben oly kedves voltál 

irántam, csaknem vig, s nem oiy unatkozó, hara­
gos. Rosszul tetted, hogy a vendéglőbe mentei ebe 
delni barátaiddal, a helyett, hogy nálam maradtál

volna. , „
— Igen, okosabb lett volna társaságodban ma

radni.
(FolytatásaWetke zik'

Vér folyik, ha el akarják tőlünk venni! Addig kiabállak 
ekép zűrzavarosán, mig aztán igazán nagyon meghara­
gudtak. Hozzájuk vetődtek az asszonyok is, s ezek meg 
fokozták a lármát, az elkeseredést. A vége a dolognak 
az lett, hogy karókkal mentek a kerület kiküldöttjének.
A kolomposok egyike nekiment Stipcsies urnák s a feje 
fölött forgatta vaskos botját, másik meg kitépte a kezé­
ből a rendeletet s összeszaggatta. Stipcsies a bíróság 
házába menekült, s csak csendőrük fedezete alatt mert 
a községből távozni. A zavargás közben két either meg­
sebesült. A zavargás közben két ember megsebesült 
Horvát Györgyöt doronggal verték fejbe, Gorupec Jankó­
nak meg kővel verték be a fejét. Jurák jegyző még az­
nap lemondott hivataláról. A vizsgálatot egyelőre a pol­
gári hatóság vezeti. , , „ .

— Tűzoltás és politika. Konstantinápolyból írjak: 
Egy idő óla sok a panasz, hogy a Széchenyi pasa által 
organizált tűzoltóság majd mindig megkésve érkezik a 
tűz helyére. Hogy miért van ez, annak meg van a maga 
oka. Nemrégiben ugyanis a konstantinápolyi tűzoltó-köz­
pontnak tüzet jeleztek a Csiragan-palota közeléből, a 10 
tudvalevőleg az Örült Murád szultánt tartják. Azonnal két 
zázlóalj tűzoltóság vonult ki a jelzett irányban, a kik 
felkutattak mindent, de tűzre sehol sem tudtak akadni. 
A zászlóaljak mozdulatai azonban néhány lontoskodó 
fejében nevetséges gyanút keltettek s alig tölt bele néhány 
nap, már a Yildiz-kioszkban, a mostani szultán reziden- 
eziájában mindenki a Csiragán körüli gyanús csapat-össz- 
pontositásokról beszélt. Akármilyen abszurd volt is a 
úr s akármennyire nines is Murádnak egy pár hitelezőjén 

kívül egész Törökországban egyetlen párthive sem, ezek­
ről az érdekes hírekről addig folyt a suttogás, míg végre 
a szultán fiiléhez jutottak. A dolog vége az lett, hogy 
szigorú vizsgálatot rendeltek el, Széchenyit és tisztjeit 
kihalhatták, s bár természetesen igen ártatlan dolgok 
derültek ki, hasonló félreértések elkerülése végett mégis 
szigorúan meghagyhatott nekik, hogy a tűzoltóság csak 
akkor vonuljon ki, mikor elsőbb a tűz helye felől telje­
sen tájékozódott. Most tehát ha tüzet jelentenek, előbb 
kémeket küldenek ki a tűz kipuhatolására s csak lm 
ezek konstatálták, hogy csakugyan van tűz, akkor riad 
meg a vészkiirt s akkor vonulnak ki a tűzoltók.

— Szerencsétlenül Járt turisták. Lauterbrunnenból 
Írják: Bámulatos erélylyel és kitartással nyomozzák még 
folyvást a szerencsétleneket. A keresésükre indult expe­
díció, moly Wallisban az Aeggischhorn déli oldalán kezdte 

az Alctschgletser és a Jungfrau-Firnhez vezetőmeg
nyomát som 

átkutatták a 
szakadást is,

útját, azt táviratozta ide, hogy ott semmi 
találták a szerencsétleneknek. Szorgosai 
Jungfrau csucsa alatti fi—10 láb széles 
melyen a turistáknak át kellett lialadniok, hogy jövetben az 
úgynevezett Roththal gerinezón lévő veszélyes jégliegységct, 
mely az Aletsglecserre vezet fel, szintén érintsék. A kutatás 
azonban nem vezetett eredményre. Az érintett szakadás 
mellett, pedig az utasoknak el kellett haladni, ha lefele 
szándékoztak, mert a «Jimgfrau»-ra vezető lauterbrunni 
utón felmenni ugyan lehet, de lejönni nem. Gyakorlott 
hegymászók azt állítják, hogy a társaság a Matternhorn- 
csucs megmászásánál sokkal veszélyesebb részt választ­
hatott. Minthogy a szerencsétlenek gyakorlott hegymá­
szók voltak s a midőn legutoljára a völgyben levők őket 
látták, már akkor túl voltak a legnagyobb akadályokon, 
feltehető, hogy a nyaktürö utat kalauz nélkül is megtették 
volna, ha a köd és a rettenetes vihar meg nem lepi 
ükét. Oly iszonyú erővel dúlt ez a felső régiókban, hogy 
a legerősebb emberek sem leltek volna képesek magu­
kat a csúcson fentartani s bizonyára a mélységbe zu­
hantak volna. Annyi bizonyos, hogy ebben a zivatarban, 
ha vezető lett volna velük, az is biztos halálnak néz 
elébe. Más részről meg biztosra vehető, hogy kalauzok 
egy ily napon nem engedték volna őket útra.-- 
Más forrásból az eltűntekre nézve ezt jelentik Zü 
richböl: Az eltűnt turistákat még most sem talál­
ták meg. A Roththal kunyhóban rendszeres állo­
mást létesítettek, honnan a kutatók mindennapi ut-

= Halál a síneken. A magyar államvasu'ak vona­
lán ma délután a Győrbe induló vonat elgázolt egy szegény 
napszámosnőt, ki fárasztó napi munkája után volt 
hazamenőben. A szerencsétlenséget az asszony maga 
idézte elő könnyelműségével s haláláért senkit se 
lehet felelősségre vonni. A balesetről a helyszínen járt 
tudósítónk a következőket írja: jYémeth Zsuzsánna, 3b 
éves gombai születésű napszámosnö egy társával ipar­
kodott a kerepesi-ul és Roltenbiller ulczák sarkán levő 
lakására. A központi pályaudvaron valamivel túl levő 
átjárón akartak a síneken átmenni, de a sorompó le 
lévén eresztve, Németh társnője megállt, azzal, hogy 
veszedelmes ilyenkor a sínek között járni. A vasúti őr is 
észrevette az asszony szándékát s rákiáltott, hogy 
nem szabad átmenni. Németh Zsuzsánna vitára kelt 
az őrrel is, meg kísérőjével is, s azt mondja, hogy 
majd megmutatja ő, hogy mi szabad, mi nem, átbújt a 
sorompó alatt, s neki szaladt a síneknek. Makacsságáért 
életével lakolt. Abban a pillanatban robogott el a pályán 
a 22. száma győri vegyesvonat, a lokomotív megragadta 
az ijedtében nagyot sikoltó asszonyt, s mire a vonat, 
melyet vezetője nem tudott hamarosan megállítani, el­
haladt a baleset helyén, az asszony véres, összeszagga­
tott testtel, nagy vértócsában feküdt a síneken. Balkarja 
a lapoczkával együtt el volt szakítva a testéről, a má­
sik karja a mell jó nagy darabjával szintén levált róla, 
arcza pedig csúnyán össze volt tépve, marczangolva. S 
bámulatos, hogy a szerencsétlen e súlyos sérülések da­
czára még élt, lihegett. Az önkéntes mentők bekötözték 
Németh Zsuzsána sebeit, s elvitték a Rókus-kórliázba. 
Reggelre alkalmasint megkal.

— Égő műhely. A Ferencz-József rakpart 7. sz. 
házában, Roros Sándor bádogos műhelyében ma éjjel 
tűz ütött ki. A lángok az utczára nyíló ajtóból 1 
egész a tetőig csaptak föl, mikor a szomszédból a köz­
ponti tiizőrség kivonult, s pár perez alatt a tüzet elloj- 
tolták. A kár nem valami jelentékeny.

= Nyomuk veszett. Bartuschek Karolina 19 esz­
tendős varrólány július 16-án eltűnt szüleinek gyár- 
utczai lakásáról, s azóta nyoma veszett. •- Julius 17-én 
pedig Steinzinger családos szobafestő tűnt el cserhát- 
utcza 24. sz. alatti lakásáról.

— Munka közben. Nagy szerencsétlenség történt 
ma a rigú-utezai dohánybeváltó hivatal raktárában, me 
lyet vétkes könnyelműség s mulasztás okozott, : 
melyben halálos sebeket kapott két nehéz munkábai 
görnyedő napszámos. A szerencsétlenség úgy történt 
hogy a felvonó gép korhadt, romlott kötele el; 
kadt, mikor az első emeleten Kövest János és Krajcsi 
István épen a gépen voltak, hogy társuknak Keringi 
Kristófnak, aki kívül állott, odahengeritsék a felvont 
vagy három métermázsás dohánybált. A gép szánkúja 
a rajta volt két munkással és a dohánybállal együtt 
iszonyu robogással lezuhant a pinezébe. A dohány 
csomag még magával rántotta a tolókocsit is, melyet 
épen rá akartak helyezni; szerencsére Keringi, aki 
a kocsi rudját fogta, azt ijedtében eleresztette, külön 
ben ö is áldozata lelt volna a szerencsétlen
ségnek. A lezuhant két munkás súlyos sérüléseket 
szenvedett. Kövesi épen a fejére esett, úgy hogy hóm 
lokcsontja megrepedt s koponyája háromszügletüvé nyo 
mú* ti össze. Krajcsi egyik karja és mindkét lába ellő 
rött, azon felül fejét is bezúzta két helyen. A szeren' 
csétlenül járt két munkást dr. Kovács klinikájára szálli 
tolták. Kövesi semmikép sem éri meg a reggelt s társa 
is életveszélyben forog. A rendőrség kiküldötte kihallgatta 
a jelen volt napszámosokat és a raklárnokot s a vizs 
gálát során konstatálta, hogy a kézi erőre járó felvonó

Stanley katasztrófája.
A táviró megint arról ad liirt, hogy egy bátor ember, 

éles szemű kutató, ki az európai czivilizáczió nevében 
elindult Afrika vad néptörzsei közé, e feladata végre­
hajtása közben halálát lelte. Agyonlőtték. A fehér ember 
hódításának természetszerűleg állnak ellen a boldog czi- 
vilizálatlanságban élő törzsek s a hasonló katasztrófák 
közül a mostani sein az első, sern az utolsó nem 
volt. Az európai ember hódilús-vágyának legújabb áldo­
zata Stanley, egyike a modern felfedezők legnagyobb­
jainak. Még tán két bele sincs, hogy mi is közöltük 
levelét, melyben az expedicziója elé gördült akadályok­
ról panaszkodik, s íme ma már haláláról kell ad­
nunk hirt.

A Reuler-iigynükség egy távirata ugyanis azt jelenti 
Sanct-Thomasból, hogy az ottani nyugolafrikai társa­
ság távirda-állomásához érkezett hirek szerint Stanleytt 
egy ütközet alkalmával, melyet a bennszülöttekkel élel­
miszerekért vívott, agyonlőtték. A hirek egy Matadi- 
ban tartózkodó misszionáriustól erednek. Az expediczió 
egy kiildöncze sem érte el julius ti-ig a tengerpartot.

E fukar szavú távirat, a mennyiben tartalmához két­
ség nem fér, egy nagy, úgy a tudomány, mint a iiumá- 
nitás érdekében’ álló feladatnak a meghiúsultát jelenti.

Tudvalevőleg Stanley azzal a szándékkal ...dúlt az 
expediczióra, hogy Emin beyt felszabadítsa s hogy egy­
úttal a földrajzi tudomány érdekében megállapítsa, va­
jon az Albert-Nyanza s a Muta-Nzige egy vagy két 
különálló tavat képeznek-e, vajon a Yelle Mokua folyó 
a Kongóba vagy a Khad-túba ömlik-e stb. Az expeili- 
eziú főczélja mégis a szerencsétlen Emin bey felszaba­
dítása volt, ki a khartumi ütközet után Egyiptomtól s 
az angoloktól elvágva, seregével Afrika belsejébe vonult, 
Zanzibártól mintegy 500 kilométernyi távolságra s azt a 
bensziilöltek kürtiIszoritollák s napról-napra emésztették 
föl aránylag kis hadseregét. Kininről az utolsó hir 188U. 
julius hónapról van. A levelet dr. Junker kapta, mely­
ből kitűnt, hogy Emin l ey Szudánban a khartumi rnha- 
disták s a sac-vidéki rabszolgakercskcdük által beke­
rítve, várja felszabadítását. Élelmi szerük fogytán volt, 
a katonák bizalma is ingadozni kezdett vezérük 
iránt.

Mikor a pozitív hirek Európába megérkeztek, rögtön 
felmerült a gondolat, hogy expedieziót kell küldeni a 
bátor Emin megmentésére. Belgiumban maga a király, 
Londonban tudományos társulatok és gazdag magánosok 
érdeklődlek a dolog iránt. Szó volt arról, hogy a körül­
belül 30 millió frankra rugó költséget az egyiptomi kor­
mány, a belga király, az angol kormány s két gazdag 
angol: Mackinon és fluten viselik. Az volt aztán a kér­
dés, kire bízzák az expediczió vezetését. Jolmsson és 
Stanley jött szóba s a végmegállapodás Stanleyben, ki 
akkor, a múlt év végén Amerikában tartott felolvasáso­
kat, afrikai korábbi útjáról, történt. Stanley a megbízást 
sakugyan elfogadta, sietve Londonba jött, az expedi­

eziót szervezte s mintegy hat angol fiatal embert magá­
hoz véve, febr. végén elutazott Zanzibarba.

Az volt a kérdés Stanley előtt, melyik oldalról köze­
lítse meg a Szudánban elzárt Emin bejt, a keleti olda­
lon-e, a száraz földön át, mely a mint mondok, 
debb, összesen 500 kilométernyi utat foglal 
Vagy pedig menjen a Kongo vizén, mely 
expedicziónak 2100 kilométernyi utal kell 
tenni. Bármennyire ajánlatosabbnak tetszett

l'OVl-
magában. 

esetben az 
vala még­
is az első 

mondani, 
az

tekintetre a rövidebb ut, mégis le kellett róla 
Az ott élő törzsek annyi nehézséget gördítettek volna a 
expediczió czélja elé, melyet legyőzni, előreláthatólag 
nem sikerül. Zanzibárban tellát végleg megállapodott 
abban Stanley, hogy a Kongon át megy Emin felszaba­
dítására. Zanzibárban hajóra ült, köriilliajózta a Jóre­
ménység fokát s márczius végén már Afrika nyugoti 
oldalán, a Kongo torkolatához ért.

Útközben magához vette Tipu-Tipet, a középafrikai 
hatalmas rabszolgakirályl, kivel már régebben megis­
merkedett s jobbára belföldiekből álló karavánjával, 
melvben nők, Tipu-Tip feleségei, gyermekek fölös szám­
mal' voltak, megindult a folyón fölfelé, apró gőzösökön. 
IW volt tervezve az utazás, hogy mostanra, julius ha­
vára elérik Emin beyt. Az utazás egyes részleteiről 
adott idünkinli tudósításainkban megemlítettük azokat 

nehézségeket, melyekkel Stanlcynek küzdeni kel­
lett, melyek közt legfőbb volt az expedicziónak 
élelmiszerekkel ellátása. Időnkint kénytelenek \ol- 
tak kikötni a partokon s vadászatra menni. Jött is 
hir arról, hogy egyes vidékeken a vadászat szerencsésen 
ütött ki s Stanleynek minden ily alkalommal sikerült 
zajonoú népét ismét megnyugtatni. Más torzsalkodáso.: 
is fordultak elő a mellett az expediczió népségében, 
azonban Stanley rendíthetetlen bátorságával s szigorú 
fegyelemmel mindig ura maradt a helyzetnek.

A katasztrófa, mint a fenti táviratból kitűnik, csak­
ugyan az élelmiszer beszerzésénél érte. A részletek ter­
mészetesen hiányzanak.

Stanley Denbigliben J 810-ben született. Családi 
ve Jolin Rowland. Tizenötéves korában Ameri­

kába ment át s New-Orleansban egy Stanley nevű 
kereskedőnél kapott foglalkozást, a ki az ügyes, tanulé­
kony fiút adoptálta. A kereskedő azonban végrendelet 
nélkül halt el s adoptált fia örökségéből semmit sem 
kapott s minden vagyon nélkül lévén, katonának állt be 
a kondeferell hadseregbe. A háború után a Aewyork 
Herald munkatársa lett s e minőségben vett részt az 
abvsszinai expediezióban. 1869-ben Gordon Remeit 
azzal bízta meg, hogy keresse fel Afrikában Livingsto­
ne!, kiről már két év óla nem érkezett hir. Stanley 
csakugyan útnak indult s 1871. nov. 3-án a lan- 
ganyika tó partján ráakadt Livingstoneya s vele 
együtt fontos felfedezéseket lelt a Nílus forrá­
sainál. Stanley 1872-ben visszatért Európába s meg­
írta e ezimii munkáját: How 1 found Livingstone ? Ho­
gyan találtam fel Livingstone!. Stanley! 1874-ben a 
A'eu’york-Herold és a londoni Daily News tulajdono­
sai újabb afrikai expediczióra küldték, ki 300 emberrel 
kelt útra, fölkereste a Viktória-.Nyanza tavat, megláto­
gatta Uganda királyát M’tczát s Őt kereszlénynyé tette ; 
az 1876—1877-iki ével a Nílus forrásai és vízesései, 
továbbá a Kongó vidékének tanulmányozásával töltötte. 
Mikor Európába visszatért, úgy Párisban, mint London­
ban a földrajzi társaság ünnepélyesen fogadta. A fönt 
említett könyvön kivid Stanley még a következő müve­
ket irta: A szolgaság földje 1874. Livingstone élete és 
utazásai 1876. Stanley levelei, melyekben utazásait 
beszéli el 1874—1877. A rejtélyes kontinensen át 
1879. stb.

Brüsszel, jul. 21. (Az EgyeUrtés tudósítójának 
távirata.) Az illeni Kongo-kovmány eddigelé még 
semmi megerősítő hirt sem kapott Stanley halálá­
ról. Azt azonban mint lényt táviratozzák, hogy az 
expediczió megmentésére indult dr. Schnitzlar sze­

neseden véget ért

SZÍNHÁZ £S MŰVÉSZET.
_ Hangverseny, Sárkány ignácz duna-utezai ter­

mébe ma este nagy társaság volt hivatalos hangver­
senyre, melynek rögtönzött műsorát nagyrészt Eawner 
H., a hamburgi városi színház opera tenonstájanak
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én»ke töltölte ki. Rav.ler rendkívül érczes, erőteljes 
hangja jó iskolája szépen érvényesült az előadott áriák­
ban. Knekelt meg Radies Celia a prágai színház nem­
rég szerződtetett énekesnője, ki pályájának kezdetén 
áll, de már most is figyelemre méltó jelenség. A közön­
ség zajosan megtapsolta az egyes számokat.

— A krisztinavárosi színkörben holnap, pénte­
ken a Vén bakancsos és fia a huszár fog színre 
kerülni, melyet talán nem is szükséges a közönség 
figyelmébe ajánlanunk. Szombaton a Czigánybárót 
adják, mely egyike a színkör levsikeriillebb előadá­
sainak.

— A népszínházban holnap, pénteken délután 5 
órakor tartják meg a I 'arázsfátyol czimü látványos­
ság jelmezes főpróbája'

— Zichy Géza gróf c hó 28-án jólékonyczélu 
hangversenyt rendez (üeiehenbergben az ottani szegény­
alap és a poprádi tiizkárosidtak javára.

— Pálmai Ilka Ischlben nagy diadalokat arat s 
páratlan elismerést szerez a magyar színművészeinek. 
A kiváló művésznő szombaton lépett fel másodszor 
«lla-parono» Sora szerepében, melyet szintén magyarul 
játszott és énekelt. A közönség, melynek soraiban a 
legmagasabb udvari ariszlokráezia is jelen volt, minden 
zugában megtöltötte a színházat, lelkesen tapsolta és 
valóságos virágesővel borította cl a művésznőt. Jelen 
volt az előadáson két külföldi színigazgató : a berlini és 
drezdai, a kik szerződési ajánlatot is tettek a művész­
nőnek. A diva harmadszor a «Czigánybáró# czimszere- 
pében liarinkayban log fellépni, a mcl" előadáson Ru­
dolf trónörökös is jelen lesz.

— Esztergomban Rács Károly társulata Iassankint 
egészen meghódította a közönséget. A Vasgyáros, Felhő 
Klári, Czigánybáró, Hieven ördög s még egynéhány da­
rab zsúfolt ház elolt került színre. A mint látható, a 
társulat mindenekelőtt változatos műsorával ébresztette 
föl a közönség figyelműi, s aztán olyan jó előadásokat 
nyújtott, hogy a várakozást minden tekintetben kielégí­
tette. A társulat tagjai közül legnagyobb tetszésben ré­
szesülnek: Rá' mé, Angyal Ibis, Nagy Linda, Némethné, 
Rács, Fehérvári, Andrási.

— Pallleron, az .7 hol unatkoznak '-zimü szel­
lemes vígjáték szerzője, ismét uj vígjátékot fejezett be, 
mely már a legközelebbi szezonban színre is fog kerülni 
a TÍieátre Framjaisban. A vígjáték ezirne «Soiiri».

Vidéki színészet, liéthy Laura, a Tbalia-szö- 
velkezet volt primadonnája s a vidék egyik kedvelt szí­
ri •'■-•/nője, megszakítja nyári pihenését és föllép Hgerbon, 
a Jakab Lajos társulatával, még pedig a Rip van 
Winkle, Hoffmann meséi, Czigánybáró, Felhő Klári, l’a- 
rasztkisasszonv, Mikádó, Királyit gás és Gasparone dara­
bokban. — Cziszér Kálmán társulatát Gyöngyösön alig 
pártolják. Azt hiszik, hogy a műkedvelők előadásai me­
ntették ki a gyöngyösi közönség pénzbeli erejét. Hiába 
léptetett föl az igazgató budapesti vendégeket is, a szín­
ház üresen maradt. Csiszér Kálmán most liir szerint 
Mezü-Turra akarja vinni társulatát, ha ugyan a társulat 
már előbb föl nem oszlik. — A iátrafiiredi színtár­
sulat, miután a szinpártoló bizottság száz Imiül biztosí­
tott számára, e bú 20-án megkezdi előadásait. Megnyitó 
előadásul a Falu rossza van kiszemelve, a melyre 
Boccaccio, Koldusdiák, Hieven ördög, Czigánybáró stb. 
következnek. — Ugyanott dr. Yűhji Béla Tátrafu- 
rnli 1 űrlap czimmel színészeti, fürdői, társadalmi és 
szépirodalmi lapot szerkeszt.

SPORT.
— A budai polgári lövéaz-egyentilet helyiségé­

ben a es. és kir. katonai műszaki tisztikar jul. 28-án 
d. in 6 órakor czéllövést rendez, mely alkalommal a 
kerti helyiségekben katonai zenekarok játszanak. A nyári 
mulatságra csakis a lövüházi tagoknak és az ezek által 
meghívottaknak van szabad bemenetelök.

A budapesti vasparlpa-egyesület július 24-én 
va-árnap reggel 5 órakor Visegrádra rundul. Indulás az 
«István föberczeg« szállótól.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Battyányl mauzóleum restaurálásához a fő­

városi tanács egy régibb keletű határozata következté­
ben nem sokára hozzáfognak.

— Az Arany Jánoa szoborra kiirt pályázat szep­
tember 80-án jár le. Hgy könyomatos értesítése szerint 
a pályázatban az összes fővárosi szobrászok részlvesz- 
rielc é-; Tilgner bécsi szobrász is megjelenik pályamüvé­
vel. A pályamüveket az Arany-szobor bizottság czimére 
a magyar tudományos akadémia palotájába kell küldeni. 
A modelleknek az eredetihez képest egyötöd nagyság­
ban kell készülniük. A pályázati müveket a bizottság 
az akadémia dísztermében állítja ki, hol azokat a nagy 
közönség is megtekintheti.

— A Forencz József kaszárnyában az iinlözö- 
e-ö megromlott s a vízvezeték nyomása is csekély. 
Ezért az öntözést a kaszárnya udvarán kocsikkal végzik.

— Az ó budai tomplom ős papiak javítási mun­
kái ügyében tartott árlejtés eredményét a tanács a bi­
zottsági javaslat értelmében elfogadta.

— A pénztár és számvevőség újjászervezése kö­
vetkeztében támadt s esetleges áthelyezések által ugyan­
itt megürülő egyéb állásokra a tanács a pályázat kiirá-
át elrendelte. Hasonlókép elrendelte a pályázatot 1 

mérnöki, 1 bábái, l inioki s több ki.sebbrangu állásra.
— A IV. kerületi adópénztárnak szabadságolás 

folytán szükségessé váló átadásához a tanács Rózsa 
Péter és Csemíics Gyula tanácsnokokat s Kaschnitz és 
Kuklay biz. tagokat küldte ki.

— A kataszter kiigazítása. A kataszteri ivek 
évenkint revízió alá vétetnek a művelési ágak kiigazí­
tása végett. E munkálathoz az idénre a kataszteri fel­
ügyelőséghez a tanács bizalmi férfiakul Csendics ta­
nácsnokot s Sieger Tamás és Jécsy Károly biz. tagokat 
küldte ki.

— Az Opera comlque. áldozatai részére megszava­
zott segélyt a tanács mai üléséből kiddé el Paris város 
hatóságához.

— Áz Erzsőbot-körut a király-utezától a Wesselé­
nyi uV záig oly gyorsan épül, hogy megnyitása s rende­
zése halaszthatatlan. A tanács ma sürgősen el is ren­
delte c körút csatornázási, burkolási s világítási munkáira 
az árlejtés kiírását.

— A dandár-v.tcza csatornázása iránt a tanács az 
árlejtést elrendelte.

— A János-kórház kibővítését a közgyűlés tudva­
levőleg nem szavazta meg. Miután azonban a kórház 
ukvelellen rászorul bizonyos kisebb tatarozásokra és 
tisztításra, a tanács e czélra 1U!)3 forintot utalvá­
nyozott.

— A szemétdombok befőtté»«. A roKkenö bőség 
miatt a szemét lerakodó helyek ártalmassá teszik kör­
nyékükön mindenütt a levegőt. A tanács ennek meg­
akadályozása végett elrendelte, hogy az ulczai s házi 
szemét lerakó helyei földdel belödessenek.

— A géperejű közúti vasutak engedélyezése tár­
gyában a közmunka és közlekedési minisztériumban ké­
szült szabályrendeleti terv hitelesítése végett a lőváros- 
iioz érkezett leirat szerint í. é. július 29-én újabb érte­
kezlet tartatik. A tanács c leiratot az e tárgyban kikül­
dött kisebb bizottságnak azzal adta ki, hogy az ülésen 
jelenjen meg, de mivel a közgyűlés az engedélyezési 
jog gyakorlása tárgyában már nyilatkozott, természetes, 
hogy ők is ugyanezen állásponthoz ragaszkodjanak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.'
— A magyarországi központi Fröbel-nőegylet

pyermekkcrtésznü képző-intézetében az 1887—88. tan­
évben az előadások szeptember első rajijaiban kezdőd­
nek, miért is mindazok, kik magukat gyermekkertész- 
nőkké kiképezni óhajtják, folhivatnak, hogy folyamodvá­
nyaikat augusztus 8U-áig az egylet iskolaügyi bizottsá­
gának elnökénél, Rosenzwcig-Sajibir Sarolta urhölgynél 
t lakik Margitsziget, nagy-szálloda 287. szám) vagy pedig 
Péterfy Sándornál, az intézet igazgatójánál (lakik Dam- 
janich-utcza 8. szám) nyújtsák be. A felvétel feltételei: 
1. betöltött l(i-ik korév ; 2. egészséges testalkat; 3. 
feddhellen előélet : 4. gyermekek iránti szeretet; 5. a 
magyar nyelv bírása szóban és írásban ; 6. tartoznak 
négy elemi és két polgári iskolai osztály, esetleg hat 
elemi osztály bevégzését tanúsító bizonyítvány, és ke- 
1 észt-, illetőleg születési levél bemutatása mellett, felvé­
teli vizsgának is alávetni magukat. A gyermekkertésznő 
képző-tanfolyam két évig tart. A növendékek kivétel 
nélkül díjtalan tanításban részesittetm-k és a taneszkö­
zökkel is az egylet költségén láttatnak el, étkezés, m-
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házat és lakásról maguk gondoskodnak. Egyúttal közöl­
jük, hogy a jövő tanév elején okleveles tanítónők szá­
mára külön tan'olyam nyillatik. Az ezen tanfolyamot 
hallgatni akaró tanítónők folyó évi szeptember 1 ő-ikéig 
jelentkezhetnek az elnökségnél.

— A kereskedő ifjak ores, kongresszusa nevé­
ben, a mely a jövő hó 14-én lesz megtartva Kolozs­
várott, hétfőn bárom tagu küldöttség kereste fel Kemény 
Gábor bánit a gömörmegyei Ajnácskün. A küldöttség 
tagjai voltak Negrutz Tivadar, Hirschfeld Károly és 
Sándor József. Kemény Gábor bárót a kongresszus párt­
fogójául kérték fel, a ki azt örömmel elfogadta s ^ meg­
ígérte, hogy a megnyitás alkalmával aug. 14-én Kolozs­
várott megjelenik. A küldöttség azután, visszajőve!, gr. 
Széchenyi Pál kereskedelmi miniszternél és Mallekovics 
államtitkárnál tisztelgett. A kolozsvári kongresszus tisz­
teletbeli elnöke Sigrnonti Dezső országgy. képviselő s 
crdélvrészi nagygyáros lesz, a kit erre ugyanez a kül­
döttség kért fel.

— A magyar gazdasszonyok országos egylete
által a hazai festőművészek árvái javára az egylet ár­
vaházában ágyalapilványok létesítése czéljából rende­
zendő sorsjáték sikere nagynak Ígérkezik, a mennyibsn 
a hazai festőművészek és szobrászok az orsz. rnagy. 
képzőművészeti társulat, valamint műkedvelők és mü- 
párlolók szép számú és nagy értékű nyereménytárgva- 
kal bocsátottak az egylet rendelkezésére, többen pedig 
ugyanily irányú határozott ígéretet tettek. Az egylet 
pártfogói közölt, a legjelesebb művészek neveivel talál­
kozunk, a kiknek élén Zichy Mihály hazánkfia áll. Az 
egylet őszinte köszönetét fejezi ki az adakozóknak, s 
egyúttal tudatja, hogy a festmények és műtárgyak a 
nyár folyamán Damjanich Jáno-né egyleti elnök távol- 
létében Mayer György titkár lakására (IV. kér. lüvész- 
utcza 12. sz.) küldendők.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A IV- X. kerületi Járásbíróság ma kezdte 

meg működését az üllöi-ut 48. sz. alatti uj helyiségében, 
mely czélszerüsége tekintetében a régi helyiséggel össze 
sern hasonlítható. A bíróság és a segédhivatal a tágas 
épület első emeletén van elhelyezve. Minden biró he­
lyisége mellett egy előszoba van a lelek részére, sőt a 
mi még a Fortunában sincs, a védőknek külön szoba 
áll rendelkezésük!e. Úgy a bíróság, mint a segédhiva­
tali helyiségek elég tágasak. Nagy előny, hogy a felek 
nem láthatnak a fogház udvarába, mint az a soroksári 
utezai járásbíróságnál volt. A fogház berendezése is 
minden tekintetben kielégítő. A foglyokat nem pincze- 
odukban helyezik cl, mint azt a régi helyiségben lőtték, 
hanem tágas és világos szobákban ; van külön munka­
terem, sőt fürdőszoba is, a hol az érkező és távozó 
foglyok kényelmesen megfürödhetnek. A fogháznak két 
külön udvara van, egyik a lórii-, másik a nőfoglyok ré­
szére. Általában úgy maga az épület, mint annak be­
rendezése mi kívánni valót sem hagy hátra.

— Monntro-snjtópőr. Mint esztergomi levelezőnk 
inja: Molina Lajos esztergomi ügyvéd sajtóport indí­
tott Frey Ferencz esztergomi kereskedő és Dőczy 
Antal ellen, valamint a Iloránszky-pártnak 200 tagból 
álló bizottsága ellen rágalmazás és becsületsértés miatt. 
A monstre-sajtópörre a választási idő alatt a mérsékelt 
ellenzék bizottsága állal kiadott röpirat szolgáltatott 
okot.

— Körönének. A tatai kir. járásbíróság elrendelte 
Fischer Zsigmond orvosnövendék körözését, ki ellen 
sikkasztás miatt indították meg a biinfenyitö eljárást. A 
perlaszi kir. járásbíróság országszerte körözteti /ága 
József gyilkosság bűntettével terhelt juhászbojtárt, a ki 
a járásbirósági logházbúl megszökött.

Megvesztegetett város.
Now-Yorkból írják a következőket:
A Broadway, New-York e főközlekedési vonala, pár 

évvel ezelölt még szentek szentélyét képezte a közúti 
vasutakra nézve, vagyis ez utat még semmiféle közúti 
vasút nem használta, noha mindenki igen jól tudta, 
hogy ily vasút kimeríthetetlen aranybánya volna. Nem 
kis meglepetést keltett tehát, midőn 1884'. nyarán a 
város tanácsa (board of aldermen) nevetségesen kis 
kártérítés mellett kiadta egy konzorciumnak a Bioad- 
way-vasut éjiitésének a jogát.

A dolog, természetesen, nem ment (valami simán ; a 
sajtó óriási zajt csapott, a melynek következtében a pol­
gármester jónak látta vétójával közbelépni. Pár nap 
múlva a kora reggeli órákban rendkívüli ülést tartottak, 
a melyre azok az aldermenek, a kik az engedély ki­
adása mellett voltak, ideje korán kaplak meghívót, mig 
a többiek meghívóikat «tévedésből# csak akkor vették 
kezükhöz, a mikor az ülés már véget ért. E rendkívüli 
ülésben a jiolgármester vétóját leszavazták s az enged­
ményt véglegesen megszavazták. A Broadway-vasutat 
fölépítették s rövid időn csakugyan a szó szoros értel­
mében aranybányának bizonyult.

A példátlan vakmerőség, amely az aldermenek eljárá­
sát jellemezte, az összes polgárságban óriási lülháboro- 
dúst idézett elő. Viharosan követelte a közvélemény a 
gyors és tüzetes vizsgálatot s a városatyák példás meg­
büntetését. A vizsgálat lassan haladt előre, de végre 
összegyűlt annyi anyag, hogy az ügyészség megindíthatta 
a büntető eljárást.

A tanuk vallomásaiból kitűnt, hogy a 24 aldermen 
közül 13 egyesült arra, hogy a közüli vasút építésére 
az engedélyt kiadják. E 13 városatyának mindenike 
2U—20,000 dollárt kapott a szavazatáért. Midőn a pol­
gármester a vétójogát gyakorolta, még további hét al­
dermen! «megvásároltak», a kiknek segélyével a pol­
gármester vétóját leszavazták. Az első tizenhárom al­
dermen közül eihlig már négynek az ügyét tárgyalták, 
a kik közül három fegyházban ül, egynek az ügye el­
döntetlen maradt s nemsokára újból tárgyalásra kerül, 
kellő meghalt, egy a tébolydába jutott, kettő szökéssel 
menekült az igazságszolgáltatás keze elől, a többiek 
vád alatt állanak.

Az aldermenek ellen indított bünpür már-már elve­
szítette érdekességét, midőn az egész várost újból izga­
tottságba hozta Sharp Jakabnak a pőre, a ki ellen hat 
héttel ezelőtt, az aldermenek megvesztegetése miatt 
emeltek vádat. Sharp Jakab abban az*idöben igazgatója 
volt a liroadwayvasutnak, mikor a társulat az enged­
ményt megszerezte. Sharpot tekintették az egész megvesz­
tegetési dolog értelmi szerzőjének s épen ellene volt 
legerősebben felháborodva a közvélemény. Sharp több­
szörös milliomos s a lelkiismeretlen amerikai üzletem­
bereknek őstipusa. Czinikus gunynyal válaszolt a kérdé­
sekre, a melyeket az előzetes vizsgálóbizottság hozzá 
intézett; rendkívüli fcledékenységbcn látszott sinylcni s 
igy például éjien nem tudott emlékezni, hogy mi tör­
tént a félmillió dollárral, amely 10U0 és 500 dolláros 
jiénztárjegyekben kezei közt volt. Általános volt a meg­
győződés, hogy a ravasz róka az ügyet oly ügyesen 
vezette, hogy az ő személyének nem lesz bántódása; 
s azért nem kis érdeklődéssel várták a balhéttel ezelőtt 
kezdődött pörnek a kimenetelét.

Négy hetet vett igénybe, amig végre a 12 intelligens 
esküdtei sikerült összeválogatni, a kik nem engedték 
magokat befolyásolni a védelem ravasz szörszálhasgatása 
és rabulisztikája által, hanem nyugodtan, elfogulatlanul 
mérlegelték az eléjük helyezett anyagot. Az ügyészség 
rendkívüli ügyességgel vezette a vádat. Egyenes bizo­
nyítékok nem állottak rendelkezésre, de mesterien ko­
vácsolták az esküdtek az összetett bizonyítékokból a 
lánczot, a melyet a védelem, noha Sharp hat elsőrangú 
ügyvédet fogadott löl, nem volt képes széttörni.

A védelmet minden pozicziójából kiverték, úgy hogy 
a védők ncrn is mertek a mentőtanuikra hivatkozni, 
mert előre látták, hogy az ügyészség éles keresztkérdé- 
sci által a mentő tanukat terhelőkké változtatja s igy 
csak technikai érvekre, frázisokra s a rokonszenv föl- 
költésére szorítkoztak.

A tárgyalás július 2-án ért véget; másnap megtartot­
ták a jilaidoyerKat. Fellow őrnagy főügyész éles juridi- 
kni és logika: elmével csoportosította a bizonyítékokat. 
Barett biró, a törvényszék elnöke pedig bámulatos vilá­
gosan s teljesen pártatlanul ismertette az objektiv tény­
állást s a védelem által fölhozott ellenérveket. Julius 
3-án este kilenez órakor az esküdtek visszavonultak s 
negyedórái tanácskozás után jelentették, hogy végzésük­
ben megegyezésre jutottak.

A törvényszék erre gyorsan összeült s az esküdtek 
elnöke kihirdette, hogy egyhangúlag bűnösnek ta­
lálták a vádlottat. Barrett bíró kijelentette, hogy az 
ítéletet július 13-án hirdeti ki. A testileg, lelkileg össze­
tört vádlottat visszavitték a vizsgálati fogságba. Sharp

igen beteg; a napokban lesz orvosi konzílium fölötte, s 
ha e konzílium azt határozza, hogy ő tényleg súlyos 
beteg s nem mehet a fegvházba,,.úgy; a fegyházbünte­
tést ideiglenesen fölfüggesztik.9 mig.,^ vádlott egészsége 
megjavul, addig enyhébb fogságon lesz.

A törvényszék elnöke julitjS, 13-án csakugyan kihir­
dette az Ítéletet, a mely szerint Sharp négy évi 
fegyházbüntetést kapott.

MULATSÁGOK.
— A püspök-ladányl ifjúság ez évi július 19-én 

lánczvigalommal egybekötött jólékonyczélu hangversenyt 
rendezett, mely minden tekintetben szépen sikerült. A 
«Társas kör# nagy termét a szép számú közönség egé­
szen megtöltötte és zavartalan élvezettel hallgatta végig 
a működök szabatos előadását. A műsort képezték: 
Kőim Ignácz által felolvasott bcszélv, Doktor Károly és 
Doktor Annin hegedű duettje Schiller Antonia zongora- 
játéka, Grün Tilda, Lovassy Mártonná szavalása, Grosz 
Miksa fölolvasása, Rotter Irma népdalai, Csapp Ferencz, 
Grosz Miksa szavalása, stb. képezte. A tánczmulatság- 
ban részt veitek: Allman Róza, Baranyai nővérek, Bit­
tern nővérek, Csapp Juliska, Grün nővérek, Roth Ma­
riska, Roos Ilona, Rolller Irma, Schiller Antonia, Stern 
Hermina, Schirf Jenni és Szabadszállási Mariska, to­
vábbá : Ackermann Mérné, Baranyav I.ajosné, Dr. Roda 
Gyuláné, Riltera Tivadarné, Csapp Józsefné, Eötvös 
Sánrlorné, Figdor Dezsöné, tizv. Figdor Johanna, Grün 
Vilmosné, Grosz Zsigmondné, Ilaberfeld Jakabné, Ka- 
ezér Arpádné, Komjáthy Istvánná, Lovassy Mártonná, 
Lipovniczky Imréné, Mogyorossy I.ajosné, Nábráezky 
Gyuláné, Nágel Ferenczné, Roos Károlyné, Both Jó­
zsefné, Both Mórné, Bottler Sándorné, Stern Sámuelné, 
Szabadszállásy Jánosné, Szüllüssy Jánosné, Dr. Torrom 
Béláné, özv. Varga Károlyné.

— Egy újpesti társaság a tüzkárosultak javára 
nyári mulatságot rendezett, mely 22 fit 31 kit jövedel­
mezett. A pénzt az alispáni hivatal küldi rendeltetési 
helyére.

— Az erdö-bényel keresett gyógyfürdőben ez idei 
szokásos Anna hál julius 31-én lesz a Horváth .1. abauj- 
szántói jó zenekara közreműködésével. Mint nekünk ír­
jük a bálra messzebb vidékről is számosán készülnek. 
A vonattal érkező közönségnek a liszka-tolcsvai állomá­
son bérkocsik állanak rendelkezésre.

— Tiszakürtőn, mint levelezőnk írja, jul. 17-én 
nagy ünnepet rendeztek annak örömére, hogy az épülő 
ref. templom tornyára feltettek a gombot. Esti 7 órakor 
lakoma volt, ezután pedig tánczvigalom következett, 
melyen tömegesen jelent meg a város és vidék inlelli- 
gencziája. A mulatság reggeli 0 óráig tartott folytonos 
jó kedély mellett. — Jelen voltak: Lestyán Ödönné, 
Szűk Károlyné, özv. Wimmer Sándorné (Szelevény), 
Zay Károlyné (T.-Sasról), Szente Mihályné (Ö-Kécske), 
Lapu Gáborné (T.-Földvár), Kis Dezsöné (Mező-Túrról), 
Mónnus Lászlóné (Öcsödről), Bozsik Pálné (Kun-Szent- 
Márlon), Mátray I.ajosné (Kun Szent-Márlon), Molnár 
Józsefné (Kun-Szenl-Márton), Vágó Antalné, Caste] Nán- 
dorné, özv. Fekete Tamásné, Tályay Sándorné, stb. úr­
nők és Búzás Amália, Szabó Teréz, Mátray Klára (Kun- 
Szent-Márton), Pintér Róza (T.-Ugh), Szántó Ida (T.-Ugli), 
Wimmer Vilma (Szelevény), Szüllösy Irén és Blanka 
(Szentes), Rab Juliska, Szabó Erzsi, Bűzi Jolán, Bűzi 
Klára, Pillet Rozália, Pollák Laura, Földessy Julia (Fj- 
Kécske), Szente Mariska (Ú-Kéeske), Möims Sára (vésőd), 
Pogány Mária, B. Nagy Jolán (T.-Földvár) stb. Az első 
négyest 60 pár tánczolta. Kitűnő jókedv és élénk ke­
dély hangulat jellemezte mindvégig a mulatságot. A 
tiszta jövedelem 70 forint volt a ref. egyház javára.

— A balatonpartl fiatalságból alakult rendezőség 
julius 31-ik napján Balalon-Füreden a gyógycsarnok 
nagy dísztermében a balaton-fiiredi szeretetliáz és a 
Balalon-egylet javára zártkörű Anna-hált rendez. A 
rendezőség a következőleg alakult: Dr. Fenyvossy Fe­
rencz elnök, Vadnay Andor elnök, Kovács Rezső titkár, 
dr, Sziklay János titkár, Wcininger Mátyás pénztárnok, 
Bezerédy László, Bogdán Adorján, Bogyay Jenő, Bohu- 
niczky Kálmán, Boday Dezső, Csekö Imre, dr. Csele 
Antal, Csolnoky István, Fehér István, Fischer Vidor, 
Fischer Károly, dr. Engel Gyula, Galamb Zoltán, Glaser 
Sándor, Gulden Kálmán, dr. Halász Lajos, llcrlelendy 
Pál, lluray Ferencz, Huszár József, Huszár Gyula, Ke- 
nessey Zoltán, Kencssey Ferencz, Kenessey Aladár, Ke­
serű Imre, dr. Kőszeghy József, Lakat János, Oszterhu- 
ber László, Petrich Lajos, Purgly László, Purgly Pál, 
dr. Purgly Sándor, dr. Rácz Kálmán, Rosenbach Fe­
rencz, ilj. Svastics Benő, Zólyomi István, Szaplonczay 
Sándor, Szalay László, Szörényi Kálmán, Székely Emil, 
Szélcsy Dániel, Szűcs Zsigmond, Vadnay Béla, dr. 
Vizlcndvay József, Vizlondvay Sándor, Vlasits Károly.

— A pápai Ifjúság több előkelő tagja a Jászbe­
rényben szerencsétlenül járt honvédhuszárok segé­
lyezése czéljából Pápán julius 24-én vasárnap a «Griff» 
kerthelyiségében házias tánczvigalmat rendez. A rende­
zőség élén Fenyvossy Ferencz orsz. képviselő, Hubertli 
Andor m. kir. honvédhuszár alezredes állanak.

— A budafoki nyári színkörben mull vasárnap 
műkedvelői előadás volt. A «Csonka honvéd* czimü 
népszínművet adták elő szép szánni közönség előtt, 
moly különösen a Dietzl és Koller kisasszonyokat tün­
tette ki tapsaival. A jövő vasárnap ismét műkedvelői 
előadás lesz, mely alkalommal «A dalcsarnok leánya» 
czimü bohózat kerül színre.

galmazói rangosztályban kineveztetett, s szolgálatiételre 
Torda-Aranyos vármegye főispánja mellé rendelteiéit ki. 
A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott 
m. kir. miniszterelnök, Rettegi Gyárfás adótisztet, a 
dévai királyi adóhivatalhoz 111. oszt. ellenőrré : Hámos 
József, budapesti lakos végzett egyetemi hallgatót, a 
központi dij- és illeték-kiszabási hivatalhoz ideiglenes 
minőségű Ili. oszt. számlisztté nevezte ki. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter, Nahallco György, 
al=ú-kiibini állami elemi iskolai rendes tanítót, jelen 
állásában végleg megerősítette. A csik-szeredai királyi 
törvényszék elnöke, Kánya Gyula, díjtalan joggyakor­
nokot, a gyergyó-szent-miklósi kir. járásbírósághoz díjas 
joggyakornokká nevezte ki.

Névváltoztatások. GaspariJc Nándor, fekete-ba- 
logi illetőségű, ugyanottani lakos, valamint Fáni, Róza, 
Ferencz, Mária, Emilia, József, Nándor, Géza, Aranka 
és Arnold nevű gyermekei vezetéknevének «Gerléi«-re; 
Szeifcrt Ferencz, szombathelyi illetőségű, ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Sebesi»-re; Klein Salamon, 
máskép Sámuel, miskolezi illetőségű, ugyanottani lakos
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GYÁSZROVAT.
Récééi Bókeffy Ignácz Komárom és Voszprémme- 

gyék volt szolgalmija jul. 19-én Nagy-lgmündon meg­
halt. A család a következő gyászlapot adta ki: Békeffy 
György és neje Békeffy Irén úgy maguk mint gyerme­
keik Miklós és Margit, valamint testvérei Aloizia férje­
zett Purgly Sándorné, Ferencz, és neje Hencz Aloizia, 
János, Károly és neje Hencz Mária az összes rokonság 
nevében is szomorodott szívvel jelentik felejthetetlen 
apja, illetőleg apósa, nagyapjuk, testvérük és sógoruknak 
Rácséi Békeffy Jgnácznak Komárom- és Veszprém- 
megyék volt szolgabirüjának, jul. 19-én délelőtt 11 óra­
kor szivszélhüdés folytán, életének Gfi-ik évében történt 
gyászos kimullál. A boldogultunk hült teteme e hó 21-én 
cl. ti. 3 órakor fog Nagy-lgmándon a róm. kntli. vallás 
szertartásai szerint beszenteltetni és Várpalotára szállít­
tatván, e hó 22-én reggeli 9 órakor az örök nyugalom 
helyére lététéin!. Az engesztelő szentmise-áldozat e hó 
22-én Nagy-lgmándon és Várpalotán d. e. 10 órakor 
fog a mindenhatónak bcmutatlatni. Nagy-Igmánd, 1887. 
julius hó 20-án.

Tamáaay József Kunágota községi II. jegyző s osa- 
nádmegyei bizottsági tag julius hó 13-án Uj-Tátrafiiro- 
dun meghalt. A család a következő gyászlapot adta ki: 
Tamássy József özvegye született Tóth Erzsébet úgy n 
maga, mint özvegy Tummler Ferenczné születeti Kapor 
Aloizia az elhunytnak édes anyja, fájdalomtól áthatva 
szomorodott szívvel jelentik a hőn szeretett, örökké fulejl- 
hellen férjnek, s egyetlen fiúnak Tamássy Józsefnek 
1887. évi julius 13-án éjjeli 1 órakor llj-Tátrafüreden 
hosszas szenvedés után élte 31-ik s boldog házassága 
10-ik évében bekövetkezett gyászos elhunytál. A megdi- 
csőiilt hült tetemei folyó évi julius hó lü-án délelőtt 10 
órakor tétetlek a kunágolai családi sírhelyben örök nyu­
galomra.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. Dr. Engel Zsigmond ar.-maróthi ügy­

véd eljegyezte Menczel Gizellát, Menezel Samu besse- 
nyői földbirtokos leányát. — Formágyi Károly a Gene­
ráli biztosiló-társaság liszt viselője eljegyezte Szabady 
Adolf leányát Malvint. — Müller Gyula honvéd-had­
nagy eljegyezte Nikolits Irma kisasszony!, Niko- 
kolits Péter kiváló aradi polgár leányát. — Konti Jó­
zsef a népszínház karnagya és ismert operetteszerzőr kö­
zelebb tartotta kézfogóját Fach Miczivel, Pach Vilmos 
salzburgi háztulajdonos leányával. — Dr. Biiohler Li- 
pót eljegyezte Barber Idát Budapesten.

— Esküvők. Csathó Árpád károlyfalvi körjegyző 
julius 17-én tartotta esküvőjét Cserneken Körüzsy Ilo­
nával. — Yáradi Miklós, a kolozsvári színház tagja, 
julius 18-án esküdött örök hűséget az unitáriusok temp­
lomában Könczöl Etelkának.

A hivat, lap jul. 2l-ki számából. 
Kinevezések. Ifjabb Sándor János, Torda-Aranyos 

vármegyei tiszteletbeli főszolgabíró, a magyar királyi 
belügyminiszter által főispán! titkárrá, a miniszteri fo­

illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének *Honti»-ra; 
kiskorú Lipner Bertalan, turzovkai illetőségű, párisi 
lakos vezetéknevének «Lippai»-ra ; Pintye János, 
halmii illetőségű , ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Pintér»-re; Kányák János, ripinyei illetőségű, szat­
mári lakos vezetéknevének «Kányai»-ra kért átvállozla- 
jása, belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

Ügyvédi kamara. A maros-vásárhelyi ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, miszerint Bot a Pap 
Miklós ügyvéd lakását Besztcrczéröl Sárd községbe a 
gyula-fehérvári ügyvédi kamara területére tevén át, a 
kamara lajstromából kitömhetett.

TÁVI R ÁTOK.
Bécs. jul. 21. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 

Corr. tiencsini jelentések szerint a csungli-vamcn 
elhatározta, hogy több hivatalnokot küld állam költ­
ségen Európába magasabb kiképzés czéljából.

Lemberg, jul. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A király megengedte, hogy a népfelkelésre kötelezettek 
közül azok, kik a galicziai és bukoviniai koraiba és 
mc-nhonila hilfelekezetliez tartoznak, behívás esetén ne 
fegyveres, hanem egyéb szolgálatra alkalmaztassanak.

Lauterbrunn, jul. 21. A «Jungfrau» nevű havas 
megmászásánál szerencsétlenül járt hat tourista 
holttestét ma az Alet-gletscheren megtalálták.

Berlin, jul. 21. Suwalov orosz nagykövet valószí­
nűleg holnap családjához Rcmplinbn utazik. Látogatá­
sára Suwalov Péter gr. ma ideérkezett.

Berlin, jul. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Kcmplinböl ide visszatért orosz nagy­
követ az itteni pénzköröket megnyugtatta az orosz 
pénzügyi politikáról.

Párls, jul. 21. A brazíliai császár ma jelen volt a 
Panama-csatorna részvényeseinek ülésén és itt nagy 
tetszéssel üdvözültetelt. Lesseps felolvasta az évi jelen­
tést, mely az 1889. évben történendő megnyitást ke­
vésbé határozottan helyezi kilátásba, mint ezt a korábbi 
jelentések tették, mindazáltal reményét fejezi ki, hogy 
mihelyt a két tenger közötti összeköttetés létesül, a 
kiegészítő munkálatokat ép úgy mint annak idején a 
Szuez-csatornánál, majd folytatni lehet.

Páris, jul. 21. A «France» clermont-fcrrandi 
tudósítójától levelei közöl, mely szerint a jobbpárt 
a pagnyi eset után ajánlatot tett volna Boulanger- 
nek, hogy monarchikus irányú államcsínyhez hozzá­
járuljon. Boulanger az ajánlatot azonban visszauta­
sítván, kinyilatkoztatta, hogy ha valamikor állam­
csíny részesévé válnék, úgy ez csakis a monarehis- 
ták ellen történhetnék, ha ezek esetleg megkisérle- 
nék a köztársaság megbuktatását.

Páris, jul. 21. A képviselőház hosszas vita 
után 258 szavazattal 221 ellenében elhatározta, 
hogy a párisi városi vasul iránti törvényjavaslat 
részletes tárgyalását nem kezdi meg. Holnap fog 
valószínűleg a zárülés tartatni.

Páris, jul. 21. A szenátus 172 szavazattal 82 
ellenében elfogadta a kísérleti mozgósításról szóló 
törvényjavaslatot, melyet Ferron és Catnpenon vé­
delmeztek.

Pária, jul. 21. Deroméde nem fogadta el a Meuse- 
depavtement részéről neki felajánlott képviselő-jelöltséget. 
Azt hiszik azonban, hogy a legközelebbi választások alkal­
mával Parisban meg fogják választani.

Páris, jul. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A lranezia 2 diplomaeziai körökben kétségbe 
vonják azt az angol részről hangoztatott felfogást, 
mintha a párisi kabinet múlt- év végén, valamint 
ez év végén május havában kelt sürgönyeiben el 
fogadta volna elvben az egyiptomi konvenczióhan 
az angol csapatoknak Egyiptomba való visszatéré­
sének lehetőségét. A lord Salisbury és Waddington 
között tavaly folytatott tárgyalások alkalmával Wad­
dington a franczia kabinet álláspontját határozta 
meg, hogy a lranezia kormány ugyan hajlandó 
Angliának hosszabb terminust engedélyezni, a 
melynek keretén belül, bizonyos eshetőségek 
beálltával és akkor, midőn hivatkozás tör­
tént Európa döntő Ítéletére, e hatalomnak jogá­
ban álland Egyiptomot újra okkupálni. Ez a batár­
idő, a mint Lord Salisbury terveinek előterjesztése 
alkalmával ki is fejtette, lejárt, midőn Sir H. Drum­
mond Wolff missziója bevégződött. Egy május 9-én 
tartott megbeszélés alkalmával Lord Salisbury kije­
lentette újból és igen határozottan Waddington 
előtt, hogy Sir 11. Wollf utasításai a megállapított 
alapelviül sem a rcokkupácziú határidejét, sem an­
nak módozatait illetőleg el nem térnek. Franczia 
kormánykörökben nem tartják lehetetlennek, hogy 
Törökország és Anglia között újból megindulnak a 
tárgyalások és ezek vezetésére Sir W. White nyer 
megbízást.

Páris, jul. 21. A Figaro tudni véli, hogy a Német­
ország és a Vatikán közt Elszász-Lotliaringia germáni- 
zálására vonatkozó tárgyalások hajótörést szenvedtek. A 
pápa nem mutatott hajlandóságot, hogy az ottani pap­
növeldében a franczia nyelv használatát betiltsa.

Brüsszel, jul. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) W. Alig. Vandersmissen tábornokot a 
csapatokhoz intézett tegnapi beszédjére egyenesen a 
király hatalmazta föl. A klerikális sajtó a tábornok 
megrendszabályozását követeli. Ez azonban nem fog 
megtörténni. Ellenben beszélnek arról, hogy a mi­
nisztérium lemondása rövid időn várható.

Brüsszel, jul. 21. I. Tápot király trónralépésé- 
nek évfordulója alkalmából tegnap nagy díszszemle 
volt. Van der Smisscn tábornok beszédet intézeti a 
csapatokhoz, melyben sajnálatának adott kifejezést, 
hogy a képviselőház a katonakötelezettség személyes 
lerovásának elvét elvetette. Buzdította a csapatokat, 
hogy ne engedjék magukat elkedvetleniletni, mert 
az ország mihamarább felistnerendi annak szüksé­
gességét, hogy az ujonezozás más alapon szerez­
tessék.

Brüsszel, jul. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
klerikális katonaellenes hírlapok rendkívül epésen 
tárgyalják Van der Smissen tábornoknak a tisztek­
hez intézett beszédét. A Courrier de Bruxelles a 
beszédet valódi pronunciamentonak nevezi.

London, jul. 21. A Daily News jelenti Péter- 
várról tegnapi kelettel: Az afglián határrendezés 
kérdése ma kielégítő megoldást nyert. Oroszország 
megkapja a Kuskh és Murghab folyók közli terüle­
tet, meiy a legutolsó határkijelölés folytán a Pud- 
seb-turkománokiól elvételeit. Oroszország ellenben

elfogadja az angol határvonalat az Oxus mentén t, 
lemond ama területekről, melyekre az 1873-ik év- 
egyezmény értelmében igényt támasztott. Man,;^ 
e szerint Afghaniszlán birtokában marad.

Madrid, jul. 21. A kabinet kebelében várható sz«. 
mély változásról terjesztett hírek tartják magukat. Hjru. 
hogy Albnreda lesz a külügyminiszter.

Livornó, jul. 21. A király ma ide érkezett 
a lakosság által fogadtatott. A király a «Savova 
nevű királyi yachtra szállt, hogy onnan a hajéra! 
felelt szemlét tartson. '*

Livorno, jul. 21. A hadgyakorlat után a ]■;. 
rály szemlét tartott a hajóraj felett, mi alatt a ha­
jók a király előtt elvonultak. A királyt parira szák 
lásakor úgy a hajóraj hajói, mint a »Pensacola» 
nevű amerikai hadihajó diszlövésekkel üdvözöltek 

Athén, jul. 2t. A krétaiak és a porta között 
létrejött a megegyezés, a porta lényeges engedmé­
nyeket tett úgy a pénzügyeket, mint a közigazga- 
tási autonómiái illetőleg.

Konstantinápoly, jul. 21. (Az Egyetértőt 
távirata.) Pol. Corr. A miniszterválságról és ä na«v- 
vezérségben rövid idő alatt beállható személyváíto. 
zásokról szóló hírek hetek óta vannak forgalomban 
A szultán neheztelt Kiamil pasára a miatt, hogy j 
Sir 11. Wolffal folytatott tárgyalások alatt a nagy. 
vezér folyvást azt állította, hogy a franczia nagv- 
köveinek nincsenek kifogásai az egyezmény slipuiá- 
eziói ellen, holott Montebello gr. a franr-zia 
nagykövet annak megkötése után nyomban a 
leghevesebb ellenzést fejtette ki. Már ekkor 
elhatározta a szultán, hogy Kiamil pasát 
megfosztja állásától, de akkor tudomást szerzett 
arról, hogy a nagyvezért nem lehet felelőssé tenni 
gr. Montebello eljárásáért. A szultán elégedetlen­
sége csak növekedett, midőn a nagyvezér és a kül­
ügyminiszter abba az irányba terelték az ügyeket 
hogy az egyezmény visszautasításának ódiuma 
egyedül a szultánra szállott. A Nizam ismert czikke 
után, mihelyt megtudta Kiamil nagyvezér, hogy az 
honnan vanjjsugalmazva, elbocsátását kérte. Érre 
még választ nem kapott, de nem kételkednek annak 
elfogadásában.

Belgrád, jul. 21, Az akadémia néhány növen­
déke, a julius 14-iki ünnepély alkalmából a franczia 
nyelv tanárának vezetése alatt üdvözölte a franczia 
nagykövetet. A növendékeket e miatt az akadémia 
parancsnoksága megbüntette. Rendzavarások nem 
fordultak elő.

Belgrad, jul. 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Bogosaljevics dohánybe­
váltási hivatalnoknál proklamácziók kéz­
iratát találták, melyek arra czéloznak, hogy 
Boszniában és Herczegovinában szittassék lá­
zadás. Bogosaljevicsel, a ki Herczegovinában 
született s mint kalandor ismeretes, letar­
tóztatták s a vizsgálat befejezése után ki­
utasítják Szerbiából.

Belgrád, jul. 21. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Azt a hirt, hogy a bel­
grádi forradalmi pártiak Bosznia és Hercze- 
govina lázitására vonatkozó kiáltványokat 
nyomattak, s hogy azokat a rendőrség el­
kobozta, hivatalosan megezáf'olják. Mondott 
tartalmú, két proklamácziót egy progresszió­
iénál találtak, ki |a pvoklamácziókat maga 
irta s a kihallgatásnál azt vallotta, hogy a 
párt kívánságára telte, hogy a kormánynak 
kellemetlenséget okozzon. Több régi pro- 
gresszista kompromittálva van. (N. Fr. Pr.)

Belgrád. jul. 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Vulelo, a haladó párt 
közlönye, rosszal]a a franczia követ eljárá­
sát, hogy a franczia nemzeti ünnep alkal­
mából a diner alatt olyan felköszöntőt mon­
dott, a melyben azt állította, hogy ő is 
hozzájárult a Garasanin-kabinet megbuktatásá­
hoz. Francziaország Oroszországgal barátsá­
gos viszonyban van s számit arra. hogy 
Szerbia támogatja e politikát. A Videlo ki­
jelenti, hogy nem adhatja magát eszközül 
Németország ellen való izgatásokra. Az el- 
szászi kérdést Szerbiában nem lehet meg­
oldani.

Fétervár, julius 21. A Növeszti jelenti, 
hogy az al'ghan határbizottság tegnap munkálatait 
befejezte. Afghaniszlán Chodzahralch-t kapja, mig 
Oroszország a Pamschdeh mellett levő azon terület 
birtokába jut, mely előbb a Savyk-turkmeneké volt.

Fétervár, jul. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az afglián határkérdésre vonatkozó egyez­
mény szerint Afghaniszlán megkapja a kanniabi és 
kodja-raledi kerületet, mig a kaskparti terület elvá- 
lasztalik Afghaniszlántúl. Az angol megbízottak 
szombaton visszatérnek Londonba.

Kairó, jul. 22. (Az Egytértés távirata.) Pol. 
Corr. Szuakim kormányzója Kitsenev pasa legköze­
lebb meleghangú levelet intézett Abdulai emirhez, 
melyben hangsúlyozta a barátságos \ iszony fentar- 
tásál. Az etnir által összehívott haditanács ennek 
ellene nyilatkozott. Felsö-Egyiptomban izgatottság 
uralkodik, mert lehetőnek tartják, hogy ismét Mahdi- 
l'éle felkelés van készülőben.

A bolgár kérdés.
Becs, jul. 21. (Az Egyetértés távirata.) Kalcsev» 

Nikiforov, Bajkusev tegnap este, Toncsev, a szobrá- 
nve elnöke és Mihajlov ma reggel elutaztak Pécs­
ből s Budapesten át visszatértek hazájokba. Dr. 
Csomakov miniszter és Stranszky képviselő pár na­
pig még Bécsben maradnak.

Becs, jul. 24. (Az Egyetértés távirata.) A Sztoj- 
Zov-kabinet visszalépését rövid időn várják. A ka­
binet feladata lett volna Koburg herczegct Bulgá­
riába hozni, a mi nem sikerülvén, Eadoselavov és 
Nikolajev, a Batlenberg-párl vezérei ismét a hely­
zet uraiként tekinthetők. Az a hir van elterjedve, 
hogy Popov őrnagy a szobránye választási ülése 
előtt Darmstadtból azt a hirt hozta, hogy Batten­
berg Sándor herezeg, ha a viszonyok meg nem rád­
ióznak, nem tér vissza Bulgáriába s ezt Szófiában 
felhívásnak tekintik a szobranyéhoz, hogy változ­
tasson a helyzeten, hogy a visszatérés lehetséges 
legyen.

London, jul. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Rusztcsukbúl érkezett távirat szerint Ba- 
doszlavov ex-minisztert letartóztatták, mert a 
kormány ellen konspirált. A regensek és uj 
miniszterek félnek Szófiába menni, mert a 
helyőrség nyíltan Nikolajev, volt hadügymi­
niszter melleit foglalt állást. Továbbá beszé­
lik, hogy ha Koburg herczeg a trónt végle­
gesen visszautasítja, kikiáltják Bulgária füg­
getlenségét s Battenberg Sándort királylyá 
proklamálják.

Szófia, jul. 21. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az itteni lakosság valóságos 
forrongásban van. Különösen a hadsereg han­
gulata feszült.
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1887 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 22.
Mezőgazdasági rendtartás.

III. FEJEZET.
A mezei utakról.

22. §■ A mezei utak és ösvények jő karban 
tarTása az érdekelt dűlő-birtokosok kötelessége. A jó 
karban tartás költségeihez mindazok, a kik abból hasz­
not húznak, hozzájárulni kötelesek. A hozzájárulás ará­
nyának megállapításánál a hatóság meghatározza azt is, 
hogy a jó karban tartás költségeihez az érdekelt község 
mennyiben s mily arányban köteles hozzájárulni.

23. '§. Ha uj mezei utak és ösvények kihasitásának 
vaöv a régi mezei utak áthelyezésének szüksége merül 
fel ’ az érdekeltek kérelmére vagy hivatalból megindí­
tandó eljárás folytán a községi (városi) gazdasági bizott- 
5á„ az érdekelt birtokosokat tárgyalásra hívja meg, s ha 
az°érdekelt birtokosok részéről a tervezett ut- vagy ös- 
vénvnyiiás ellen kifogás nem tétetik, a községi (városi) 
gazdasági bizottság az ut, illetőleg ösvény megnyitása iránt 
intézkedik. 11a azonban az érdekeltek az uj ut, illető­
leg ösvény megnyitása iránt egyértelmű megállapodásra 
nem jutnák, a tárgyalás félbeszakítandó, s további eljá­
rás végett a szükséges lépések a hatóságnál teendők meg.
A mennyiben a hatósági tárgyalás alkalmával a sziik- 
e ges terület magán egyezség utján megszerezhető nem 
volna, az 1881. XI.1. t.-czikkben szabályozott kisajátítás­
nak van helye. A kisajátításra az engedélyt a földmive- 
lés-. ipar- és" kereskedelemügyi miniszter adja meg.

V 24. Minden birtokos teljes és elöleges kártalanítás 
mellett tűrni tartozik, hogy saját területén oly birtokré­
szek számára, a melyek idegen területek által körül 
vannak zárva, a gazdálkodás czé’.jából gyalog, lóháton 
vagV szekérrel leendő közlekedés létesittessék. Az átjáró 
helye, esetleg az átjárás ideje s a fizetendő kártérítési 
össze?, a mennyiben a felek között e részben megálla- 
poilás’nem jöhetne léire, a hatóság által a községi (vá­
rosi) gazdasági bizottság meghallgatása mellett állapí­
tandó meg. _ .

25. Idegen területen er.gedély[nélkül vert mezei utak 
és ösvények az érdekelt birtokosok kérelmére a községi 
városi) gazdasági bizottság meghallgatása mellett, a ha­
tóság által bdiltandók.

2G. §■ A mezei utak és ösvények jókarban tartására, 
hidakkal való ellátására nézve a községi (városi) gazda­
sági bizottság ügyel fel.

IV. FEJEZET.
Az ültetvényekről. .

27. §. Földbirtokok határán iák ültetése csakis oly 
módon engedtetik meg, hogy ez által a szomszéd birto­
kosra kár ne háruljon.

28. §. Az idegen területre átnyúló ágak és gyökerek, 
a mennviben károsaknak bizonyulnának, a károsult fél 
kérelmére a fák birtokosa által eltávolitandók.

2íl, §. Az állami, vármegyei és községi utak befásitá- 
sát, a törvényhatóság gazdasági bizottságának meghall­
gatása után a füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter, a közmunka- és közlekedésügyi miniszterrel 
egvetértüleg elrendelheti s ez alkalommal a _ belasitás 
módozatai, valamint az ültetendő fák neme és száma 
iránt is intézkedik. A 27. és 28. §-ok intézkedései a 
jelen ii-ban felsorolt utakra nem terjednek ki.

30. S- Jelen törvény életbeléptetésétől számított 
három év alatt minden község köteles alkalmas fa­
iskolát berendezni. A berendezés és fentarlás költségei, 
valamint az alkalmazandó személyzet esetleges díjazá­
sai a községek által fedezendök.

31. §. A faiskolák művelési irányát a törvényhatósági 
gazdasági bizottság véleményének meghallgatása mellett 
a füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter ren­
deleti utón állapítja meg.

32. §. A faiskola első sorban a községi tanköteles 
gyermekeknek a fatenyésztésben való oktatására szolgál 
gyakorló-térül. A faiskolából nyert csemeték az utak, 
utezák és terek befásitására, esetleg a község mezei tu­
lajdonán a futóhomok megkötésére, meredekebb partok, 
szakadások biztosítására és megvédésére használandók 
fel. A község által nem szükségelt csemeték a községi 
elöljáróság által » községi (városi) gazdasági bizottság 
véleményének meghallgatása mellett eladhatók.

33. §. A faliskolák a községi (városi) gazdasági bi­
zottság felügyelete alatt állanak.

V. FEJEZET.
A káros állatok és növények irtásáról. Hasznos 

madarak oltalmazásáról.
34. §. Minden tulajdonos és bérlő köteles évenkint 

márczius hó végéig, gyümölcs- és egyéb fáit, bokrait, 
süvénveit, a házak és gazdasági épületek falait a her­
nyóktól, illetőleg petéiktől és fészkeiktől megtisztítani s 
az összegyűjtött hernyókat, fészkeket és petéket elégetni 
vagy más megfelelő módon elpusztítani. A később mu­
tatkozó hernyók, valamint a cserebogarak is^ hasonló 
módon elpusztitandók. Oly levágott fák vagy ágak, me­
lyeken hernyók vagy hernyófészkek vannak, ezektől 
meglisztitandók.

35. §. Azon esetben, ha a hernyók vagy más kárté­
kony állatok oly tömegben lépnek fel, hogy a kűzosapás 
jellegét öltik fel, a községi (városi) gazdasági bizottság 
javaslata alapján a községi elöljáróság elrendelheti, hogy 
az első sorban érdekelt birtokosokon kívül a község 
minden erre alkalmas lakója a védekezésnél, illetőleg 
ezen káros állatok pusztításánál közreműködjék.

36. §. Ha a községi intézkedések a baj elfojtására 
elégtelenek lennének, a községi elöljáróság köteles erről 
a hatóságnak jelentést tenni. A hatóság intézkedik az 
iránt, hogy az érdekelt községek a baj elhárítása vvgett 
közős erővel és egyöntetűen járjanak el.

37. §. A káros rovarok irtásának előmozdítására a 
községi elöljáróság jutalmakat tűzhet ki, melyek a köz­
ségi pénztárból fedezendök.

38. §. a község tulajdonát képező területeken, a 
községi utakon, kerítéseken és sövényeken levő her­
nyókat és kártékony rovarokat a község tartozik ir­
tatni.

39. §. Káros növényeket, a milyenek : a szerb tövis, 
az igliczetövis, bogáncs, ászát, aranka, fecskefonal, vad­
komló, bogáncs, kutyatej stb., az érdekelt birtokosok a 
magvak érése előtt lekaszálás, illetőleg levágás által vagy 
inás megfelelő módon irtani kötelesek.

40. §. A káros növények aratás vagy kaszálás alkal­
mával is irtandók; ezen munkálatok közben a gaz- és 
gyomfoltok meghagyása vagy körülkaszálása tilos.

41. §. A mezőgazdaságra hasznos madarakat, neveze­
tesen a pintyeket, csízeket, pirókokat, keresztcsőrű pin- 
tveket, kenderiezéket, sármányokat, pacsirtákat, billege­
tőket, pipiskéket, fakúszókat, ezinkéket, nádi zenéreket, 
lombos zenéreket, csalitos zenéreket, vörüsfarku zenére­
ket, fülemiléket, csalogányokat, seregélyeket, gébicseket, 
lappogokat, fali fecskéket, bankákat, harisokat, gyurgya- 
logokat, nyaktekercseket, harkályokat, kakukokat és 
más hasznos madarakat pusztítani, fészkeiket elszedni, 
tojásaikat és fiókáikat széthányni tilos.

42. t?. Az ürgéket, hörcsögöket, patkányokat, egereket, 
tarka varjukat, szarkákat és szajkókat a községek, vala­
mint a birtokosok irtani kötelesek.

43. §. A káros állatok és gyomok irtása, valamint a 
hasznos madarak oltalmazása a külső cselédek, különö­
sen a mezei rendőrön fölvételekor kikötendő és szegő- 
déai levelükbe felveendő.

VI. FEJEZET.
Az állattenyésztésről.

44. §. A füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi- 
. hiszter a gazdasági és állattenyésztési viszonyok tekin­
tetbe vételével s a megyei gazdasági bizottság meghall­
gatása mellett, az egyes állalnemekre nézve a szükség­
hez képest tenyészkerületeket állapíthat meg s ezen 
tenyészkerületekre nézve az állattenyésztés irány át 
szabályozhatja. Az egyes tenyészkerületekre nézve 
megállapított tenyésztési iránynak meg nem felelő 
apaállatok nyilvános használatra nem bocsáthatók 
A füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter fel 
hatalrnaztatik, hogy indokolt esetekben ezen rendelkezés 
alól kivételes intézkedést tegyen.

45. §. Minden község köteles aközségbeli állattenyész 
tés czéljaira szükséges s a 44. §. határozatainak meg­
felelő apaállatokat saját költségén, a 46. §-ban megalla 
pitott határidőn belül megszerezni s elhelyezésükről 
jó karban tartásukról gondoskodni.

40. §. A községi apaállatok megszerzésére nezve, 
jelen törvény életbeléptetésétől számítva, . a következő 
határidők állapíttatnak meg: lovakra nézve 15 ev 
szarvasmarhákra nézve 3 év; juh, kecske és sertésre 
nézve 2 év. A füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter felhatalmaztatik, hogy a törvényhatósági gaz 
dasági bizottság meghallgatása «mellett a belügyminisz

terrel egyetértőleg oly községek részére, hol a lótenyész­
tés kiválóbb fontossággal bir, a tenyésztőének meg­
szerzésére rövidebb határidőt állapíthasson meg.

47. §. Az apaállatok számának az anyaállatok szá­
mához arányosított meghatározása iránt a földmive- 
lés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter rendeleti utón 
intézkedik.

48. §. Oly községek, a melyekben a 47. §. értelmében 
megállapított számú anyaállat nincs, az apaállat tartása 
tekintetében más községgel egyesülhetnek.

49. §. A községek az esetben, ha a községben az 
állam, szövetkezetek vagy magánosok tenyésztésre al­
kalmas és nyilvános használatra szánt apaállatokat tar­
tanak, a mennyiben az igy tartott apaállatok létszáma a 
47. §. követelményeinek megfelel, kellőleg indokolt kére­
lem folytán a törvényhatósági gazdasági bizottság által 
községi apaállatok külön tartásának kötelezettsége alól 
felmenthetők.

50. §. Községek, szövetkezetek és magánosok állal 
tartott apaállatok nyilvános használatra csak akkor bo­
csáthatók, ha a tenyésztésre felügyelő járási gazdasági 
bizoitság által erre alkalmasaknak találtatlak. (74, §.) Az 
állam által fentartolt fedező állomások apaállataira azon­
ban a járási gazdasági bizottság hatásköre nem ter­
jed ki,

51. §. A nyilvános használatra alkalmasaknak nem 
talált apaállatok a felügyelő-bizottság által a tenyésztés­
től ideiglenesen vagy véglegesen kizárandók s kiheréllc- 
tésiik elrendelhető. A járási gazdasági bizottság ebbeli 
határozata ellen másodfokban az alispánhoz, harmad­
fokban a füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszterhez felobbezésnek van helye. A mennyiben pedig 
a felügyelő bizottság által az állami telepekről szár­
mazó, vagy az állam által szállított apaállatok találtat­
nak kifogás alá esőknek, ezen apaállatok csakis a föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter jóváha­
gyása után zárhatók ki véglegesen a tenyésztéstől.

52. §. Ha az 51. §-ban foglalt intézkedés folytán, 
vagy bármi más okból a községi apaállatok létszáma a 
47. §. követelményének nem felelne meg, a község kö­
teles a következő tenyészévadig az apaállat-létszám ki­
egészítéséről gondoskodni.

53. §. A járási gazdasági bizottság által tenyésztésre 
alkalmatlanoknak talált, vagy meg nem vizsgált apaál­
latok csordába vagy közösen tartott nyájba nem bo­
csáthatók.

54. §. A községi (városi) gazdasági bizottság a köz­
ség állatállományának létszámát, szaporulatának minősé­
gét és mennyiségét nyilván tartani köteles. A nyilván­
tartás módozatai iránt a füldmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi miniszter rendeleti utón intézkedik.

VII. FEJEZET.
A. gazdasági egyesületekről.

55. §. A mezőgazdaságnak vagy egyes ágainak eme­
lésére alakuló egyesületek alapszabályai az alapítók által 
az illetékes törvényhatóságnál nyújtandók be, mely azo­
kat jóváhagyás végett a földmives-, ipar- és kereskedelmi 
miniszterhez terjeszti föl.

56. §. Az alapszabályokban minden esetre a követke­
zőket kell megállapítani : a) az egyesület nevét és szék­
helyét, b) az egyesület czélját s a területet, melyre mű­
ködését kiterjeszteni óhajtja ; c) a tagok jogait és köte­
lességeit, a belépés és kilépés föltételeit, valamint a 
tagsági dijakra vonatkozó határozatokat; d) a választ­
mány szervezetét, mikénti választásának módját, hatás­
körét és működésének tartamát; e) a közgyűlés mikénti 
összehívását, megtartásának helyét és idejét, hatáskörét, 
tárgyalási rendjét, a határozatok hozatalának módját és 
annak megállapítását, mi történjék az esetben, ha az 
összehívott közgyűlés határozatképes nem volt; f) az

egyesület végrehajtó közegeinek választására és 
hatáskörére vonatkozó határozatokat, g) az egyesületi 

agyon kezelési módját, valamint annak megállapítását, 
hogy a vagyon kezeléséért ki felelős; h) az egylet hir­
detményeinek mikénti közzétételét; i) intézkedést az iránt, 
hogy hatóságok és harmadik személyek irányában ki 
képviselje az egyesületet; j) intézkedést az iránt, hogy 
feloszlás esetén az egyesület vagyona hová fordit-

57. §. Idegen állam polgárai a gazdasági egyesületnek 
tagjai csupán a belügyminiszter jóváhagyásával lehetnek. 
Községek és testületek lehetnek a gazdasági egyesületek 
tagjai s jogaikat képviselet utján gyakorolhatják.
•i: 58. §. .Minden törvényhatóság köteles a területén szé­
kelő gazdasági egyesületekről jegyzéket vezetni. Az egye­
sületek tiszti karában beálló változások a törvényható­
ságnak bejelentenünk. A lezárt évi számadások és a 
lefolyt évi működésre vonatkozó jelentés egy példánya 

törvényhatósághoz beterjesztendő.
59. §. Azon esetre, ha az egyesület az alapszabályok­

ban meghatározott czélt és eljárást, illetőleg hatáskörét 
meg nem tartja, a mennyiben további működésének 
folytatása állal az állam vagy az egyleti tagok vagyoni 
érdeke veszélyeztetnék, a földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi miniszter által haladék nélkül felfüggesztendő,

a felfüggesztés után elrendelendő vizsgálat eredményé­
hez képest végleg feloszlatandó, esetleg az alapszabá­
lyok pontos megtartására kötelezendő. Az egyesület 1 el­
oszlatása esetén a fennálló követelések kiegyenlítése után 
fenmaradó vagyon iránt is intézkedés teendő.

60. §. Azon'közgyűlési határozatok, melyek az alap- 
zabályok megváltoztatására, vagy az egyesület leioszlá­

sára vonatkoznak, jogerővel csak akkor bírnak, ha a 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter által 
jóváhagyattak.

VIII. FEJEZET.
A gazdasági bizottságokról.

{A A községi (városi) gazdasági bizottságról.
61. §. Minden községben gazdasági bizottság szerve­

zendő.
62. §. A községben lakó összes birtokosok a községi 

(városi) gazdasági bizottság tagjainak megválasztása 
czéljából a községi elöljáró (polgármester) elnöklete alatt 
évenkint egyszer választó gyűlést tartanak.

63. §. A választó gyűlésen a szavazatjog birtokarány- 
lag történik. Egy holdnál kevesebbel érdekeltek 1 sza­
valatot gyakorolnak; a szavazatok egynegyedénél több 
szavatol egy birtokos sem gyakorolhat. A közgyűlés 
megtartására a birtokosok területarány szerinti feleré­
szének jelenléte, érvényes határozathozatalra pedig a 
jelenlevő birtokosok általános többsége szükséges. 11a a 
közgyűlés nem lenne határozatképes, a községi elöljáró 
(polgármester) 15 napon belül uj választógyülést köteles 
összehívni, mely gyűlésen a jelenlevők határoznak. Ab­
ban az esetben, ha a birtokossá" a jelen §-ban meg­
állapított választási jogával nem akar élni, a bizottság 
tagjait az alispán (polgármester) nevezi ki.

1)4. §. A községi (városi) gazdasági bizottságból áll: 
a) Egy elnökből; !>) 12 tanácstagból. A községi (városi) 
gazdasági bizottság tagjai 3 évre választandók. A meg­
választott bizottsági tagok egy harmada évenként kilép; 
a kilépők nevei az első két évben sorshúzás által, ké­
sőbb a működés tartama szerint állapitandúk meg. A 
kilépők újra választhatók. A választás vissza nem uta­
sítható, kivéve, ha valaki három éven át, mint bizott- 
sá<d ta" már működött. Különös tekintetet érdemlő ki­
vételezéseién, a hatóság véleményének meghallgatása 
után az alispán (polgármester) határoz. _

65. §. A bizoitság elnöke a községi bíró, illetőleg ren­
dezett 'tanácsú és törvényhatósági városokban a polgár- 
mester vagy pedig helyettese. A községi elöljáró­
ság tanácsbeli tagjai az elnök felhívására a bizottsági 
gyűlésekre megjelenni s a kívánt felvilágosításokat 
megadni kötelesek. Jgyzőjét a bizottság maga választja 
A bizottság határozatképes, ha az elnökön kívül 
összes tagoknak legalább egyharmada jelen van

66. A községi (városi) gazdasági bizottság feladata a 
következő: a) megállapítja a vetésforgót (3. §.) a gon­
doskodik arról, hogy a vetésforgóban takarmanyosnak 
meglelő hely kijelöltessék (5. §.); b) szabályozza a kö­
zös! ugar- és tarlólegeltetést (3, §.), megállapítja a kö­
zös legeltetés megkezdésének és befejezesenek időpont­
ját (15: 5.) s intézkedik az éjjeli legeltetésre nézve (16. 
K.) • p) intézkedik a közös határjelek felállítása (8. §.) s 
a határjárások megtartása iránt (9. §.); cl) intézke­
dik a mezei utak és ösvények megnyitása iránt 
(23. 8) • e) megállapítja az aratás, szüretelés, kukoricza- 
törés és a kaposzlavágás megkezdésének időpontját; 
f) nyilvántartja a községbeli tenyészállatok létszámát és 
szaporulatát‘(54. §.); g) felügyel arra hogy a jelen tör­
vénynek a legeltetésre (14-21. §§.), továbbá a mezei 
utak és ösvények jókarban tartására (26. §.), a községi 
faiskolára (33. §.), a káros állatok és növények irtására 
és a hasznos madarak oltalmazására (ot—43. $§.), az 
állattenyésztésre (44—54. §.), valamint a mezei rend­

őrökre (83—91. §.) vonatkozó határozatai, valamint a 
hatóság rendelkezései, megtartassanak; h) szaktanácsot 
ad a községi elöljáróságnak mindazon gazdasági kérdé­
sekben, melyekre nézve az hozzá fordul; oly esetekben 
pedig, midőn törvény- vagy rendellenes cselekménynek 
vagy mulasztásnak jön tudomására, megfelelő orvoslás 
végett felhívás nélkül is köteles a hatóságnak jelentést 
tenni. Rendezett tanácsú- és törvényhatósági joggal fel­
ruházott városokban a városi gazdasági bizottság az 
elősorolt teendőkön kívül teljesíti mindazokat a feladato­
kat is, a melyek a járási gazdasági bizottságok körébe 
utaltattak. (74. §.) (Folytatjuk.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Vámtárgyalások Romániával. Budapestről a 

Fremdenblattnak írják: «A romániai kormány tudvalevő­
leg három hónapnál hosszabb időköz után átiratot in­
tézett az osztrák-magyar külügyminisztériumhoz, ja­
vaslatot közölve benne, melyek alapján az uj vám- és 
kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalásokat meg­
újítani hajlandó. Az osztrák kereskedelemügyi minisz­
térium már közölte véleményét e javaslatokról a magyar 
kereskedelemügyi minisztériummal. A külügyminiszté­
rium csak akkor felelhet a romániai kormánynak, ha a 
magyar kereskedelemügyi minisztérium véleményét is 
ismeri. Hogy ez az ut igen hosszadalmas, az bizonyos, 
de ennek sem az osztrák,, sem a magyar kormány nem 
oka, hanem egyedül Románia. Az osztrák minisztérium 
legnagyobb megütközéssel olvasta a román javaslatokat. 
Mert a románok nemcsak mindent követelnek tőlünk, 
vagyis vámmentes marhabehozatalt ellenőrzés nélkül, és 
tőlünk mindent megtagadnak, azaz iparunkat csak az 
úgynevezett legtöbb kedvezményben akarják részesíteni, 
hanem mindezekhez a márcziusi tárgyalások alkalmá­
val megállapított alapelveket is egészen mellőzik s azok­
ról tudomást sem vesznek.. Ily körülmények közt az 
osztrák kereskedelmi minisztérium a romániai kormány 
javaslatait minden további tárgyalásra alkalmatlanoknak 
tartja s reméli, hogy a magyar kormány is ily értelem­
ben fog nyilatkozni.

* A pestmegyei ezlttyó-kőrnyékl belvízi érde­
keltség küldöttsége, melyet a legutóbbi közgyűlés alkal­
mával az eddigi eljárás hiányait feltüntető emlékirat 
szerkesztésével s általán az ügy tovább fejlesztésével 
bíztak meg, dr. Szivák Imre orsz. képviselő vezetése 
alatt a gr. Nemes Vincze, Benkő Kálmán, Tömöri 
Anasztáz, dr. Halász Géza, Szabó József, Wagner Géza, 
Széchy Gyula stb. részint mint az illető községek s ura­
dalmak képviselői által aláirt memorandumot ezekkel 
együtt ma nyújtotta át a föleim.-, ipar- s kereskedelmi 
és közmunka- s közlekedési minisztériumban, továbbá 
Pestmegye alispánjának kérve, hogy a mennyiben az ez 
ügyben eddig követett eljárás a birtokosoknak nemcsak 
bizalmát nem fokozta, de tényleg megvolt tanu­
lási kedvüket is elvette, a hivatott fórumok has­
sanak oda, hogy műszakilag alaposabb s a tech­
nikai és talajjavitási siker tekintetében megnyug­
tatóbb előmunkálatok készíttessenek, mert különben e 
lépéssel ezen egész méltán akkora érdeklődést keltett 
belvízi társulási mozgalom meghiúsultnak lesz tekint­
hető, holott elleneseiben, ha t. i. a mostani jogosult 
aggályok megszüntettetnek, ugyanezen érdekeltek készek 
lesznek azt teljes erővel újból felvenni s a megvalósi 
tás stádiumába vezetni. A küldöttség a legmegnyug­
tatóbb biztosításokat nyerte s most már kétszeres ér­
dekkel várható a földmivelés-, ipar- s kereskedelmi mi­
nisztérium határozata, a mely hivatva lesz egy több 
mint 100.000 kát. holdnyi ártéri érdekeltség, s ennek 
jó munkával megmenthető földjének sorsa felett dönteni.

* A m. kir. állemvaeutak igazgatóságától kapott 
értesítés szerint Gyulafehérváron és Tövis közölt a 451. 
és 452. sz. tehervonatok ez évi július 25-töl kezdve 
személyszállítással közlekednek és mint ilyenek II. és 
III. osztályú utasokat szállítanak. A 451. sz. vonat, mely­
hez Brassó felöl csatlakozás van, Tövisről d. u. 1 óra 
42 perczkor indul és Gyulafehérvárra d. u. 2 óra 32 
perczkor érkezik, mig a 452. sz. vonal Gyulafehérvárról 
d. e. 8 óra 5 perczkor indul Tövisre, hol Brassó felé 
csatlakozik, d. e. 8 óra 59 perczkor érkezik.

I A helyi érdekű vaautakról szóló 1880: XXXI. 
törvényezik módosítása és kiegészítéséről szóló törvény- 
javaslat a közlekedési minisztérium kebelében, mint a 
V. és Közi. Közlöny értesül, elkészült. A törvényjavaslat 
végleges szövegezése czéljából e hó 21-én d. e. 10 óra­
kor Baróss Gábor miniszter elnöklete alatt értekezlet 
volt a közlekedési minisztériumban, melyen az összes 
minisztériumok képviselői részt vettek.

t Az arany-árfolyam beszámítása kötelékl díj­
szabásokba. Külföldi közvetlen díjszabásaink tudvale­
vőleg az állandóbb arany pénznemben, vannak fel­
állítva, még pedig vagy márka vagy frank értékben. 
A fontosabb kiviteli külön díjszabásokba, u. m. gabona, 
bor, fa stb. után osztrák-magyar részről is többnyire 
bizonyos aranyértékben kifejezett mérsékelt egységtéte­
lek, p. o. 3 vagy 4 centimes tonnakilomelerkint van­
nak beszámítva, ezeknél tehát a valuta ingado­
zása nehézséget nem képez. Máskép áll ez azon­
ban ama számos külföldi kötelék-díjszabásnál, me­
lyek — csupán a kezelési illetéknek egészben! vagy 
részbeni elejtésével — egyszerűen a helyi díjtételek 
összeadása által képeztettek, melyeknél tehát az 
osztrák-magyar vasutaknak osztrák papír értékben kife­
jezett tételei arany értékbe álszámitandók. Ennél az át­
számításnál újabban 1 forint egyenlőnek vétetett 175 
fillérrel, utóbb 170-nel, a legutolsó években pedig, a mi 
valutánknak folytonos rosszabbodása, illetőleg az arany­
árfolyamnak emelkedése következtében 1 forint 168 fil­
lérnek számíttatott. De az sem volt a további agio- 
emelkedés mellett elégséges és az ezen utóbbi alapon 
felállított díjszabások nagy része az által vált teljesen 
értéktelenné, hogy az átrovaáolás az illető osztrák-ma­
gyar határállomáson, vagyis a tört forgalomban való
«VrrAllil An o krtliri /liiofyokúortlr ntfiniiin n folrft nÓZVfi GlÖ"síálütás a helyi díjszabások alapján, a félre nézve elő 
nyösebb volt, mint a közvetlen tétel igénybevétele. 
E viszás helyzet orvoslása végeit, mely a forgalom 
megosztására és irányítására vonatkozó egyezményeket 
is sok esetben illuzoriussá tette, a vasutak eddig több 
kötelékben úgy intézkedtek, hogy a beszámított árfo­
lyamnak hanyatlása esetében a díjtételekből levonandó, 
ellenkező esetben pedig hozzáadandó bizonyos pótlé­
kok, illetve különbözeti táblázatok számíttattak ki 
és tétettek közzé. Ezen eljárás azonban ismét oly bonyo­
lulttá és nehézkessé tette ' a köíeléki díjszabások alkal­
mazását és a leszámolást, hogy több oldalról azt _ indít­
ványozták, hogy az ezentúl ki- illetőleg átszámítandó 
külföldi közvetlen díjszabásokba osztrák-magyar részről 
az osztrák értékű forint — a mai tényleges árfolyam­
nak körülbelül megfelelően — egyenlőnek vétessék 
1G2 aranyfillérrel vagy két frankkal, mely in­
dítványt, mint a V. és Közi. Közlöny Írja, több rendbeli 
tárgyalás után elvégre az osztrák-magyar vasut-igazga- 
tóknak külön e ezélra e hó 19-én Bécsben tartott érte­
kezletén elfogadták. így remélhetőleg hosszabb időre biz­
tosítottnak tekinthető az ezentuli köteléki díjszabások 
használhatósága a régi egyszerű alapon, ha pedig valu­
tánk jelentékenyen javulna, mi által az osztrák-magyar 
vasutak bevételei a 162-es árfolyam fentartása által 
csorbittatnának, újból fontolóra kell venni, vájjon ismét 
pót-tabellák készítése vagy az amúgy sem állandó díj­
szabások újból való átszámítása veendő-e szemügyró. 
E;
szem,
tényleges helyzettel

üj rozs. Ausztria-, Cseh- és Morvaország számára 
nagyobb érdeklődés ,.mutatkozik uj rozs iránt, és mai 
napon, különösen álltntiffsókon, nagyobb tételek kerültek 
eladásra. Vételi megbízások csupán elsőrendű finom mi­
nőségekre szorítkoznak, és eladatott ma elsőrendű minő­
ségű azonnali átvételre Pilisen átvéve 5.90 frt, Kecs­
keméten átvéve 5.76. fut. Közepes minőségű Pilisen 
átvéve 5.60 trt. Kissé konkolyos áru Budapesten azon­
nali átvételre 6 frt, jövő heti szállításra 5.85--5.90 frton 
kelt. Későbbi szállításra eddig csekély vételkedv mutat­
kozik, ma fordultak elő az első kötések, és pedig elada- 
tolt augusztusban Budapesten szállítva szokványminü- 
ségii (legkisebb súly hektoliterenkint 692/10 kilogramm, 
számra 5% keverékkel) 5.67^ írton, és 72 kilós súlyért 
jótállás minőségű 5.75 frt.

A BváJczl kereskedelmi szerződés felmon­
dása. Bernből jelentik, hogy a svájezi kereskedelmi 
minisztérium a szövetségi tanács elnökénél indítványozta, 
hogy az 1868-ik évi június 14-én Ausztria-Magyaror- 
szággal kötött kereskedelmi szerződést, mely a legtöbb 
kedvezményt biztositó záradékot tartalmazza, mondják 
fel. Tekintve a svájezi vámpolitikai mozgalmat, az illető 
körökben azt hiszik, hogy a szövetségi tanács ezt az 
indítványt elfogadja, de a kérdés két hónap letelte előtt 
nem kerülhet tárgyalásra s a szerződés, ha felmondják 
is, még egy esztendeig érvényben marad.

A német birodalmi bank és az orosz érték­
papírok. Mai számunk táviratai között közöltünk egy 
berlini táviratot, mely arról adott hirt, hogy a német 
birodalmi bank kimutatást készíttet amaz orosz értékek­
ről, a melyekre kölcsönöket adott. A távirat nemcsak 
lakonikusan rövid, hanem még a mellett meglehetős ho­
mályos is, mert mitsem szól arról, hogy ezzel a rend­
szabállyal mit akarnak voltakép elérni. Azt se tudtuk 
meg e hírből, hogy mennyiben keletkezett c kimutatás 
terve az intézet vezetőinek spontán elhatározásából s 
hogy mennyiben tekintendő ez az orosz papírok ellen 
indított harcz konzekvencziájának. Annyi bizonyos, hogy 
a birodalmi bank elhatározása jó listással volt a berlini 
tőzsdére s onnan «orosz hausse»-t jelentettek. A javulás 
tartós maradi, de később ama keringő hir hatásának 
tudták be, hogy az orosz czár sajátkezűié" irt le­
velet küldött Vilmos császárnak. A mi a kérdé­
ses kimutatást illeti, ez nem lehet amaz orosz 
értékek egyszerű felsorolása, a melyre kölcsönöket 
adnak, mert ez amúgy is' ismeretes, hanem való­
színűleg olyan kimutatás lesz, melyből a lombardok 
állása, az egyes kategóriák szerint csoportosítva, átte­
kinthető lesz. A ma érkezett lapok kimerítően foglalkoz­
nak ezzel a kérdéssel. A Kt euzzeitug szenvedélyes 
oroszellenes hangon ir. «Oroszország — mondja a kon­
zervatív újság — már annyira jutott, hogy ha a külföld 
elvonja tőle a pénzügyi segítséget, kénytelen lesz két­
ségbeesett eszközökhöz nyúlni," hogy romlását legalább 
elodázza. Anglia halálos ítéletre volna érdemes, ha leg­
veszedelmesebb ellenfelének ujtibb hitelt nyújtana. Fran- 
c.ziaországnak elég baja volt, mig állami kötvényeit sa­
ját polgárainál el tudta helyezni, s ezzel pénzpiaczának 
képességei annyira meggyengültek, hogy nem lesz képes 
azt a szerepet elvállalni, melyet Oroszország a markába 
akarna nyomni. Így csak Németország maradna hátra 
És Németországot hosszas és hü barátság fűzte e szom­
szédjához, a melyből ez sokkal több hasznot húzott 
mint Németország. Így Oroszország csak német pénzzel 
tudta az ország belső gépezetét épen tartani, azzal épített 
vasutakat s szervezte a hadseregét. A szlávoíilek politi­
kája mégis ki akarta aczárt e barátságból rántani s olyan 
rendszabályok hozására bírni, melyok nagygyá tették 
a bábom összetűzés veszedelmét.» Mindezekből azt kö­
vetkezteti a Kreuzzeitung, hogy ideje már az orosz ér­
tékeket biró német alattvalókat a vagyonukat fenyegető 
veszélytől megóvni. Oroszország tudja, hogy Németor­
szágon nemcsak arról van szó, hogy a polgárokat a 
veszteségtől megóvják, még mielőtt az orosz államtönk 
vihara teljes erővel kitör, hanem még a német piaczot 
az orosz pénzkövetelés elől teljesen elzárják. Ez ugyan 
érezhető kárt okozna a berlini tőzsdének, de azért meg 
kell tenni, a mire szükség van. A tőzsde ragyogása 
kedvűért nem szabad a nemzet jólétét és dicsőségét ve­
szélyeztetni. — Időszerű reminiszczencziát közöl a stutt­
garti «Beobachter». Emlékeztet arra, hogy 1886. február 
8-án Liebknecht képviselő egészen oly módon beszélt 
az orosz államhitelröl, mint most a konzervatív újságok. 
Ő már akkor utalt az orosz pénzügyi gazdálkodás tart­
hatatlanságára és élesen kritizálta az akkori orosz köt­
vények kiadását, melyek német protektorátus alatt fényes 
sikert arattak. Liebknechttal akkor a «Post» polemizált 
igen hevesen, azt mondva, hogy Liebknecht csak a ni­
hilisták dolgait segíti elő beszédeivel. Most természetesen 
egészen más hangon ir a Post is,

Philipart rodivlvus. Párisból Írják: A kis mcl- 
léklüzsdén, melyet a Rue Vivienneben a görög templom 
mellett levő parkban tartanak s a megbukott vállalatok­
nak a forgalomból már régen kirekesztett értékpapírjait 
többnyire felkiló számra árulják, egy idő óta ismét szo­
katlan élénkség uralkodik. A kalandos alakok, a saját­
ságos spekuláló asszonyok, a kik n tőzsdének zömét 
képezik, rendkívül fel vannak izgatva. Az egykori, Phi- 
lippart-csoportnak • már tiz év óta teljesen értéktelen 
részvényeit és kötvényeit hirtelen oly emberek kezdik 
összevásárolni, a kiknek állítólag finom orruk van. 
Banque européenne, Credit internationale, Credit de 

Industrie ma már mind elfelejtett nevek, legalább teg­
nap még azok voltak, de most újra hemzsegnek a le­
vegőben, emlékezetbe idézve azt az időt, a mikor még a 
coulisseban 700—800 frank közt ingadoztak. Még egy hét­
tel ezelőtt is bizonyára őrültnek nevezték volna azt, a 
ki egy tuczat ilyen papírért 12 frankot adott volna, s 
ma egy «Banque européenneérl» 12, süt több frankot 
kínálnak. Minden oldalról sereglenek ez ,«értékpapírok» 
tulajdonosai, a kik elég óvatosak voltak és nem semmi­
sítették meg akkor, mikor a nagy krach beállt. A zug 
prókátorok piszkos, rongyos tárczáibúl és a speluilá- 
czióra vágyó házmesternek kosaraiból] kerülnek a Plii 
lipparl-féle értékpapírok a piaczra s újra tisztességes 
pénztárakba vándorolnak, mert fökép váltúháztulujdono- 
sok vásárolják ezt a lomot össze. Időközben Philippart, a 
ki két borzasztó katasztrófát idézett elő (1875-ben, és 
1879-ben), a ki differencziáinak kiegyenlítése nélkül 
megszökött, s a kit Brüsszelben elitéltek, újra felmerüli. 
Párisbnn s itt egy gyűlésben nagyszúrtiu közönség elölt 
két órán át tartott beszédben azt bizonyítgatta, hogy az 
1875. és 1879-ik évi katasztrófákat nem ö okozta, liá­
nom a rósz haute finance, a mely geniális embert 
nem tűr s nem nyugszik, mig ezt és mindazokat, a kik 
benne bíznak, tönkre nem teszi. Philippart, a ki 1875-ben 
számos kis vasúti társaságot akart alapítani, hogy_ azok 
az öt nagy társasággal versenyezzenek, s a ki 1879-ben 
az «államok bankja» nagy tervével lépett fel, most a 
szeszmonopoliumra vetette tekintetét, mert a kormány­
hoz bérleti szerződést akar ajánlani," arra az esetre, lia 
Francziaországban a szeszmonopoliumot életbe léptetik. 
Philippart meg van róla győződve, hogy a franczia kor­
mány szóba áll vele, ha a szükséges pénzzel rendelkező 
társaságot összetoborozza. Úgy látszik, hogy Philippart 
arról is meg van győződve, hogy harmadszor is lesz­
nek sokan, a kik lépre mennek, különben a váltóüzlet- 
tulajd.onosok nem vásárolnák a Banque européenne 
részvényeit 12—20 frankjával.

** a Krause testvérek csődjének passzívái. A 
vagyonbukott szegedi Krausz testvérek csődtömegébe a

Búza: Tiszavidéki: 700 mm. 79.8 k. 9.50 frt, 200 
mm. 80 k. 9.45 frt, 100 mm. 78.5 k. 9.30 frt, mind 
három hónapra.

Pcstvidéki-. 100 mm. 78.5 k. 8.15 frt, 200 mm. 7S.5 
k. 8.15 frt, 200 mm. 76 k. 7.80 forint, mind három hó­
napra.

Bánsági: 700 mm. 78.2 k. 8.10 forint, három hó 
napra.

Tiszavidéki (uj): 100 mm. 81 k. 7.874 frt, 500 
mm. 82 k. 7.624 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.40 frt, mind 
három hónapra.

Pcstvidéki (uj): 200 mm. 82 le. 7.80 frt, 200 mm. 
81 k. 7.65 frt, 200 mm. 79.5 k. 7.45 frt, 100 mm. 79 
k. 7.55 frt, mind három hónapra.

Bánsági (uj): 100 mm. 80 k. 7.70 frt, mind három 
hónapra.

Rozs fűi) 500 mm. 5.674 frt. 500 mm. 72 k. 5.75
fit, mindkettő készpénzfizetés mellett augusztusban szál 
litandó.

Mai hivatalos effektiv áraki
írttól M

Basa ó bánsági , , 77-81 % —.— —.—■
— » tiszavidéki .... 77-81 » 8.05 8.35
— » pestvidéki .... 77-81 » 8. - 8.30
— » fehérmegyei ,,, 77-81 » 8.05 8.35
— » bácskai............... 77—79 » 8.10 8.30
— » északmagyarorsz. 77-81 » _ —.—

Rozs uj.......................... 70-72 » 5.80 6 —
Árpa » takarmány. . . • GO_02 .» ——

— » égetni való. ... 62—64 » _,_ -- ,--
— » sörfőzdéi............ 01-06»

Zab ó ....................... ... 39-41 » 6.20 6.70
Tongorl » bánsági . 75 » 6.65 5.70

— » másnemű, • #« l
» .. . f t 4 .,. f

73 » 6.00 5.65

Köles Uj.......................... .. — yf 4,30 4.70
Repcza uj, káposzta............ — » 11.* n.y

— » bánsági............ .. — .. 11.— 11.3
Határidoüzlet kielégítő newyorki gabonaárak és foly­

tonos födözési vételek következtében szilárd irányi köve­
tett, de a forgalom gyenge volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 7.25, 

7.26, 7.27, 7.28, 7.29, 7.30 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.77. 

7.78, 7.80, 7.81, 7.82, 7.83 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.59, 

5.60 frton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 

5.47, 5.48, 5.49, 5.50, 5.49, 5.48 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.48, 5.50, 

5.51 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5,000 mm. 5.8G, 

5.87, 5.88 frton.
Hivatalosan felmojidtak e hónap 2G-ára 1000 mm 

tengerit.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge üzlet 
volt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.29, 7.28 
forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.82, 
7.81 forinton.

Uj-tengerl május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.4S, 
5.49 frton.
__ Dtti 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre .......................... frt 7.20 — 7.28
Szokványbuza 1888. tavaszra.............. » 7.80 — 7.81
Tengeri julius—augusztusra .............. » 5.00 — 5.02
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... u 5.48 — 5.50
Szokványzab őszre............................... » 5 50 — 5.52
Szokványzab 1888. tavaszra.............. » 5.88 — 5.89
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11.® — 11.2

Bélutánl forgalom.’
A délutáni tőzsdén gyenge forgalom mellett nyugodt 

irány uralkodott. — Köttetett:
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 mm. 

5.61, 5.62, 5.61 frton.
Uj tongorl május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.50, 

5.51, 5.50 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 1000 mm. 6.88 

frton.
Délután 5 órakor zárulnak! 

. . frt 7.27 — 7.29
7.81 — 7.83
5.00 — 5 02
5.61 - 5.63
6.50 — 5.52
5.50 — 5.52
5.87 — 5.89

11.5 — 11.2

KIÁLMTÁSI ügyek.
— Tót hímzések kiállítása. A «Zsivena» tót nők 

egyesülete állal Turócz-Szent-Mártonban rendezett 
nóphimzések kiállítása — mint tudva van — folyó évi 
augusztus 3-án a délelőtti órákban fog megnyíltaim es 
tart szeptember 1-ig. A kiállítás — mint nekünk írják 
— igen gazdag lesz, olyannyira, hogy a maga nemében 
egyhamar nem igen lesz páija. Ugyanakkor ki lesznek 
állítva Vesin Jaroszlav müncheni művész olajfestményei 
is, melyek tárgyai a tót népéletből vannak merítve. E 
kiállítás azonban csak augusztus 16-ig tart.

KERESKEDELEM ÉS TÓZ&DE,
** Dohánytőzedebér. A budapesti kis- és középke­

reskedők társulata tegnap Diviaczky János elnök ve­
zetése mellett küldöttségileg tisztelgett Wekerle Sándor 
pénzügyminiszteri államtitkárnál s a dohánytőzsdebér 
rendezése ügyében emlékiratot nyújtott át. Az államtit­
kár szívélyesen fogadta s kilátásba helyezte az ügy 
kedvező elintézését.

csőn 40,263 frt, a második osztályba (üzleti hitelezők 
követelései) 767,079 frt 96£ kr. A folszúlamlási tárgya­
lásnál valódinak elismertek a törvényes elübbséggel biró 
első osztálybeli 32,881 frt 84J krból, 1740 frt 12 krt, 
államkölcsönt 40,263 irtot, az üzleti tartozásokból 
517,117 frt 04 krt. Perre 281,104 írt 65 kr követelést 
utasítottak A csőd aktívái a bejelentett követelésekkel 
szemben aránytalanul kisebbek és ez idő szerint hatá­
rozott összegben még ki sem mutathatók, mivel azok 
alakulása a csődhöz tartozó vagyon értékesítésétől függ.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Julius 21. —

Gahona-tőasde.
A. Z/uzít-üzlet is meglehetősen szilárd irányt követelt, 

de mivel a kínálat és a vételkedv igen gyenge volt, na­
gyobb forgalom nem fejlődhetett, úgy, hogy csi8: néhány 
ezer métermázsa kell .el,, teljesen változatlan árakon. 
Más gabonanemekben is gyenge forgalom volt, az irány 
és az árak változatlanok maradtak. — Kiadatott:

Szokványbuza őszre..........................
Szokványbuza 1888. tavaszra...........
Tengeri julius-augusztusra.................
Tengeri augusztus-szeptemberre ....
Uj tengeri 1888. májiis-juniusra ....
Szokványzab őszre................................
Szokványzab 1888. tavaszra..............
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge üzlet volt, hivatalosan egy 

kötést sem jegyeztek.

Értéktőzsde.
Kielégítő külföldi tudósítások következtében úgy az 

elő mint a déli tőzsdén a hitelrészvények (határozottan 
szilárd irányt követtek, a járadékok, bár szintén szilár­
dak voltak, aránylag kevesebb figyelemben részesültek 
s az ulútőzsdén eladások miatt lanyhultak. Az esi tőzsde 
alacsonyabb külföldi zárlati árfolyamok miatt lanyha 
maradt.

BlGtőisde.
Az elülüzsdén gyenge forgalom volt. Oosztrák hitel­

részvény 282.50-tőí 282.30-ig, magyar aranyjáradék
101.25- tül 101.20-ig, magyar papirjáradék 87.57^-töl
87.50- ig, magyar leszámitoló és pénzváltó bank 95.25-től 
9ő'1/8-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák liitel- 
jészvény 282.40—282.50, magyar aranyjáradék 101.20 
—101.221 '2, magyar papirjáradék 87.524—87.55.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde iránya szilárd volt. — Osztrák hitel­

részvény 281.40-től 282.90-ig köttetett, magyar hitel­
bankért maradt 287.75 pénz, magyar leszámitoló és 
pénzváltó bank 95.50-en, mngyararanyjáradéit 101.25-töl 
101.17-ig, magyar papirjáradék azonnali áttételre 87.60- 
tól 87.45-ig, és ultimóra 87.45-löl 87.50-ig, 4]°/q-os föld- 
tehermentesítési kötvény 101.25-ün, Pannónia-malom 
670-en; Ganz-féle vasöntöde 800-on, Drasehe-féle tégla­
gyár 232-ön köttettek. Valuták és váltók hanyatlók. 
Váltó Londonra 49.90-cn kelt.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.70—282.80 , magyar hitelbank 287.75,—288, 
magyar aranyjáradék 101.20—101.22£, magyar papir­
járadék 87.70—87.424.

Pr&emlumüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra
1.50— 2 forint, nyolez napra 4.50—5 forint, egy hóre. 
9—10 forint.

Utótőzsde.
Lanyhább irány mellett az utótőzsdén osztrák hiiel- 

részvény 282.60-tól 282.20-ig , magyar aranyjáradék 
101.15-től 100.971-ig, magyar papirjáradék 87.40-en köt­
tetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.10—282.20, magyar aranyjáradék 100.95$— 
100.97$, magyar papirjáradék 87.40—87.42$.

Esti tőzsde.
Az irány lanyha maradt. — Osztrák hitelrészvény

282.25— 281.90-ig, magyar aranyjáradék 100.97$-en 
kelt.

6 órakor aárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.90 
—282, magyar aranyjáradék 100.95—100.97$, magyar 
papirjáradék 87.37$—87.40.

SertéBbepeskodelmi csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, juh 21. Miután könnyű áru csekély mérv­
ben hajtatott fel, ennek folytán ennek ára javult. 
Magyar urasági öreg, nehéz —.— frt, fiatal ne­
héz 46—46$ forint, fiatal közép 46$—47 forint, 
fiatal könnyű 47—47$ forint, közönséges (szedett) 
nehéz —.—.— forint, közép 46—46$ forint, könnyű 
46£_47 forint. Romániai, bakonyi", átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép —frt.
Szerbiai nehéz 45—46 frt, közép 45—46 frt, könnyű 
46—46 frt. Ilizó egy éves —forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint bárom arany vám fejében

V



ß EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 22. 188?
jnegtérittetnek. — Serléslétszám: Julius 19-én volt kész­
let 102,245 db, Julius 20-án felhajtatott 787 drb, el- 
ezfillittatott 029 drb, jul. 21-én maradt készletben 
109,403 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elotßsaäe.

Béos' jul. 21. (Az Egyetértés távirata.) Az afgán 
kérdésnek békés megoldása az üzérkedésre buzditólag 
hatot:, kivált minthogy a tőzsdék úgyis haussera vannak 
diszponálva, melyet a remélhető födözési vételek indo­
kolnak. Az elütőzsdén tehát élénkebi» forgalom volt, a 
legtöbb értékek árfolyama javult, de a legfőbb momen­
tumot mégis a valuta rohamos hanyatlása képezte.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.80, 
mngvar hitelbank 288.50, tartományi bank 223.25, 
osztrák-magyar államvasut 233.80, Károly Lajos-vasut 
21Ü.1U, déli vasút 85.40, májusi járadék 81.52, ma­
gyar aranyjáradék 101.20, magyar papirjáradék 87.55, 
húsz frankos arany 1Ü.00J, német birodalmi márka 
ül .95.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendes üzlettel és tarlóit árfolyamok­

kal nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
282.75, magyar hitelbank 288.50, tartományi bank
223.25, unió bank 200.50, angol-osztrák bank 103.50, 
osztrák-magyar államvasut 233.50, déli vasul 8.1.25, 
Károly I.ajos-vasut 21G, elbavülgyi vasút 17Í-, május 
járadék 81.50, magyar aranyjáradék 101.20, magyar 
papirjáradék 87.55, busz frankos arany 10.01, német 
birodalmi márka 61.95.

A coulissa-értékek megszilárdultak, mert az arbitrage 
vásárolni kezdett. Különben árfolyamok meglehetősen 
szilárdak. Valuták és váltók lanyhák.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitclrészvény 282.2o, 
angol-osztrák bank 103.50, unióbank 206.2o, bank- 
egyesület 92.25, magyar hitelbank 288.—, osztrák tar­
tományi bank 223.—, osztrák-magyar államvasut 232.80, 
Károly' Lajos-vasut 215.25, dunagözhajózási részvény 
410.—, Lloyd-részvény 487, északnyugati vasul 164.—, 
elbavülgyi vasút 171.—, tramway 227.60, déli vasút
84.25, osztr. j.apir-járadék 81.50, aranyjáradék 113.20, 
magvar aranyjáradék 100.92, magyar papirjáradék 87.45, 
északi vasút 2525, bécsi községi sorsjegy 126.—, busz 
frankos arany 10.—, német birodalmi márka 61.95. 
Lanyha.

Bécs, jul. 21. (Magyar értélceh hivatalos zár­
lata'. Magyar foldtehermentesitési kötvények 104.50, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50, 5i°/o-os 
magyar földbitelintézcli záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
179.—. Magy. keleti vasút els.k. 115.25. Magyar ny. sors­
jegy 123.40. Szölődézsmavállsági kötvények 100.50. 
ö»/0-os papirjáradék 87.50. Tiszavölgyi sorsjegy 122.80. 
Magyar 40/0-o3 aranyjáradék 100.92. Magyar vasúti köl­
csön 151.40. Magyar hitelbank 288.—. Alföldi vasút
183.25, Magyar északkeleti vasút 165.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.75. Tíszavidéki vasut-részvény —, 
Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvény 95.— 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.25. Dohány-részvé­
nyek —■.—. Leszámitoló bank —.—. Temes Béga —.

Béce, jul. 21. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 282.25. Déli vasút 85.40, 
4°/o-os aranyjáradék 113.05. Váltó Londonra 126.05. Ká- 
roly-Lajos vasút 215.25. 186+ea aorsj. 163.50. 1860-as 
sorsjegy 137.—, Török sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 103.25. 4'20/o-03 ezüstjáradék 81.90. Osz­
trák államvasut 232 80, 20 frankos 9.99.1, 4'2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.50. Osztrák liitelsorsjegy 178.25. 
Osztrák-magyar bankrészvény 884.—. Csász. kir. arany 
5.93. Német bankváltók 01.90. Elbavölgyi vasút részv 
J 74.—. Wiener Bankverein részvény 91 25. Dunagőz- 
hajózáai részvwtára. 410. Nyomott.

Délutánt éa eatl magánforgalom.
Bócb, jul. 21. (Az Egyetértés tudósitójánQ.k távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez : osztrák hitel­
részvény 282.15, osztrák-magyar államvasut 232.75, 
magyar aranyjáradék 100.92.

A délutáni magánforgalomban gyenge üzlet 
volt. — Osztrák hilelrészvóny 282 és 281.85 után 
281.95, osztrák-magyar államvasut 232.75 után 232.50.

Az esti magán forgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 281.90.

PraemlnmtUlet a bóoal értéktőzsdén.
Bócs, jul. 21. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A díjtételek olcsóbbak: Osztrák hitelrészvény 
holnapra 1}—1? forint, nyolez napra 4J--5J frt, 
egy hónapra 8í—9.4 forint, három hónapra 18—19£ 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—11 
forint, három hónapra 19—21 forint, Károly Lajos- 
vasut egy hónapra 10—12 frt, déli vasút egy hónapra 
9—10 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 24—3 
százalék, három hónapra 4j—f+ százalék.

Magánhara&tláb: Első váltóra 31 4—3' 2 ezázalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra 35/4—4J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, jul. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A nélkül, hogy a piaoz helyzete változott volna, az üz­
let iránya ma szilárd volt. A gyenge javulás, melyet je­
lenthetünk, csak az eddigi erős reakeziónak természetes 
k 'Vetkezrnényc. Köttetett: Búza őszre 7.68—7.72 írtig, 
tavaszra 8.18—8.22 fiiig, rozs tavaszra 6.36 hton, zab 
őszre 5.85—5.87 írtig, tavaszra 6.26—6.28—6 27 írton, 
tengeri július—augusztusra 5.82—5.79 írtig, uj ten­
geri 5.91—5.93 írtig.

JJélután az irány, mely kezdetben gyengébb volt, 
mind inkább megszilárdult s az árfolyamok ma nagyobb­
részt emelkedtek, csak tengeri augusztus—júliusra volt 
i;en lanyha s 5.75-161 5.80-ig jegyeztetett. Búza őszre 
7.68—7.70 frt, tavaszra 8.20 frt, rozs tavaszra 6.35 frt, 
zab őszre 5.87 Irt, tavaszra 6.27—6.28 frton köttetett, 
liozs őszre 6.11—6.13 írtig jegyeztetett.

Készáruban jelentéktelen forgalom volt, a mennyi­
ben csak nehány lélel kelt cl és pedig ó-szokványbuza 
b.50 frton Becsben átvéve, uj morvamezői 78 k. 8.12 
Irt Becs, néhány waggon bécsvidóki árpa G.60 frton 
kelt el.

Szesz. A kész áruban ma nem volt üzlet a maradt 
26§ pénz, 26.75 áru.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Becs, jul. 21. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

árutőzsdén a következő kötések jöttek létre :
Petroleum 500 mm. fiumei kaukázusi őszi szálli- 

tá-ra, hordó nélkül 4.65 fit, 10 waggon gnlicziai julius- 
uuguszlusi szállításra Becsben átvéve 19.25 frt.

Hu rgou i/akeményitő 100 mm. elsőrendű készáru 
useh állomásról 17 frt.

Kávé 60 zsák Santos kész áru Triesztben átvéve 
111 Irt és két tétel Santos 112—113 frton.

külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, jul. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126.12, olasz bankpiaczokra 
49.60, Napoleon d'or 9.981, májusi járadék 81.50, ma­
gyar aranyjáradék 101, magyar papirjáradék 87.50, 
osztrák hitelrészvény 282.30, osztrák-magyar Lloyd 485, 
olasz járadék 96.37, olasz bankjegyek 49.70. Gyengébb.

Berlin, jul. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A kölnisclio Zeitung az orosz áilamhilelre vonatkozó 
újabb, s az előbbiekkel ellenkező fejtegetései cleintén 
éiénkitöleg hatoltak, orosz értékek, bankok és osztrák 
vasutak emelkedtek. Később az. iizlcllelonség az egész 
piaczra nyomást gyakorolt. Magán kamatláb lj°/c.

Berlin, jul. 21. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsde 
kedvezőbb külföldi jelentésekre és a Daily Newsnak az 
afgán határkérdés megoldására vonatkozó jelentése kö­
vetkeztében szilárd volt. Később orosz értékekben nagy­
mérvű eladások történvén, ez nyomasztólag hatott.

Berlin, jul. 21. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 814, osztrák hitclrészvény 455, osztrák-magyar 
fdlarnvnsut 374.4, osztrák déli vasút 1384, Károly Lajos 
vasút 87.10. Gyenge.
. ,jFr®n)rfurt> jul* 21. (Esti tőzsde.) Osztrák aranyjára- 
liek 91.10, osztrák hilolrészvény 226.50, osztrák-magyar 
államvasut 186.12, Károly Lajos-vasut 173.37. Nyugodt.

B1!; -*• (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Íí/Jercz^ur jegyeznek : 3%-oa járadék 
W-2o> /tíe/o-os járadék 109.35, olasz járadék 97.07, 
•nugyar arany járadék 81.12, evylotomi kölcsön

876 25, spanyol kölcsön 66.26, törők vasúti kölcsön 
14.37, ottomán bankrészvény 495, Bio Tinto 220, 
Szuez-részvény 1972, Panama-részvény 277.60, osztrák­
magyar államvasut 47850, osztrák déli vasút 175.

ä óra 40 pereikor zárulnák: 3°/0-e- járadék 
81.17, 440/0-03 járadék 109.20, osztrák-magyar állam- 
vasút 473.75, osztrák déli vasút 173.75, osztrák földhi- 
telrészvény 776, franczia törleszthető járadék 83.95, 
magyar vasúti kölcsön 304.50, magyar aranyjáradék 
81, ottomán bankrészvény 493.12. Nyugodt.

London, jul. 21. (Megnyitás.) Angol consolok 101.10. 
London, jul. 20. Magyar aranyjáradék 80J, osztrák 

ezüstjáradék 65, angol konzol 101.10, ezüst 44g.
New-York, jul. 20. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 

400 márkáról (40 napi látra) 94$, váltó Londonra 
4.83 J, négy százalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 
127J, Erie-vasut 31, váltó Párisra 5.235.

Külföldi értéktőzsdék tárlata.
Ar árfolyamok az illető liely szokványok szerint készpénzben, medMrs 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
médiára illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok li-val, a módiéra 
* • "az ultiméra ü-val vannak megjelölve. Magétéi értstőaik, hogy a 

számításokhoz még a tranoaktló-kőltségek, továbbá a medlé» és 
árfolyamukhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozló 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
iveztutnek. AUzámitási árfolyam 100 marka vista =62 frt — la. 

100 frank vlsla = <9 frt 9u kr.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti hneirak.

Budapest, jul. 21. 
Ökörhus 100 kilogr. 45—51 forint
Tehénhus c «•  ............... 36—-43 st
tiivalyhus « « ,........ 86—41 a

Marhavásár.
Budapest, jul. 21. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 579 darab 
magyar ökör, 749 db magyar tehén, 564 db szerbiai 
ökör, 60 db szerbiai tehén, 215 db bivaly és 43 db 
bika, összesen 2210 darab vágómarha. A mai felhaj­
tás nagyobbrészt másodrendű minőségből állolt, minek 
következtében jó marha keresettebb volt, mint a múlt 
héten, az alárendeltek pedig elhanyagoltának. — Az 
egységi árak változatlanok maradtak. Következő árakat 
jegyeztünk :
Magyar ökrökért 45 forinttól 51 forintig.
Magyar tehenekért ....... 43 » 45 «
Szerbiai ökrökért...................... 45 » 53 «
Bivalyokért.................................. 40 » 43 a
Bikákért..................................... 47 , 49 «
mélermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2548 db. nagy, 415 
db apró marha. Ebből eladatott ;

47 darab bika dbja ..... 90-180 frt
1268 a ökör párja ..... 180—320 e
1037 V. v. tehén párja .. 120—210 «

« f. tehén dbja .. 75—140 *
196 « bivaly párja.... 110-200 «
415 « borjú dbja .... 8-30 «

Szurómarhavásár.
Bóos (St.-Marx), jul. 21. (Távirat.) Készletben volt 

3007 borjú, 2695 élő, 362 leölt sertés, 2986 élő, 193 
leült juh, 120 bárány és 4065 kilo feldolgozott íms. A 
borjuárak lanyha irány mellett 2 forinttal estek. Fizet­
tek : borjukért 30—48 frtot 100 kilogrammonkint, juhok­
ért 12—22 frt páronkint.

Juh vásár.
Pozsony, jul. 21. (Távirat.) FelhajtatoU 2096 db juh* 

Elsőrendű áru hiányzott. Az üzlet élénkebb volt. Fizet­
tek: kiviteli juhokért 16—19.50 frtot páronkint, vagy 
37—40 krt kilogrammonkint, selejtes juhokért 6—14 
frtot páronkint, vagy 30—35 krt kilogrammonkint.

Béos (St.-Marx), jul. 21. Felhajtatott 29861 juh. Az 
üzlet ma általában valamivel jobb volt; különösen vi­
déki szükségletre alkalmas juhokat kerestek, Jegyeztet­
nek : kiviteli juhok 18—22 forint, selejtesek 8—15 fo­
rint páronkint, legjobb 56 kr kilogrammonkint.

Párls (La Viliette), jul. 18. Felbajtatott 23,528 juh, 
közte 1337 magyar fajta. Jobb irány mellett magyar 
juhokért 72—77 centimot fizettek £ kilogrammonkint, 
vagy 50—62 frankot páronkint.

Párls, jul. 21. Felbajtatott 17,894 juh, üzlet köny- 
nyebb.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK!
Trieszt, jul. 20. Centrifugal-pilélTi frt. — Kávé 

emelkedő. — Orosz petroleum hordókocsikban 4.G5 
frt. — Szesz kész magyar áru 184 frt, romániai 
Hí frt.

Berlin, jul. 21. Búza szilárd, rozs javult, zab, olaj, 
és szesz bágyadt.

Hamburg-, jul. 20. Petroleum helyben 5.90 márka, 
augusztus—deezemberre 6 márka.

Párls, jul. 21. Búza és liszt csendes, oZcy és szesz 
szilárd.

Párls, jul. 20. Nyers ezukor 30.50 frank, szilárd. 
Fehér ezukor folyó hónapra 33j- frank, augusztusra 
33.30 frank, nyugodt, októbertől négy hónapra 33.60 
frank, az első négy hónapra 34.25 frank, finomított 
ezukor 87.50—88.50 frank.

London, jul. j20. Nyers répaczukor 13szilár­
dabb. Javaczukor 135. Állandó. Havanna-czukor 13j. 
Állandó.

London, jul. 20. Búza nyugodt, igen nehézkes. Ve­
vők előnyére hajtó. Liszt nehézkes. Orosz zab szilárd, 
nyugodt. Egyéb nyugodt, állandó. Olaj helyben 22. — 
Hozatal: búza 52,890, árpa 14,920, zab 32,360 quarter. 
Idő : forró.

Bréma, julius 20. Finomított petroleum helyben 5.95 
márka.

Antwerpen, jul. 20. Finomított petroleum helyben 
14i frank.

Newyerk, jul. 20. (Kabel-eürgönv.) Gyapot Newyork- 
ban 106/iq, Neworleansban 9-"/«, októberre 9.54, no­
vemberre 9.49. — Petroleum finomított 70° Abel 
fest Newyorkban júliusra 6.1. Filadelfiában júliusra 6L 
— Nyers petróleum 5j. — United pipe line certificates 
ő9£. — Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 83 

• 802 foriut), júliusra 82 (= 7.90 forint,) au­
gusztusra 82£ (= 7.95 frt), szeptemberre 83jj (= 
8.06 frt) 100 kilokint. — Tengeri 45?.— Czukor (Fair 
refining Muscovados) 4J. — Rio-kávé 20}. — Zsir 
Wilcox jegyű) 7.15 (Fairbank jegyű) 7.25 — Gabona 
fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3} (= 0.96 frt 100 kilokint.) Napi 
telhozatal gyapotból — bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.

Julius 21. 
"pArÍsT

Búza folyó hóra 1
— augusztusra................... ....
— utulsé 4 hóra ......
— nov.-töl 4 hóra...................

Liszt lolyó hóra....................... ....
augusztusra . .....
utolsó 4 hóra........................
nov.-li'l 4 hóra . , , . .

Olaj folyó hóra............................
augusztusra.......................
utol tó 4 liéra ,
első 4 hóra . .......................

Szesz folyó hóra............................

— utolsó 4 hóra.......................
— első 4 hóra

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állandó g:yümölos-kiállltáa. A küztelki állandó 

gyümülcs-kiállitásba újabban ismét több kiváló fajit 
gyümölcsöt küldött id. Hajós József dömsödi kertészete, 
ezek közt «ükörsziv» fekete ragyás cseresznyét, ananász, 
gohleiidtooy és moor-park kajszi baraczkot.

A vetések állása és az aratás.
Tatárka és magbükköny az egész országban ál­

talában jól fejlődik.
Hüvelyesek és kerti vetemények. A Duna bal 

partján szűk termés lesz. A Duna jobbpartján egy rész­
ben jól fejlődik, egy-két megyében a szárazságot sínyli, 
A Duna-Tisza közén, szint igy a Tisza jobb és balpart­
ján jól állanak ugyan, de a száraz meleg idő káros ha­
tással kezd lenni. A Tisza-Maros szögén és az erdélyi 
megyékben jól áll, kivéve Maros-Tordamegyét, hot a bab 
és lencse gyenge termést igér.

Burgonya: A Duna balparlján a korai fonnyad: 
gumója nagyon apró, a késői sem fejlődik. A Duna jobb 
partján is helyenkint fonnyad, közép termést igér, szint­
úgy a Duna-Tisza közén is sínyli a meleget, gyenge ter­
més mutatkozik. A Tisza jobb pariján mindeddig még 
kielégítően áll. Bereg, Gömör és Kis-Hontmegyékben bő 
termést igér. A Tisza balpartján, eső hiányában fejlődé­
sében nem halad, a termés kielégítőnek mondható. A 
Tisza-Maros szögén helyenkint a nagy szárazság foly­
tán hiányosan virágzóit, átalában véve azonban jól áll, 
jó termésre nyújt kilátást. Az erdélyi megyékben min­
denütt szépen fejlődik és csakis Csikmegyében hiányo­
san virágzott, mig Torda-Aranyosmegyében helyenkint a 
nyári burgonya rothad.

Kender és len. Pozsonymegyében jól fejlődik, Zó­
lyomban alacéony, Vasmegyében a len jól fejlődik és 
magasra nőtt, Veszprémmegyében ellenben gyenge ter­
mést igér, a kender alacsony maradt és középen aluli 
termést mutat. A Duna-Tisza közén növésében a szá­
razság miatt néliol visszamaradt. A Tisza jobb pariján 
Gömör és Kis-IJontban apró, Zemplénben a hideg miatt 
visszamaradt. Szcpesben a len jól fejlődik s gyönyörűen 
virágzik. A Tisza bal partján a száraz meleg idő követ­
keztében fejlődésében megakadt, különben jól mutat. A 
Tisza-Maros szögén gyengén fejlődik, az csőt nagyon 
óhajtja. Az erdélyi megyékben Goik- és Ildvarhelyme- 
gyében a kender nagyon apró maradt, átalában közép­
szerű loimés várható.

Dohány. A Duna jobbpartján és a Duna-Tisza kö­
zén a szárazságot sínyli, apró és ritka. A Tisza jobb­
partján Zemplénmegyében helyenkint szép, de a rovarok 
pusztítják. A TiszJa balpartján Hajdú és Szabolcsmegyó- 
ben itt-ott apró levelii, ha esőt nem kap, gyenge ter­
mést fog adni. A többi megyékben egészben véve jól 
áll, szintúgy a Tisza-Maros szögén is, Csnnádmegye ki­
vételével, hol a kukacz nagy részét tönkre tette, de 
mindenütt esőt kíván.

Czukor- és takarmány-répa. A Duna balpartján 
Liptó- és Trenesénmegyében jól áll, máshol azonban 
növésében visszamaradt, elvénült és alsó levele is sár­
gul. A Duna jobb partján csőt kíván, fejlődésében meg­
akadt. Sopromnegyében a rovar pusztítja. A Duna-Tisza 
közén szárazság folytán néhol fonnyadj, gyenge termés 
várható. A Tisza jobb partján lassan nő. A Tisza bal­
parlján a szárazságtól szenved. A Tisza-Maros szögén 
jól gyarapodik. Az erdélyi megyékben eléggé jól áll, de 
az eső hiányát nagyon érzi.

Mesterséges kaszálók. Az egész országban válto­
zatlanul a szárazság miatt szenvednek.

Réti és gyepszéna állása az egész országban vál­
tozatlan ; sarjura alig van kilátás.

Legelő. Maros-Tisza szöge kivételével az egész or­
szágban mindinkább kopárabb lesz, igen sok helyen a 
fii teljesen kiszáradt.

Szőlő. A Duna bal pariján jól fejlődik. A Duna jobb 
partján és Duna-Tisza közén szépen mutatkozik, jó, sőt 
helyenkint gazdag termést igér. A Duna jobb partján 
későn virágzott, tlo nagyon szépen indult; bő termést 
várhatni. A Tisza bal partján a kötözés és kapálás jó 
részben befejoztetelt; állása igen kedvező. A Tisza- 
Maros szögén általában véve semmi kívánni valót nem 
hagy maga után, kedvezően virágzik. Az erdélyi me­
gyékben helyenkint még virágzik, átlag jó középhozamra 
van kilátás.

Gyümölcs még mindig hull, egyes megyék kivételé- 
! vei, nem sok mutatkozik.

tivegfestészetl kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 
fii vészkert mellett) egész nap, dij nélkül. 

Vövös-kereazt-oeyletErzaóbet-kórháaa (Buda déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11$ 
óra között.

Nemuetl museum; régiségtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Oraz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki Iparmuseum a kerepesí-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1-1».
Egyetemi fúvósakért az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállilási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állivtkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó rzigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jul. 21-ki számából.
Átverések a fővárosban. Persay Ferenez 1951 frí 

50 kira becs. ingós. (IX. kér. pipa-uteza C.) juh 23. 
Revitzky Pál 556 frt 80 krra becs. ingós. (VI. kér. ki- 
rály-utcza 12.) jul. 29. Fáik Gyula 671 frt 83 krra becs. 
ingós. (V. kér. sétatér-uteza 6.) jul. 29. Br. Perénvi Ká- 
rolyné 1400 írtra becs. ingós. (Vili. kér. bodzafa-uteza 
10.) jul. 29. Riffert János 1267 frt 50 krra becs. ingós. 
(VII. kér. csömüri-ut 19 a.) jul. 25. Singer Jakab 588 
Irt 9 krra becs. ingós. (VI. kér. váczi-körut 15.) juh 22. 
Képes Gyula .311 írtra becs. ingós, (VI. kér. Andrássy- 
ut 66.) jul. 23. W:eisz Mór 746 frt 26 krra becs. ingós. 
(VI. kér. váczi-körut 37.) jul. 22. Nick András 629 írtra 
becs. ingós. (VIII. kér. küztemetö-ut 41.) aug. 2.

Árverések a vidéken. Sehwarez Jakab 2258 írtra 
becs. ingatl. aug. 29. Miskolez. Velkei István 550 frtra 
becs. ingatl. aug. 22. Jászberény. Hubinszky Imre 3363 
frtra becs. ingatl. okt. 25. Nyílra. Hartstein Béni 2127.3 
frtra becs. ingatl. aug. 2. Ó-líálló. Velkey István 628 
frtra bees, ingatl. Jászberény. Friedmann Izrael 3279 
frtra bees, ingós. jul. 27. Dunaszerdahely. Pap Károlyné 
4416 frtra becs. ingatl. Sz.-Váralja (Szatmári. Luby 
Mátyás 916 frtra becs. ingós. jul. 30. Gyarmat.

Csőd. Heinrich Ignácz kapronczai kereskedő ellen; 
csődbiztos Spisics Viktor ügyvéd, helyettes Scserbák 
Nép. ügyvéd, törneggondnok Vaics György kereskedő, 
bej. határidő szept. 15.

Csődmegsztintetós. Eichner Sámuel szarvad keres­
kedő ellen.

Pályázatok. A pécsi kir. törvényszéknél II. osztályú 
jegyző, — a dévai kir. trvszéknél albirói, — a gájai 
szerb-magyar iskolánál tanítónői, — a reljevói szerb- 
orthodox papnöveldénél tanítói, — a budapest-lipótmezei 
tébolydánál Il-od orvosi, — az érsekujvári városi kaíh. 
algimnáziumnál tanári, — az aradvárosi kereskedelmi 
akadémiánál tanári állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolsaky Laj e s.

IDEGENEK
Vadászkürt szálloda.

Major M. Győr 
Reroczky Z .Somnzy 
Kar»ay I, Ürmény 
Purgly F. Reszkid 
Joachime* IC. Románia 
Csöreky N. N.-Vúrad 
Jorzsnbfk 11 Llóca 
Engel T Bioi 
Groverti J. K.-Mllnslrr 
Itosonfold F. Miskolez

Magyar király szálloda.'
MUller 0. Berlin 
Richter H. B rlin 
Klaus* J. Bécs 
Wachtel S. Bielitz 
Somogyi L. Füred 
HolfeM J. Georgerald 
Strobel K. Künigsliiitte 
Muchcr T. Portugál 
Patnky J. Lücaa 
Frnst J. Fiume 
Weis B. Becs 
Mester ,1. Bécs

Fehérhattyu szálloda.
Gnttmnnn J. S’atmár 
Liszkay G. Eaztereom 
Babits G. N.-Várad 
Malerstein M. Sz. Ujzár 
Sternberg J. N -Károly 
FrUhwalil E. Miskolez 
Flór M. Ónod 
Wobei: J. Bécs

Nemzeti szálloda.
Havas J. Miskolci 
Snmy E. Paris 
Ujfnlusy J. Sznimir 
TnmayP. «.-Kövesd 
Malis P. Belgrad 
Swoboda F. Bécs 
Klosz J. Gyertyámul

Hungária, szálloda,’
Schmtiche A. Bécs 
Dculsch S. Béri 
Streek K B cs 
Skliva T. Becs 
Latzkó M. Bécs 
Prinz J. Sopron 
Schmiodbcrg 0. Poroszló 
Termer Gy. Arad 
lirnul K. Párii 
Combeles V. Párie 
Giraud G. Paris 
Hoimpil F Rács 
I omalildy F. Sratmár 
Boer .1. Bueno--Ayre«
Poslrusky V. Woynilow

Erzsébet szálloda
íJohonni J Komárom 
Kazinczi L. Szeged 
OKra K. Dobreézen 
Czibulya L. Korpora 
Koczka Gy Pécs 
Nikuh .1. Budanest 
Bcreczki E.-né Tass 
Witmann J. Tőklnlom 
Bados V. Eger 
Szél A. Veszprém 
Baborski J. N.-Károly 
Blau S. Dabas 
l)r. Hajas J. Szarvas

Aranysas szálloda,
Br. Barkóczy P. Kassa 
llollósy Zs. Kec«kemét 
Horváth .1. M.-Vásúrüely 
Novák K. Békés 
Kis F. Szombathely 
Molitórisz J. N -Ilőczo 
Nagy J. Szentes 
Mihalek M. Eget 
Dr. Bende A. B -Csaba 
Briiuer J. N.-Szombat
Schmidt Orient szálloda,’

% ihajlovits S. N.-Becskcrck 
Mllykovils M. Krngujeváct 
Molnár Gy. Szeged 
Vörös K. Vácz.
Ottlik P. Selmeczbánya

NÉVSORA,
Br Kryzanovszky M. Travnik 
Aczél S. Szeged 
Gliemann B. Thorn _
Feigenblum J. Varsó 
Sonnenfeld S. Szentes 
Ronz 0. Drezda 
Fodor K. Cscke 
Szabó S. Győr 
Reichmann D. Temesvár 
Groszmann J. Eszék

Pannónia szálloda.
Tamásv P. Kolozsvár 
Papp M. Kolozsvár 
Zabraczky .1. Reste 
Révész .1. Tarköve 
Menzel J.-nó Jánosházl 
Szabadi B.-né Veszprém 
l’esthy M.-né Bécs 
Homer J. Miskolez 
Biasini D. Kolozsvár 
Darvas F. Gagy 
Pleiiler J. Dees 
Wagner J. Kolozsvár 
Galambos J. Lomber’
Kahdcbo R. Arad 
Czehót K. Turkeve 
Soó G. Sz.-L'dvnrhely 
Riemar E. Sz -Udvurhelf 
Serges S. Panesovu 
Lévay A. Kolozsvár 
Husky B R.-Szombat 
Piros G. Eger 
Wint R. Berlin 
Markoviié M. Újvidék

Két korona szálloda.
Gilden 7.3. Dömséd 
Iszai G. Torda 
Fodor L. Torda 
Hergel J. Irsa 
Singer L. N.-Körös 
László P, Péczel 
Lampl J. B.-Csaba 
Szabó M Győr 
Kiss J. Miskolez 
Vandrák L. Orosháza 
Dittrich F. Jászberény

Holzwartli-Frohner száll.
Cohn H. Bécs 
Tauszi r J. Bére 
Mandel P. Derecske 
Tnuszig M. Bécs 
Edelstein J. Kenész 
Olnsznor J Budapest 
Fnesch R. Királyháza 
Schmidt tt Wiikowitz.
Schweitzer K. Neunkirehen 
Hnarmann H. H.daminden 
Ronoborg R. Kecskemét 
Fucks A. Ernsdorf 
Kaudcr L. Orsóvá 
Kuhn M. Rotterdam 
Mayor J. Bréma

M. Allamvasut-szálloda.
Lonovicli .1. Kas--a 
Lichtenegcer R Dombogyhiz 
Szabó S Hatvan 
Jancsó K. Pozsony 
Fischer A, Túra 
Dr. Dodi 0. Ráczkeve 
Vasa K. Lac.ház.n 
Dr. Péter P. Laczháza 
Hniliceelka Gy. Diósgyő* 
l’elrás Qv. Budapest 
Miklós? P. B -Madaras 
Heokenast K. Kolozsvár
Walter Fehérló szálloda,

Dr. Stiller A. Lipe=e 
Fanbnuer A. Újvidék 
Dr. Petykó Gy. Belgrád 
darab É. S.-Tarján 
Klein J. Poz-ony 
Lustig K. Lievnitt 
Stompa A. Prága 
Fieksl A. Bécs 
Fuchs A- N.-Várad 
Magyar! J. Dcbrerzen 
Halász K. Molnári 
Koitolnyik J. K.-Encs 
Magyar S. Dodi 
Schwarz J. Szeged 
Molnár M. Debteczen 
Cchimíl IC. Becs

Elhaltak névsora 1987. julina 17—20.
Dilszkó J. d é. naps’, fia IX. k. sorok-ári-n fii. kimerülés.
Helieim M. i é. vendéglős 1 IX. k. Bakács-tér 14. tildíilnb.

............ zabolcs-U. 2«. bélhutut.ollmaiin J. £8 C- napsz neje VI. k. S 
eh A. iü é. építész. VI. k. Vörösmarty-u. 4n. vesetáj.

BORÁSZAT.
*** A flllokazera terjofléee. Valló peslmegyei 

leüzsóg szőlőiben a fillokszem fellépését konstatálták s 
erről táviratilag értesítették a füldmivelési minisztert, 
leérve gyors és erélyes intézkedést, mert n vész most 
még igen kis területre szorítkozik s tovaterjedése köny- 
nyen meg lenne akadályozható.

NAPIREND« jnlins 22-én#
Kaptár: Péntek. — Róm. kath.: Mária Magdolna. — 

Prot.: Mária Magdolna. — Görög-orosz: (julius 10) 
Leonez és társai. — Zsidó : (ab. 1.) Ros-Chodes. — Nap 
kél 4 ó. 26 p, nyug. 7 ó. 46 p. - Hold kél 7 ó. 20 p. 
regg., nyug. 9 ó. 26 p. este.

Belügymlnlsutor fogad déli 12—1.
Köaznunlia- ó# küslekedóettgyl miniszter fogad d. U.

2—il-ig.
Horvát miniszter fogad d. 6. 10—d. u, 2.
Koroelrodolmi mntenm a városligeti iparcsarnokban d.

c. 10-12 és d. u. 4-7.
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap.

1 Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz. • 
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—d. u. 1.

8
Stöhr 7.9. CR é. özvegy VI. k. uj-u. in aggkór.
Szalay 7.9. 2.T é. ászt neje ! k. Ixiisztina-u. n. tililöglimő. 
Tacsoesik P. 78 é. tlgyv. VIII. k. Sáv.dor-n. f. agyguta.
Nemecskey J. fit é. n agánzéné Vili. k ösz-u. 14. gümokír 
Marhofler A. ól é. Vili. k. l!lés-u. 10. aiyguta 
Pzeif .1. 18 é szöliömlivee III. Ic. pacsirh-u. lt. tUJőgUraő. 
Wclgcnlin .1. 5h é napsz. I. k. khr-u. m. tildöíob.
Bernjén J. 48 é. hiv I. k. hndnagy-u. 84 tudőlégdag.
Utechler A. 72 é. szöllíimivcs 111 k. raktár-u. 7. agyguta.
Arvay L. B 6. Hl. k. csemete-u. 8. rángg: rés.
Szilcs L. 39 é. liajóáC’ III. k. lialliáz ti3. tüdőgiimö.
Groszmann R. Ifi é. őzv. VI. k. izr. kórház szívbaj.
Ilfitclier K. 49 ú kefekötü IV. k. ezerb-u. 17. ogygula. 
Snhmalhollcr R. 6 é. pintér lia V. k. liálvány-u. 18. agylob. 
Unmulli A. 24 6. kőfaragó Vili. k. Magdolna-u. 2. gllmükór. 
Domlik .1. 27 é. napsz. vizbelúll.
Raima R. 19 é. VI. k. lolsti erdfiaor tő. tiidövész.
Haim A. 28 é. szabónő VII- k. akáczfa-u. őt tüdővísz.
Welslnger J. fin é. fuvaros IX, k. bokréla-u. 17. tildöíob.
Feil P. 2 é. vend. I. IX k. soroksári-u. u4. kanyaró.
Kovács K- 6* é. napsz. utról aggkór
Horváth J. 48 ó. cseléd V. k. Visegrid-u. ?n. kimerülés.
Leon F. 54 ú. napsz, VI. k. EiUvils-u. tő. ttidővész.
Katona K. 80 é asztalos lakást, tiidövész.
Foíarnsl M. 2-t é. cseléd Vili k. Kisfaludy-u. 8. mérgezés. 
Lukács T. Ifi é. cseléd Erzsébclfalva bagymáz.
Kónya J. 19 é. szilcs 1. utról szívbaj.
Flilöpp J. óő é. tlgyn. útról ngyhlldés.
FranK B. 8* é. hiv. neje 1. k sültelek tüdővé«.
Litomirszky I. 01 é. kertész VII. k. sz.övctség-a. 13. iüdőgümő. 
Szabó A. £0 é. filldm. I. k. orsz téb. tlldőgümö.
Voigt N. 47 é. hiv. 1. k. orsz tcb. agyhüdes.
Novák M. favágó fiS ó. I. k. Logody-u. 3. ttldőgllmő.
Hufbán J 67 é. napsz. VI. k. tébolyda tiidövész.
Grosz ,M. 80 4. keresk. lakást, agyhüdés.
Listyák 7.3. 48 é. napsz. VII. k. szövotseg-u. 17. liidővlienyő. 
Zlbak J. 44 ó. napsz. IV. k. Upót-kilrut 8. tüdőlob.
Pécsik M. 8 é. tanuló VI. k. angyalföld 1570. himlő.
Sturcz M. 2U é. napsz-nő VI. k. mező-u. 12. tüdővé,z.
Dwnrzsák E. t é. napsz. I. 111. k. Lajos-u. 188. agyhárlyalob. 
Scnet P. i v. III. k Endre-u. 2. béllmrut.
Bordáéi A. 1 6. vasúti munkás I. VI. k. Pzabolcs-u. £3. bélhurut; 
Göbös G. 3 é. molnár lia IX. k. lillom-u. 12. agyvizkór.
Tauszlg G. 2 é. sirásó 1. VI. k. liniós-u. 89. kimerülés.
Nedetkó M. 8 é. orvos I. Vili. k. Kille,ey-u. 38. agykétlob.
Móbl B. 3 ó. ászt. lia VI. k. felső erdősor 54. gümökór.
Brumel G. 2 é. plnczér 1. VI. k felső erdősor 0* ránggörcs. 
Venkoi E. 46 é. hiv. II. k. Zsigmond-u. 16. tUdölégdag.
Udvardi F. <9 é. bérkocsis Vili. k. futó-u. 10. kimerülés.
Bíró K. 6 é. festő 1. Vili. k. nagy templom-u. 10. agykétlob.
Oldó A. 88 é. vasiintS neje Vili. k. Teleky-tér 14. si'rbai.
Peek J. 4 *. napit, fia X. k Feul-htz vütbeny.

Takács J. 42 é. kőműves Erzsébctfalváró! tudővesz. 
Schermbrandt Gy. tti é. napsz. IX. k. Knezics-u. 14. tüdöbai 
Schreiber M. 16 é keresk VI. k. király-u. 34. bagymáz 
Wagner \ 35 é. mérn. neje I k. kültelek agyhüdés.
Steiner J. 43 é. főkocsiv. VII. k. csömüri-ut 82. tiidövész.
Kis I 7-i é asztalos VI. k. Bem-u. 4. tildöíob 
Kis J. 81 é. gazdatiszt neje útról kimerülés.
Koliut E. 2 é napsz. I. VII. k. kántor-u. 2>91. agyhártyakb. 
Schmidt A. 30 ó. hiv. neje VII. k. arena-u. Hi. tudófcaj. 
Darvasy L. 38 é géplakatos VII. k. százház lő. tiidövész. 
Prinz L. 3 é. napsz. lia IX. k. Ferencz-u. ti.agyburoklr.L. 
Ecker F. 8 é. ezukrász lia II k. fö-u. 57. roncs, toroklob. 
F-irber G. ti é. házaló 1. VII. k. Klauzál-u. ;. agybártyalob. 
llc.tsclick L. CR ó. alkusz szegényház bélhurut.
Bergmann J. 48 é. Ugyn. VII. k. amazon-u. o. agyguts, 
Rie-'elneg L. 1", é. Vili. k. stáczió-u. 4'.-. mérgezés 
Reinirs F. 4.8 é. mosónő Újpestről rák.
Varga M. 34 é. cseléd tiidövész.
Szisdcnmann 27 ó munkás Újpestről csnnthárlyalob. 
Márton V. Cu é. földmivts útról aggkór.
Hecskó J. 88 é. czipész VIII. k. kis fuvaros u. tfi. csontszu 
Tiniezky T. 79 é. VIII k. köztemető-ut lu. ogvkór.
Ziefer J. 4a ú. szálló Újpest tüdővész.
Clirobak J. 5(1 é. bagymáz.
Dáliái J. 40 é. nap.-z. VI. k. Eötvös-u. 43. rögtöni halál.

NYILT-TÉR
Tiszta selyem szövetek meterje 80 km

valamint 1 frt 10 kr. és 1 frt S3 kr. egész G frt 10 kr.-ig l6?ine= cutoi é! 
koczkásimintákban) küld egyes ruhára valókban és vegekben váramsn i 
lesen Honuoberg G. sclyemgyári raktára (cs. k. udv. sziHüi I 
Zürichben. Minta azonnal küldetik. Levelekre 10 kr norto kell

" hüngábia-fobbIs

SULIGULI savaayuviz
a legfrisobb löllögotésbcn ópen most érkezeit meg

MATTON! és WILLE
ásványvizraktlirfibim, BI DAPF.ST, Dianafürdő.

épület és mérleg-ntcza 12. 2143

„Tempelforrás“
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF. BailaDßst. Akatémia-utcza.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius 31-ig zárva ívsz.

M.KIR. OPERAHÁZ;
Julius 31-ig zárva lesz.

KRISZTINAVÁROSI 
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 22-én.
Vén bakanoaos és fia a 

huszár.
Eredeti népszínmű 3 felv.

Személyek:
Veres csapiáros Dezséri 
Ilon Szabó I,
Ericzi Gyöngyi
Sugár Mihály Makó
I-aczi Pintér
Hangos Csabi
Lidi H. Fratta V
Pisla Szabó E.
Talléros Szinai
lluszárőrmesler Körmendi
1- scí huszár Miksai
2- ik « Somhegyi
Kiró Szabó
Esküdt Győré

Kezdete 7 órakor

Első fővárosi orpheum
läag^mezä-Mfcza 87, sze £;i2

Ma és mindennap nagy liiivósz-pantomimika Sarns-STIght« 
Mear, előadja yy« FOX "383 hurlesk-pantomimikai társulat.
Ma és mindennap fellépni a kiváló Zentó-féle kerékpár-tár­
saságnak (1 ur, 4- hölgy és 4' gyermek). Miss Helene kei- 
téltánczos művésznő. Mr. Jtudotf madárhang-utánzó. Vala­
mint Miss f ietoria Dybertj angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Brothers //rr/Z/ie musicnl-exe.entrique, Brothers 
Ifit son nyujtómüvészek. Boyer Elsa és Margot bájos 
duettisták. Aman Bajos ur, elsőrendű jellem-szinész. 
Odkálikf. a. magyar dalénekesnő és Schenk Márton, 
ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, jnlins 21. regg. 7 órakor.
_____ Az időjelző-intézet távirati jelentései

Állomások

Arad.........................
Besztercze................
Beszterczebánya. . ..
Budapest . . ,,. ..
Csáktornya.
Debreczen
Eger..........................
Eszék. .
Fiume. . , ,, . . t ;,
Késmárk ., . ,, j t „
Keszthely........... ;; ,
Kolozsv.tr........... ; ,.
Magyar-Ovár. .....
Mármnros-Sziget. . ,
Nngy-Enyed .............
Nngy-Steben. .....
Nagyvárad . . .....
Orsóvá , ,. ..............
Pancsova ... .....
Selmeczbánya .....
Sopron ......................
Szatmár-Németi ....
Szeged .... ....
Szepai-Szt-Gyilrgy.. .
Szolnok. . ,. , ,. , .
Temesvár........... ...
Trencsén . .
Ungvír .
Zágráb .... „ . ...
Bécs... ....................
Bregenz..............*
Lesina .......
Pola. *
Prága. • *

Jolok maeyaráaatiM ©■= szélcsend, Q™ tiszta, derült 
O— ‘ felhős, 3— l felhős, * felhős, »= borult,
®l—eső, -X-r-hó, Á— jégeső, ===- köd, oo—gííz, zi­
vatar, villám, (n)— csapadék mm.-hen.

Áttekintése a mai időjárásnak : 
Európában: A nagy légnyomás (761—707) Észak-Ké­

mei ország felől tart az Kárpátok felé, a depressziók (769) 
egyik Olasz-, másik Oroszországból, a Balkán félszigeten 
folynak össze. Az idő részint derült, részint változó, itt-ott 
csővel és zivatarral, kevés hőváltozással.

Hazánkban: Keleties, részben nyugolias, mérsékeli 
szelek mellett, a hőség valamint a légnyomás is északot' 
kevéssel kisebb lelt. Az idő változó, részben derűs, meleg. 
Eső ús zivatar, gyéren, inkább északon volt. Egerben jéggel.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire napos, meleg időt várhatni, 

közbon felhőzesse!, itt-ott esővel és zivatarral.

■äHS* :
"*• 70"j „-Í3,

A hő. 
nirs klet 
Celsius

Fel.bö­
zsi

151.8 Elv 2 + 21,3 0
63.9 E 1 + 21.0 — 0
621 K 2 + 20.5 1 0
60.3 EK 1 --224 9
61 9 EK 1 -- 19.4 _ 3
64.3 ENY 2 + 17.4 <17 0
63.4 © + 24.6 9
64.1 © + 161 — 3
61.9 DK 3 + 2Ú.2 — 0
60.0 K n + 22.9 — 9
63.4 K 1 + 13.8 — 0
62.3 DNY 1 + 19 0 — 0
61.5 ENY 1 + 19.9 — 0
63.0 DNY 1 + 216 9
62.2 DK 2 - - 23.6 _ 063.3 DK 1' -- 16 2 7 9
60.4 ENY 3 - - 20.8 — 9
63.7 K 2 + 19 4 - 0

62.7 K 2 + 19 8
—

©
63 2 ENY 3 + 2n 0 —
61.6 1) 1 -- 180 31 9
62.7 EK 4 — 18.6 — 0
60 7 EK 1 — 23.7 — 3
62.4 ENY 2 + 19 6 — 6

! 63.3 DNY 1 — 19.6 10 ©
61.0 © -i- 2őC — 0

64.4 E 2 + 17.1 — w

VÍZÁLLÁS, 1887. julius 21.
M e t o r *>i e t c r

VáltozikHívszorint 0 Változik Névcvcrint 0
Illírt! t aht Ifi,lőtt alatt

Duna Tloza
=PS«2.08 apadó M .-Sziget.. 0.81 —

Komárom • 1.82 — áruló V.-Namény 1 0« - áradó
Budapest . 
Mohács . .

1 81 
Í.47 — tít Tokaj. . . . 

Szolnok. ..
0 48
0 CS

Ä

Vnkovár. . — Szöged . .. 1.75 - apadó
Újvidék. .. 
Pancsova..

2 87 
103 
1,82

apadó Bodrog
Sárospatak. 0.32 apadó

BeamoB
apadóVág

áradó
Szalmát. . 0.48

Komárom . 1.77 Körön

1.49 áradó
B.-Gyula. . 
tiyoma. .. 0.41

0.06 SS

Eszik . .. 1.-J0 — Maron apadóArad . . .. 0.70
Slávft

Ssiszek. .. 0.8» áradó Béga
apad.Mitrovic» a • 1.42 apadó Temesvár . o.oc

1887

A budai

F aj

bácskai ... I 

mafTar étiikwdvU

r »

Gabona ó vJ

zab . 
tengőn

köles .... 
károtzla-ropfi21‘ ársági rec ~

tűzi
cgi| tengeri

l1!: í-b

Men- k,r- BrarT]*| 
Mset- bir. aranyjál Blagyv papirjáteili 
Magyar vasúti kőid 
Magyar vasúti kőid 
Gómori áltamvasutl 
Magyar 1669. kdei 
Magyar 1673. kejcf 
Magyar 1676. ke.et 
Magy. kir. nyered 
Magy. kir. nyerem! 
Tiszái és szegedi 11 
671-iki magyar él] 
678-iki magTőT áll 
Maryar fhlcteberj 

|M agyar fóldteb<

801887. birt.

Kunhegyes várul 
szerint a kunhegyi 
kunbegyesi vasutál 
összesen 940 12'm|
legelő-földekből áll 
Mihály naptól szál 
510 hold gazdaság 
o f. 1887. évi h| 
10 órakor Kuni: 
vános árverésen L 
tételek a polgármi!

Kelt Kunkegyes| 
tartott üléséből.

GEIT1

m

Sodi’onyköj

h "b.-csaLai r
tőkszcdésscl
betöltendő.

1. Üzeletvezetj
2. kezelői, ■

lásokra pályád 
A L üzletveJ 

illetve ezen üzld 
tökéletesen járta 
egyúttal a társul 
bogy a rniigyi 
valamint mug* 
jegyzőkönyv^ 

A kezelők I 
cosan gyakorolj 
szintén tökéletei 

Az eddigi mii 
latok f. é. aua 
Jónás úrhoz BT 

B.-Csabáu, lqj

Koaískedési útmutató.
Mcgjerr.i aa Egyetértés julius 18-ditö

számában.

é
Rövid idő 

es itjiikori szí 
eltávolítja és

"MÁR EG1 
(gy nyilatkoztak! 
visszanyerte erei 
Mdme. B. A. A 
“ Ez nem hajfesl 
változtatja át szíj 
eredeti ifjúkori i 
Oyárésezétkülj 

Bi
Magyarorai

esertl
Kloelheni



■■■■■■■■■■■■■

188Y

kiúb.

ÁS 
yuvig
fkezett mee

ILLÉ
>ianafürdö>

114?,

Méma-ntcza.

ÁGOK.
I' Ivek:
(•? Dcziéri 

Szabó I. 
Gyöngyi 
Makó 
Pintér 
Ceabi
H. Fratta V. 
Szabó E. 
Szinai

[er Körmendi 
Miksai 
Somhegyi 
Szabó 
Győré 

órakor

ilieara
S3.

iarns-Xlght«
íimikai társulat.
f!e kerékpár-tár-
!:• Helene kő- 
í •-utánzó. Vala- 
esnő. Továbbá 
i jue. Brothers 

>torgot bájos 
jellem-szinéaz. 

<“nk Márton,

"■ órakor.
iníéss.

fat Cup»- Fel-
W d=k -U zst

13 [ — €>
f° - o
»5 1 o

1 ' — 0í — 0
7.4 <17 O

f.C' — 9
11, — ©
a 2 — O
2.9 — 9
88' — O3U' — O
9.9 ■ — o
tn - 9
3.11' — o

31

1 — <W

• tiszta, derült 
6= borult, 

t—göz, í — 2Í-

lak:
U7 Észak-Xé 
.ressziuk -7691 
án félszigeten 
i'áltoz >, itl-otl

ia". mérsékeli 
ás is északon 
n deríts, meleg. 
Ezerben jéggel.

időt várhatni,

! 21.

(j Válton*
tt alatt

S» i — apa’S
6 1 — áradó

,75 ; — apadí

32 i — apadj

43 ’ - »padi

0.06 áradj41 i — arad*
1 j
i 0.70 apadj

— ; apad.

itÓ.
ulius IS-dlfci

1887 egyetértés, péntek, juliüs 22.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 21.

F aj

Busa 
tiítírf , . . ; : 6

iezavidéki . . . . «

pestvideki. í 5 • • •

:r;érm»nel ; I • ' *« • ••♦•*

tátika! • • « I • 

T.ijiar északvidiki •

Irányzat súly
hcktolit

Gabona ó vagy ty I Irányzat

IOO kilogramm
súly

hcklolit

ioo kilogramm

1 frttól frtig IMtól frtig

75
77

—•— -- 79
—— 81

Z]Z 77 8*05 8.10
! 8.15 8 20 79 820 8 25
1 8 25 8.30 81 8 30 8. 5

! 
1

1 
I" 77 8 — 80S

8.10 ‘8.15 79 8 15 8.20
8.20 8.25 81 8 25 8 80

1 _ __ 77 8 05 810
8.15 8 20 79 8-20 8.25
8.25 8 30 81 8*30 8 35

77 8 10 8 15
8 20 8.25 73 8 25 8.30

1 —— 81

77 --
81 —

Faj

zab-

jiáposzla-repcr«
" üíápi ri'rrzo .

csendes
lanyha

csendes
szilárd

lanyha

takarmány 
égetni való 
Eürfözdci

I bánsági 
másnemű

Minőségi
súly

hektoliterk.

70—72 
00—02 
02-64 
04-08 
30-41

100 kilogramm 
ára

írttól 1 frtig

£.80 6.—
——

5 20 5.70
6.65 5.70
5 60 5.(55

4.80 4.70
n.% «•*/.
it.- ll.V,

Különféle
termények

lnnyhfi tavaszra 7 80
7 26 e

csendes mái.—jun.-ra •rt N 5 IS
jul.—aug.-ra 6.60 á**2
tavaszra C O. ö."8 O'SJ

szilárd aug.-ezcpt.
5.50

11.»',
mmmmmmm»nVTTÍ

Heremag J

Repczcolgj.

Lenmagot») 
Olajpogácsa 
Disznórsir,

Szalonna •

a6:

» határidl

Szitva-U • . ,

« halandó 

Dió . .

Gubacs. . ;

Borkő term. ‘

Méz. ; .

Irányzat F aj
Póni Ára

frt frt

csendes

Kitárd

•lilán]

csendes

sziláid

szilárd

Inczema magyar. • • 
franczia. , . . • •

nyers azonnali száílit*
finomított..................
őszi, kétszer finomított

repezt ... • • •
vidéki" *. ! I 
m.Ia.I/genez.irum.si. 
városi legousz. ...
füstölt .......................
olvasztott ..... 
boszniai bordóban 1865.

> ziikokban 
szerbiai, bordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nov. 
zsákokban «
szerbiai hordó •

< zsdkb. e
szlavóniai új , .
bánsági új • •

szlavóniai ezept.—okt. 
bánsági *
magyar min. szerint . 
szlavóniai ... 
magyar la. • • •
szerbiai,........................
boszniai. . . I • .
fehér la.........................
fehér Ila........................
vörös.............................
nyers. ••••••

I eargu, csurgatott. . . 
világot szinti . . . .

! rozanyui. . • . I .
i szlavóniai...................

a** * í, • ,I • * * «azeaz-cleizto ■ • i ,

53—
48.53
54.—
30—

li­
tt 50 
10.75

14— 
1350

4.05
56.60

14.50
11—

15.50
28.50

28—
88,75

értékpapírok pénz
ÁLLAMADOíSAG.

tlary. klr. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 » 
jjggy kir. 3r3.11 Yjiirädöic sdóniCDttB XOgOOO * • • ^
Jbgyar vasúri 'kölcsön a 120 írt o.'é. (800 frank). I
S' ^mvaksu“zálog!0evcíekgTeS Íanb°kÍ>™ \ [ 
M-rvár "lSöU. keleti vasnt állarokótv. (elaőbbs.) adóm.
■‘agT — ■ ------------------------- tb. (elsőbb.) adóm.

aranyban ...
Magy. ;
Megy-

éra
értékpapírok

1 Utolsó árkeiéT
■ IWLl. ára

SisEEiSH...............

Tisiál és szegedi kölcsön............................................
671-iki magyar álIom-kölcsönVflvény font sí.-ben 
í 72-iki magyar állam-kelta ml ötvóny font sl.-ben . 
Mar.ar íölctebermcnttsilési kötvények . . ... 

Matyor földtebermsnlesitési kCtvénefe 1867. zárat er

87.45 
151 25 
151.25

I n',50 
! 127.50 

115.50 
! 123-25 
! Ií3.- 
122 75

107.25
104.25

87.70
152—
152.-

08— 
128 — 
11650 
121.- 
123.75 
133.50

105.25
105.25

Magyar füldlehennenteeilóei kötvények temeei . . . 
Magyar földtehermenteaitéel kötvények 1867. ziradékl 
Magyar földloliermcnlesitésf kötvények horvátországi . 
Magyar fdldtehermentesitési kötvények erdélyi • • 
Magyar orsz. jelzálog nrbéri váltságkötvónyek (100 Irt) 
t ir. horv.-szlavonjclzálog fóldváltaágkötvény (100 írt)
Ezőlédézemavállía-i kötvény (100 1

Egyesiíelt államadósság papírban máj.—nov. 
Encsiiéit államadósság papírban febrr—aug,1
Egyes.államad. ez. kam. jan.—jul....................
Egyes, államad. ez. kam. apr.—okt....................
Osztrák aranyjáradék adómentes. ! • • •
Osztrák papirjáradék adómentes.....................
Oszlr.államatf.iki6or».1854.250frtp.p. . . ■

104.25 105 25
101.25 103 25

. . . 5% 104 25 105.25
. .8»/* 97.50 93.5a
: , .5%
: , .vi, ioo.— 101—
i i •

I .*%’/•
, .V/vPI*

81 40 81.90
81 43 81 90

■ .*WI* 85*— 83.50
. . W/t 83.— 83-50
. . h 113.- 113.50
. . 6% 96 60 97.10
. . 40/e 130 53 131 50

llBUlft
tsza

ÉRTÉKPAPIBOS ■Utolsó irtaM
Jtsxsc

1

O«ztr.államad.,kisors.l880 »tvfrto.é. 5°/e 
Usztr.államad.,kisor«.1860.100frto.á, VI» 
Osztr.allamad.,kisor*.1864,100 frt 0.0. 
Oeztr.illámád.,kiiors. 186«. íofrto.é.
A temes.bégavBlgyi vitszab. társulat Wa 
Pest város kölcsöne 1870-ből adómts. VI* 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. fi* 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 5-'» 
Szerbiai nyerimény-kölcaön 100 frank VI* 
Bice várói nyeremény-köles. 1874-ből 

RÉSZVÉNYEK.
«J Bankok;

Angol-osztrák bank.
Budapesti bankegye«, r. társ. ; . •

<*iv| Fiumei hitelbank............................
Horvát. leszámítoló bank . .Ili 

it—'Magyar általános hitelbank . . . • 
fíLi- Magyar jelzálog-hitelbank . . . . 
franki Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e.

t m blagynr leszámítoló és pénzváltóbank 
franki Magyar országos bank r. társ.. • •ív! Osztrák hitelintézet................... ..... .
ji ,n Osztrák-magyar bank........................

in — I- Magyar iparbank.............................
,V_ Pesti magyar kereskedelmi bank. i
> _iSziszeki hitelbank............................

•Unioi-bank........................• i
ÍJBiztoeité társulatok.

Bécsi biztosító társaság .....
... _ Bécsi élet- és Járadók-bizt. társasig .

Elfő mi gyár általános bist. társ.
‘Főnéiért pesti biztosító intézet _ . . 
fr"‘ u Magyar-Iranczia biztosító társaság 200 
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blagyar-galicziai vasút.......................
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j Osztrák-magyar áUamvasut. . . ;
|Pécs-barcsi vasút.............................

5— tizamosvölgyi vasút t. als. r. . . ; 
j Szatmir-nagybányai vasút élt. rkb.;

—Tiszavidéki vasút....................... ....
Osztrák dunagőzhajózási társaság

28-—Pesti közüli vaspálya........................
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Pesti első hazai..................................
Egyesült Budapest fővárai , . j i 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. , • 

fi Különféle vállalatok.

Általános waggon-kölcsönző társaság 
Eszakmamrorsz. e. kőszénb. r.-t. . 
Franklin-Táraulat könyvnyomda , . 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . . 
Pesti könyvnyomda részvóny-tirs. i 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. .
Fiumei I. m.riszhánt. ésriszkemóny. 
Gans és Társa vasöntöde és gépgyár
Gecbwindt-féle szeszgyár...................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- s téglagyár (Drasohe) . . i 
Salgótarjáni kőszénbanya. • . . • 
Gőztéglagyár, kőbányai . ... I 
Tégla és mészégető, újlaki . . . • 
Nemzetközi waggon-k. reMv.-társ. . 

.nrány-salgótarjini vasmű . i 
féle vasöntöde s gépgyár , • 
3 első magyar . .... I
zlaió................................. ....

és csontliszlgyár . . . . 
részvény-társaság .... 

-izegodi szeszgyár és finom, r.-tirs. . 
Török bír. dohány-egyedárus
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Magyar löldbitelint. papirérlék . 
b agyar fóldhitelint. papirérlék . 
*■ földhitelint. .....

Utolsó árkeíet
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*‘/»°. 
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ELSŐBBSÉGEK. 

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 
AI föld-fiumei vasat 1874. kib. .
Budapest-pccei vasút...................
Budapesti lánczhid . . • 
Bétlaszók-dombovár-zákányi
Déli vasút....................... •
Dunagőzhajózási társ . tOOCODO

iözha ózisi társasig . . 1G9 
íkkclcti vaspálya. . . . 
(keleti vaspálya (aranyt-.)
" vaspálya (aranyb.) 

.-magyaror. e. kőszénb. r.-t. 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. 
M.-ny. v. («z.-feh.-györ-graczi) 
Magyar nyug. v. 187-i. kib 
M. v. olsobbs. beruh, arau

203 W 
57* 
57» 
67»

v:
in mátka 57e

I. erdélyi vaspálya .
Györ-sopron-ebonfurti vasút . . iW 6’,o 
Kassa-odorborgi vasút, ezüstben. 2 <1 5Jo 
Kassi-odorbcrgi v. (eperjca-tarn.) 200 51,« 
Kaesa-oderbergi v. (osztr. vonal) 200 5Jo 
Kassa-oderbergi v. (m. v.) arany ,"'i 5",s 
Osztrák-magyar államvasut arany 5Vo 
O.-m. áliamv. 1883. kib. (MOOmárka 47» 
O.-m. áliamv. X. kib. 1835. 500 fr.
Tiszavidéki .................................. 100 57»
Lloyd és tőzido épülot ; . . . 103 5"/» 

MAGÁNSOUSJEGYEK.
Bndavárosi sorsjegy............................
Kegtovich sorsjegy. ........
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet . 
Nycr.-kütv. a bpcst-lipótv. bazil. felep. .
Az olasz vörös kereszt egylet..................
Osztrák hitelintézet .......
Osztrák vörös kereszt egylet .....
Osz.tr. földhitel intéz. kötv. nyerőm, jegy
P“!"1'»o^PKNZNEMÉK. * ' " *

SÍ3S *•:::

aranyb. 2C00/1M

I ioo" márkányi 
Iánk

tra) k. láb 
a árka . . 3i*/o 
forintért 2V,0/o

frankért.

relei&mltoláel Árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék ... 

« 5°/o papirjáradék . . .
• általános hitelbank . . 
« pénzv. és leszám. bank. 

Tisia én szegedi kölcsön. • • « 
Magyar jelzálogbank ..... 
Osrtrák niteliatézet . ... i 
Anglo-oestrák bank . i • • ;
Állami vasat.......................  • í
Déli vasat. ............................
Tőrök birodalmi dohány. 
Rima-Murányi ...«ill 
Jelzálog nyerem. . - - • •
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A mai déli tőzsdén 
eladatott 

•aaAllttAsra*
4% magyar aranyjáradók . 5 
6% • papirjáradék . •
Magyar hitelbauk...................
Osztrák « . • . . i
Osztrák-magyar államvaaut , 
Déli vaeut-rcszvcny . . . , 
Leszámitoló-részvény. . . , 
Jelzálog hitelban -részvény II.
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101 25 
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Hirdetmény.
Kunhc-ycs város közbirtokossága által köztiim; tetetik, tni- 

c-érint a' kunhegvesi közbirtokosság tulajdonát képező s a 
kunheeyesi vasútállomáshoz mintegy félórányi távolságra eső, 
eszesen 940 (V200 □ ölel) holdat tevő, szántó-, kaszáló- es 
legelő-földekből álló bánhalmai puszta részek a f. ovi bzent- 
MÍhály naptól számított « évre két részletben es pedig 
510 hold gazdasági épületekkel, -illO hold egy tanyai épülettel 
o f. 1887. évi augusztus hó 7-ik nupjón délelőtti 
10 órakor Kunhegyes város közházánál mcgtarlando nyil­
vános árverésen haszonbérbe fognak adatni. — Árverési lei­
ntelek a polgármesleri hivatalban megtekinthetők.

Kelt Kunhegyes város közbirlokossáj-ának 1887. julius 17-en 
tartott üléséből. J _ “00°

Kolossá Gusztáv
polgármester, mint közbirtokosság! elnök.

g«.sM»rssk3fg5nS

BBTTHEB és BAUSCH
Andrássy-ut S. sz. 

XjSg’i'^a.g'^o'b'b r=ulirtá,r
p felTOWŐ dgB^lntCy 

é p i t é s ä e wi b § fi 

csigakerekek és 

csigamHuekből«

Húzások 1837. évben. ^Ml 1

AAA9
EoveintiBr 2-án,s 191# b v w V főnyeremény.
Legkisebb nyeremény már most is 30 Lirai emelkedik 45 Líráig.

Eredeti sorsjegyek i&Ä napi árfolyam szerint,
3 sorsjegyre 23 havi 2 frtos, vagy 15 havi 3 frtos rószletflz. 

aa5 sorsjegyre 19 havi 4 frtos. vagy 15 havi 5 fitos rószletflz.
rögtön érvényes játékjoggal már a

legközelebbi, augusztus 1-i húzáshoz.

„MEBOUB“ csak BECS, Wollzeile 10. sz.

Olasz vörös

évenként 4 húzás
a z e " ó h z törlesztési idő alatt.

2550

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

A

HIT A

.is^

Sodrouykötclek, kentlc^kötelck

S JR 1ST ^

tanír.

Az 1. rósz, 5 füzetben ä JfO krajezar 
A 11. rész ára 60 Jer.

Hirdetmény.
Hajdu-Vármegyc Földes nagy községben az ös­

szesített italmór esi jog — kántor-jog nincs — 
f. ó. szeptember 4-ik napján, d. e. 9 óra­
kor, 1888. évtől négy évre. Földes község ha­
zánál, árverésen haszonbérbe fog adatni: a 
feltételek a jegyzői irodában addig is megtekinthetők, 

Földes, julius 6-án 1887.
2431 Az elöljáróság.

ö cs. és királyi felsége hadihajóin általános használatban lévő és évek 
hosszú sora óta a legelső dijakkal kitüntetett gleichenbergi

a legjobb, legtisztább és legolcsóbb szénsavdns savanyuviz,
mely gyümölcsszörppel b-ifiirif) ilHifn italt ITVlllt A 16gzési és emeszlesi 

vagy borral vp.^itvn KllUI1U UUllU llctlL 11J UJ U szervek hurutjainál; ha
egyszersmind a vas vérképző hatása igcnyeltetik, különösen ajánlható.

Mindig friss töltésben kapható a magyarországi főraktárban:
SESHLEIHZ ÜCÄilSLV és TÄBSÄS-mil

Vili., stáfzió-uteza 47. BUDAPESTEN, V., harminezad-uteza 4.
lovábbhá: Édeskuty L. kir. udv. szállítónál Erzsébet-tér, a városi gyógyszertárban a «Szent 
Háromsághoz», városháztér, Takáts Lajos-nál, hatvani-uteza, Szita István-nál, 

József-körut 53. sz., úgymint minden lüszerkereskedésben és vendéglőben. 2179

jutányos áron. 2iú2
«sygvTHasaay EaB^ggKaBBEBHBM!

Pályázati hirdetés.
A h -csabai regaleberlök társulata-, melynek üzlete lile- 

tőkszcdéhísel gyukoroltutih, ezennel f. é. oktuher 1-e-u
betöltendő.

1. Czelctvezetői évi 1000 frt fizetéssel,
2. kezelői, évi -Í50 esetleg 550 irt lizetúsácl egybekötött ál­

lásokra pályázatot nyit.
At üzletvezetői állásra pályázóknak a regaleuzlethen 

illetve ezen üzletnek illetékszedéssel egybekötött kezeléséhez, 
tökéletesen jártasnak kell lenniük, s minthogy az üzletvezető 
egyúttal a társulat könyvezetője és jegyzője is, megkivántatik. 
hogy a magyar kettős könyvvitelt tökéletesen értse, 
valamint magyar és német nyelveken levelezni és 
jegyzőkönyveket szerkeszteni képes legyen.

.V kezelők tartoznak az ellenőrzést a knnéröknél folyto­
nosan gyakorolni és azért a regale-iizlet ilynemű kezelésében 
szintén tökéletesen jártasaknak kell lenniük.

ki eddigi működésről szóló bizonyítványokkal ellátott aj ári- 
latok f. é. augusztus 15-ig a társulat elnökéhez Schwartz 
Jónás úrhoz B.-Csabán, mtézendök. -~oí-'7

B.-Csabán, 1887. julius 20-án.
B.-Csabai rcgale-bérlöh társulata.

Mme. S. A. Allen’S
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORER

INJECTION BROU
Egy m ara 2 írt 50 ir.

Csalhatatlan gyógy- és óvhatásu szer. 
Egyedüli, mely akár uj akár régi 

___ kifolyást rögtön meggyógyít.
l/l/ujn/sswcsa, Jlrou utódainál.

Budapest, TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-utcza 12.
Magyar királyi államvasutak.

23250. sz.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabály­

zat 61. S-a értelmében elárusítandó kiváltatlan szál­
lítmányok nyilvános elárverezése Budapest dunapart 
állomásunkon f. hu 23-án, szombaton délelőtt 9 órá­
tól kezdve távlatik meg. mely árverésre a t. ez. kö­
zönség ezennel meghivatik.

Budapest, 1887. julius hóban.
Az üzlet,vezetőség.

@ Csak 3 uup és ^

minden tyúkszem
csupán ecsetelés által a

Kora-féle biztosan ható
tjnktura által ellávolittatik. 
Ára 50 kr. Vi-™P dékre 70 kr 
előre beküldése mellett bér* 
mentve. Iíorn Vilmos 

gyógyszertára Eperjes-165 
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF
S6 gyógyszerésznél. áj)

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
mcgbizliató hiteles köszönd irat 
folytán ezen legöregebb ás leg- 
limortebb rendelóslTntézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési Intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. az. 
titkos betegségek, tehetőt« 
lensóg, önlertözés, fchérfolyáe 
levclileg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, cslo7—10-ig. 2123

1887. julius. 137. sz. 1887. julius.

ILE

I«Az
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre ü frt.

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Angolország politikai állása a mohamedán keleten. — Vám- 
béry Ármintól.

A klasszikus dráma. (I.) — Kont Ignácztól.
Újabb mozzanatok a czukoradó-kérdéaben. — Hegedűs Sán­

dortól.
Jetta. Bcszély. (I.) — Petcley Istvántól.
Költemények: Burns dalaiból. I. Nézd kedvesem; II. Nincs 

Nanni velem ; III. Foly csendesen, Alton ; IV. Az én szép Marim; 
V. Felföldön a szivem. — Burns után, angolból, Lévay Józseftől.

Egyetemi tanítás. — Sz. A.
A művészet négy fal között. — S—z,
Értesítő: Baksay S.: Gyalog ösvény. —c— Hunfalvy P.: 

Neuere Erscheinungen der rumeniseben Geschichtsschreibung. 
—s—. Gozsdu E.: Tantalus, t,— Meyer R. ct Ardant G.: La 
question agraire. n—c. — Tokody Ö.: Az öreg plébános le­
velei. Fr.— László K.: Napló-töredékek. — Schalck de la 
Faverie. Elveszett boldogság. —x.— A Tiszavölgyi társulat 
központi bizottságának jelentése. Ftévy G. A bodrogközi Tisza- 
szabályozó-társulat belcsatornázási müvei, y.— Magyar klasszi­
kusok uj kiadása. Kölcsey F. munkái.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel- 
cineket s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda, 
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdaság 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Mcgjelen évenként 12-szcr 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsbcn, Szclinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. ti.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadő-l Ivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szinten föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra.

FRANKLIN-!  ̂ÍR SÜL AT,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

Sä es
Andpássy-ut 8. sz.

Válogatott raktár
épület vasalásokból,

1 ablak-, ajtó- és kapu-Yasalások, i I
szegek és csavarok.

Árjegyzékek kívánatra.
ara ■'■■■■ BCT—MetaearäagcBM.1111 g—gaaMunwa«1 DE253C»-

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjükori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fej korpát 
eltávolítja és ennek éj erőt s frisseséget kölcsönöz. (

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT’’ 
•gy nyilatkoztak sokan kik megkiscrlcttck midőn az ősz haj lassariKem 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen uj haj csírázott 
Mdme. 8. A. AMBIT'S Haj Restorer egy üvegjének használata után. 
" Ez nem hajfestó” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetünuleg a haj színét hanem lassankint adja vissza aa 
eredeti ifjúkori szint.
Oyár és Bzótküldéaiforaktár Londonban,114&1138outhamptonBow,

Egv üveg óra. 3 irt 50 Irr. 87-1 
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy- 

eeertárában Budapest, király-utoza 12. 
Kicsiben! eladás LUEFF M.-nél vácsi-ntcza 28. ez

Hirdetmény*
A t. ez. közönség ezennel tisztelettel meghivatik a

Kincsem sorsjáték
ma, pénteken este 6 órakor

a fővárosi vigadó kis termében
nyilvánosan történő kisorsolásához.

A magyar lovar-egylet
sorsjegy-irodája.

k PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság to­
ldásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÁM
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal

t-'jaes Ara fűzve 1 frt 80 kr, sbsb

Árverési hirdetmény.
H.-Hadház város közönsége 44/598 1887, sz. ha­

tározata alapján közhírré teszem, hogy
H. -Hadház városában az italmérési kir. kisebb 

haszonvételi jog f. év augusztus hó 10-ik 
napján délelőtt 10 órakor H.-Hadház város házá­
nál három egymásután következő évre nyilvános ár­
verésen bérbe log adatni a következő feltételek alatt:

I. A bérleti idő kezdődik 1887. évi november hó 
f-sö napján, s tart 1890. óv október hó 31-ig napjáig

“il° bezárólag.
2. Az árverés részletenként fog megtartatni, s 

minden korcsma külön log árverés alá bocsáttatni.
3. Kikiáltási ár s bánatpénz minden korcsmára 

x nézve határozol! összegben megállapítva. Hadház város 
8 jegyzői hivatalában a részletesebb árverési lellctelck- 
^ kei együtt megtekinthetők s megtudhatok.

4. Zárt ajánlatok az árverést megelőző esteli 6 óráig 
de csak addig, az egész vegále-jogra is elfogadtatnak, 
miután n városi közönség fenti szánni határozataival 
magának a szabad választási jogot fent ártól la. — 
A zárt ajánlalok I0"/o I iánál pénzzel felszerelve, a 
polgármesteri bivalal állal fogadtatnak cl, s az árverés 
napján ennek befejezése után fognak felbontatni. A 
zári ajánlatot tevőkre a kilőtt árverési feltételek meg­
felelő változta!ássál alkalmaztatni fognak.

Hadiíú.zy iMidre
213 j polgármester.

TARTALOM -
1. őszi napsugár. IV. Sugár a hűha.
2. Szerel. V. A porkorum inspektor
B. Szomszédaim: VI. Kati

I. Patakiék és a néni. VII. Két gyermekről.
M. A rácz Boglánról. 4. A kapu be van zárva. 

Ili Klára az anya. 5. Máli.
6. Rósz vM»,

irodalmi cs nyomdai részvény társaság könyvkiadó- j 
hivatalálian (Budapest. IV. kor., kecskeméti-utóra ( 

6. szám) meejolcnt:

2549

Eninjá-otésels
felvétetnek

a líiaclóhivatalöan
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

Vezérfonalul
Smölc*észtési olöadáso’K cs Mim számára.

LUCAS E. és MEDICUS Fii ww
átdolgozta

VILLÁSI PÁL
fametszvénynycl. ’■ frt helyett 1 frt

V
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EGYETERTES, PÉNTEK, JULIUS 22. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

52 éves férfi.
keres ecv magános nőt

Részletfizetésre
szilárd asztalos és kárpitos bútorI Gavalléroktól

Irinyi hozoinánynval, vallás levetett forflruhák legjobb I helyben valamint a vidéken is 
különbség nélkül, 'mint élet- j k;lrh;,n, Vs , Tvr í“'"1 I °8Yszerü ós dl:izcs kivitelben
társát fogja tekinteni. Ilozo- ! akárhol kaphatok . IV. Bor.minden jó állomáou es hl-
inanva. ngyszinte száztól 20 hatvani-nteza 16 sz I-so; 
írt biztosinálik részére, házas-! rnhako csoi.zon.tezet tisz- 
ság nem lesz kizárva. Levelek | Utó es jayilas »'uhelye. Gyér- 
Lévai ezirnen Dcbreczenbc Jnuk ruhák nagy 
1890. h. sz. puste restante. 1H08 ban.
Keztyü és Legyező.

válaszlék- 
2338

cl vagyok árulva
Jobb körökben

ismerős házasság közvetítő ke- ’ 
rétik cziinét <*.fohb körök» alatt 
e hét végéig beküldeni a ki-, 
adóhivatalba. 18131

Szép szőke
egy éves hát jó családhoz 
őrükbe adni óhajtja egy_ sze­
gény asszony. Cziuic a kiadó- 
hivatalban megtudható. 1817

Eladás.___
-1-3 Használt és nj
tüzmentcs cs betörés elleni
pénzszekrányek
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
lludapcst, n.-korono-utcza 3.

Esztergapadok
vas- és érézművesek számára 
minden nagyságban kaphatók

HARTMANN JÓZSEF §
gépgyárában. Nádor-uteza 36.

Egy festékáru
de tail üzlet Budapest egyik leg­
nagyobb forgalmi! utján, sza­
ki o" kézből eladó. Szives 
kénlczősködések < M. V.» alatt 
a kiadóhivatalba iutézendők.

1777

Legjobb,
lcRCzólazornbb ós IcroI- 
csóbb hegyi és egyenes

talajú

gyárt

KOLENER ANTAL
Losonczon.

Folyó év május hó 31-én 
Füleken megtartott ckc- 
versonyon 40 fr. arany 
ilizzoklevól és crmot 

nyert. 2145 
Árjegyzék bérmentve.

A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
redában, naponta kitűnő mi­

nőségű
csikó székeBysajjt
(limburgi módon) és csemege 
sajt kapható. Nagyobb meg­
rendeléseknél árkedvezmény.

2-116
Birtok.

Zalamegyc keleti szélén 350 
hold nagyságban, 2 lakóházzal, 
majorsági épületekkel, préshá­
zán szőlővel eladó, esetleg bérbe 
is kiadatik. Tudakozódhatni 
línthy I.itltács föld birtokos­
nál linpoleson, Zalamcgyé- 
ben. ___ __________ UTÓ

telt érdemlő egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.
BÚTORGYÁR ?t«o:!5!’«v;’iDuonm:
Képes árlegyzéM a íidéíre is küldemeK

2382

rövid, es. kir. szab. készítmény, 
egész vaskeretben, kitűnő jó 
elegáns külsejével, majdnem 
uj, clkültözködés miatt igen 
jutányos áron kapható váczi- 
utcza 7, II. cm. ajtó 6. 2135

Gödöllőn
a legszebb helyen cgv húz 
kerttel együtt azonnal el­
adó, ugyanott egy Hzőllő 
is, mely esetleg parczcllázva, 
deszinté a terméssel együtt, 
mely igen jó, azonnal eladó. 
Bővebbet c lap kiadóhivatalá­
ban. 1816

Kiszolgálónő
alkalmazást keres. Czime a 
kiadóhivatalban. 1818
Egy legjobb korban levő

csinos magányos no,
ki a gazdasúg minden ágá­
ban jártas és kitűnő bi/.o- 
nyitvúuyok kai fair, valamely 
magányos iirlioz óhajt mint 
kúzvezetőuő vagy gazdasz- 
szony jutni. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3659

Raktárnolml 
ajánlkozik egy Untai 
ember, ki hasonló minő­
ségben gabna üzletben 
4 és a kö/.raktúruoknúl 
6 évig volt alkalmazva 
és kitűnő bizonyitvú- 
ny okkal rendelkezik. 
Czimc megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3613

Alkalmazást keres
Mint pénzbeszedő

keres alkalmazást egy intelli­
gens nős) fiatal ember. Szives 
ajánlatok <*U. E. 3655» alalt c 
lap kiadóhivatalába kéretnek.
Mint házvezetőnő 

anyátlan gyermekek mellé 
ajánlkozik egy jó esaládheli 
középkorii művelt nő. Be­
szél magyarul, l'rancziául és 
németül. Ajánlatok «1». S.» 
alatt kéretnek c lap kiadóhivata­
lához. _____ 17951

Alkalmazást nyer
Egy már több évi prakszissal 
és első rangú szállodákból bi­
zonyítványokkal biró szolid 

viseletű nőtlen

ki úgy a meleg és hideg étkek, 
valamint a ezukrászat terén is 
tökélcs, 1887. .i'iíiusztus hó 
1-töl esetleg 15-b;! kedvező 
feltétclekmcllelt alkalma­
zást nyer egy nagy vidéki 
város első rangú szállo­
dájában. Ajánlatok a felté­
telek megnevezésével és a bi­
zonyítványok, esetleg azok 
másolatának mellékle­
tével legkésőbb julius kő

Foglalkozás nélküli
jó családbeli egyéneknek és 
olyanoknak, a kik mellékke­
resetre relleklálnak, hölgyek­
nek is, kedvező és állandó 
mellékkeresetre — költség nél­
kül — alkalom nyílik. Leve­
lező lapok czimzendők «'Ver­
dienst» Heinrich Schnick 
Anonocu Expedition,
Wien. 2417

Oktatás.
Gimnáziumi

vagy reáltanulókhoz ne­
velőül vagy korrepetitorul ajánl­
kozik egy végzett orvosnöven­
dék, a ki e téren való tiz évi 
működéséről kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 3633

Korrepetitornak
ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 3603

Vétel.
Veszek házat,

villát Budapesten, birto­
kol uradalommal Magyaror­
szágon. Ebbéli ajánlatok a te­
lek fekvése, ára és terhek 
pontos meghatározása mellett 
«Budai háztulajdonos» czim 
alatt Budapest főposta posto

Szép bolthelység
a koronaherczcg-utczában 
augusztusra olcsó áron kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 3665

Két ™ ;
utczai szoba, előszoba, konyha 
és éléskamrából álló lakás 
klosclt és vízvezetékkel ellátva. 
90 négyszögméteres mühelylycl 
vagy a nélkül f. é. augusz­
tus 1-ére kiadó. 1790

Különféle.

Augusztus 1-ére 
a csillag-utezá- 
bán 3 utczai, 1 
udvari szobából 
álló I-ső emeleti

restante küldendők. Ügynökök j Iakás kiadó. Czim

a ki adóhivatal-

Egy nevelő
kerestetik bárom gyermekhez.
Követeltelik, hogy egyetemi 
hallgató, ha lehet végzett legyen 
s hogy a ginui. alsóbb osztá­
lyaiban tudjon tanítani. Zenei 
képzettség kívánatos. A fizetés 
szabad állomás mellett 250—
300 frt. Bizonyítványokkal el­
látott folyamodványok bekül­
dendők Kraus/, .Suliimon 7 «4«« An hí 1*1 öl
földbirtokoshoz,Nemes-Podragy JUCtls.CÍO Cö UQ1 ivl 
- p. Bossácz. 2572 _

Egy csinosan
bútorozott szoba 2 ur részére 
azonnal olcsón kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3663

Lakások
augusztusra, magas földszint: 
2 utezai-, i udvariszoba, háló­
fülke, elő- és cselédszoba, 
konyha, kamra, closet, 550 frt. 
2. emelet: 2 utczai szoba, 
hálófülke, elő- és cselédszoba,; 
konyha, kamra 450 frt, IV., 
Moluár-utcza 38. 1802

Zongoratanitónó,
ki a tanítás- terén már sikerrel 
működött,’ franczia és német 
nyelv órákat is képes adni, 
vidéki városban állást keres,
esetleg mint ncvelőnö is. Le-1 >_ ocm . T30-ig c lap kiadóhivatalához j velők «A. B.» alatt c lap ki-1 8 ^9 SZU ma. C lap

küldendők be. 2570 I adóhivatalába kéretnek. 1794 I kiadohlvatalallOZ keretnek.

ban.
Egy vagy

1731
két külöubcjáratu, 

elegánsan 3653
bútorozott utczai szoba
a váczi-utczában kiadó. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

Társ kerestetik
(keresztény) egy rég óta feli­
álló jó és nagy forgalmú rö­
vidáru üzlethez, helyben leg­
élénkebb helyen 8—10.000 fr! 
betéttel. Szakmába vágók 
előnyben részesülnek. Nő i 
lehet. Bcléttőkc biztosittatik 
Tudakozódás e lap kiadóhiva­
talában. 1805

Egy szép nagy tágas tran- 
sitó borraktárra al-; rattal.

Csinosan bútorozott szoba
a Hariséit bazár második eme­
letén 10 írtért azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhiv. 3639

AKecskeméti-utczá- 
ban augusztus 1-ére 
lriadó szép nagy 

bolthelyiség két ki­
rakattal s két bejá- 

Bővebbet a
kalmas

pinczehelyiség
kerestetik bérbevételre. 
Ajánlatok «Pinczehelyi-

kiadóhivatal 2549.
Csinosan bútorozott, szoba
az első omoloten, teljesen 
elkülönített bejárással,

aZolmal kiadó a kecskeméti 
házban (zöldfa-uleza). Bőveb­
bel a kiadóhivatalban. 3635

Hirdetmény.
Alólirott állal közhíré tétetik 
miszerint vagvonbiikott «H. 
Wcisz»budapesti bejegyzett ke­
reskedő ezég csődtömegéhez lel­
tározott; összesen 2528 frt 41 
krra becsült rüfös áruraktár és 
liolti felszerelésen ácsod választ­
mány határozata folytán, aján­
lati Verseny utján eladatnak. Az 
ajánlati versenyben részt venni 
akarók felkéretnek, hogy az áru­
raktár és bolti felszerelésekre 
együttesen teendő ajánlataikat 
a 2528 f>. 4í kr. becsérték 
10°/o-át készpénzben mellékel­
vén. legkésőbb folyó évi július 
27-én d. u. 5 óráig akár csőd- 
választmánvi elnök dr. Sclireyer 
Jakab ügyvéd urnái (Budapest 
Erzsébetiéi- 8. sz.), akár pedig 
alólirott lömeggondnok ügyvédi 
irodájában (Budapest, II., Zsig- 
mond-uteza 40. sz.) adják be. 
Megjegyeztetvén, hogy a csőd­
választmány a legmagasabb 
ajánlat elfogadására sem köte- 
leztetik. Az áruraktár és bolti 
felszerelések az üzlet helyiség­
ben (Budapest, II., fő-uteza 15.) 
naponként délután 3—4 óra 
között megtekinthetők. Buda­
pest 1887. julius 21.

Pajor Busztáv 
ügyvéd töineggimdiiok.

Szt. Lukácsfürdö
(BUDÁN').

Iszapfürdők,
Kői gőzfürdő dTú-igY
Nagy vöszlaui_ nöl uszoda.

Úri gőzfürdő S.*«.
Nagy vöszlaul_url uszoda.
15-, kád, ffiíitánj-fMí'r, lízíÉríi,
40 °R meleg ivókút.

lomtól lovasat! jegyek 50 kr.
Lakásokat díjtalanul közvetít

i Szt. likácsíifii pjalcsá;i.

Valódi csak ezen 
védjegygyei.

Dr. LIEBER tanár

bármely, más a legmakacsabb 
Idesrbajoknak Inrlrts, gyökeres 
ds biztos gyógyilására. Minden 
gyöngnégi állujmtok, sápkor, s/iv- 
Morongás, frjlitjíi, frjkömriny, 
smileliogá«, gyomortiaj, emísiléil 
nvaroL stb. lands meggydgyi- 
lása.

Az iilfg.frösltö gyógyital, mind 
az f> világrész legnemesebb 
növényeiből, nz orvosi tudo­
mány legújabb tapasztalatai 
alapján egy elsőrangú szakte­
kintély által összeaikottatva, 
ennek következtében teljes 
biztosilékot is nyújt a fentebbi 
bajok megszüntetése tekin­
tetében. Minden bővebb tudni­
valót elmond a minden üveghez 
mellékelt körlevél. Ara ’/, 
üvegnek 2 frt, egész üveg 3 frt 50 kr.. a díj beküldése 
vngv utánvét mellett. 
Főraktár: FantaMiksa gyogysz. 
Gyógyszertár az egyszarvúhoz 

Prágában
Raktárak: Török József gyógy­
szeres z, Moldoványi, tízóllosy 
István, Egress! R. uzv., Viliiéit 
K. Budapesten. 15

30—35 ezer frt kölcsön
kerestetik 8*'a mellett 
teljes biztosítékkal. (35. 
vehbet a kiadóhivatalban. 36ti7

Hirdetmény
Alólirott szövetkezet üzletré. 
szcire naponkint elő lehet í». 
gvezni az igazgatósági irodí. 
ban, VI., Vúczi-körut 1. Rli 
alatt, vagy az intézet talál­
ható ügynökeinél is. Ineiy 
utóbbira nézve azonban a f«. 
lek saját érdekükben (j. 
gyclmcztelnck, hogv a be­
lépési nyilakkozut kiá!litá-a 
előtt az alapszabályokul 
okvetlenül megszerezni 
szíveskedjenek, esetleg' infor- 
máczió végett közvetlenül aj 
igazgatósághoz forduljanak, 
mert ügynököknek akár a ta-1 
sággal járó kötelezettsége, 
két, akár a kölcsön me-.

I szerzését illetőleg lett s az
I alapszabályok rendelkezésein 
netalán túleső Ígéreteiért sem­
miféle felelőséget nem vál­
jál. A «Budapesti általa.
I uos hitelszövetkezet, 
igazgatósága. 2546

Kedvezi) pdiizkölcsönhöz
50 frltól 1000 frtig 610-ns ka- 
inat és előnyös részletekben! 
visszafizetése mellett juthatnak 
közbenjárásom folytán az álla- 
lant képviselt hitelszövetkezel 
alapszabályai értelmében W 
dapesti és vidéki lakosok 
u. m. iparosok, kereskedők 
hivatalnokok stb. Ingatlak 
uokra betáblúzás mellett 
bármely magasságú összegig. 
Megkeresések a válaszhoz szük­
séges 3 drb. levéljcgygyel el- 
látva iutézendők: Borhegyi 
János irodájába Budaprst, 

j VII., Nagvdiófa-utcza 3. ly| [

Kaphíitó a jóid» győgyszerlűrakbíin, gyógyfükercskedcsekben, cscmege- 
63 füszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszclcnczékben ‘/z, 
J/4 cs Vs kiló tiszta sulytartalommal. 2353

Elárusító bolyok: BUDAPESTEN Brázny Kálmán, muzeum-körut 23. Özekkel Feronoz, 
lotolsiri-iitcza. Dctsíuyl Frigyes, «Iro;ui4a, váczi-körut, Marokkói biz; Fonta Károly, fii rdö-utcza ». tz; 
Kalbr-uor testvérek, kiiály-ulcza y.; Hoff Károly J. utóda, káhid-uteza 7.; Hall F. cs fia, sebestyéntér; 
Honz Zoltán, Amlrá::ry-i;t; Kálmán László, király-nteza; Kasaniczky Gyula, váczi-körut; Kovács 
József, v i /.i-kürut; Kcllcrlts Sándor, Amlránsy-ut; Krausz József, IJcák-tér; Kunz J. baml.urgi kávé 
Iaktára, fürdö-uteza y. és ujvi!ig-uteza I. Ncruda Nándor, batvani-nteza 7.; Ottó Gusztáv, fehér hajő-uteza; 
Pintér Gyula, kec.-.kcméli-iitcza; Seidl J., koronaherczcg-utcza; Silrányi János, Lipót-utcza; Schusztor 
Gyula, András: y-ut; Stclnor és Gltzy, Náilor-nleza: Takáto Lajos, hatvani-uteza ; Tkalmaycr és Scltz, 
Rádor-utcza; Victor István, Andrássy-ut; Wcningor M. föüzloto Budán, fö-ut 28., fióküzlet vár, lárnok-utcza 8.

Nagys. özvegy Inkcv Kálmánné tulajdonút képező 
j nagy-kanizsai úlloinúslól egy órányira fekvő rigyáczi 
birtoka, mely áll 822 kát. hold szántóföldből, 132 kát. 
hold rét, 2.1 kát. hold szőlő, 42 kát. hold legelőből,! 
100 kát. höld erdei legelőből, 1887. október 1-étől. 
több évre bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítás kapható per Kaproncza, Ba- 
szinva, nmeit. br. Inkey Nándor urlól.

Közvctitók kizáratnak. — Utánnyomtatás nem fizet­
tetik. 2068

Szab. osztrák-magyar államvasuttársaság.

A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithetlen 
javak az üzletszabályzat 61. $j-a értelmében f. hó 
26-án délután 3 órakor az állomás III. sz. raktárá­
ban nyilvánosan cl fognak árvereztetni.

Budapesten, 1887. julius hó.
Ati igazgató bizottság.

legközelebb.
liMenértémij

Húzás augusztus 13-án.
Főnyeremény 150,000 frt.

1 földhitel-ígérvény
Húzás 1887. augusztus 16-án. 
Főnyeremény 50,000 frt.

1 Kincsem - sorsjegy
Húzás már f. hó 22-én.
Főnyeremény 50,000 frt.

Összesen

a 3 darab együttvéve csak 
bélyeggel együtt.

3.50

1.50

1.—

6.—
5.50 frt

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Uorottya-utcza 12. sz.

A „MERCUR“ lap előfizetési 
ára egy évre, bérmentes bekül­

déssel együtt forint.

(I ü 6:.
A H.-Iladház városánál üresedésbe jött állat* 

orvosi állomás betöltésére ezennel pályázat 
nyittatik.

Ezen állomással egybekötött javadalmazások követ­
kezők : 320 frt évi fizetés és 80 (rt lakbér, két méter 
öl tűzifa helybe szállítva.

Egyesektől egyszeri rendelésért, ha a beteg állat 
lakására vezettetik 20 kit, vagy ha a tulajdonos la­
kására megy 40 krt követelhet.

I Ezenkívül a mészárosok és hentesek által kimé- 
1 rendő hús vizsgálata kötelességéhez tartozván, az ezen 
j vizsgálatért hatóságilag megállapított dij Ide része, 
i másik feie része a vizsgálati könyvet vezető helyi 
I kapitányi hivatalt illetvén.
I Fclhivalnak az ezen állomást elnyerni óhajtó — 
a magyar nyelvet teljesen biró — állatorvosok, hogy 
kellően felszerelt folyamodványaikat f. év angnsz- 

I tus 1-ső napjáig Hadház város polgármesteréhez 
nyújtsák be.

II.-Hadház, julius 6-án 1887.
Hadházy Endre

2433 polgármester.

Kőváry Armin
Budapest, Hatvani-u. (Nemz. Casino.)

AMaVDiir^ kiadóhivatalának 1: 
jjliiol Ull váltó-üzlete. Poli

Budapest, Dorottya-utcza 12. szám.

bank- és 
ölitzer S.

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, ÍV., kecskeméti-utcza 6. szám.

2551

Jbank- és váltó-üzlete, a « 
• GYÁR MERCUR» kiadóhiv;

MALöryUUIJ V. UYAR MERCUR» kiadóhivatala

Budapest, Hatvani-uteza 17. szám.

Weizenkoni K. és Fiai
Budapest, Dorottya-utcza 3. szám.

" SZ'ERKESZj 
BUDAPEST, IV., KECSKKj 

kéziratokat nem kJ 
bérmentes leveli! 

ELÖFIZLTÉtj

Vidékre postán v. belyi.l

II

Ságokba, hvaje.-.-. L- 
"' “mint amaz -rizagok,: 
Izerrö.ióíhc-z tartoznak, u ■
jrgy szám ára helyben •

A
A 72-iki or=z{ 

ki először SeníVj 
sunk «ázsiai.» 
ezt régóta, sőt 
magyar államférj 
szőr s szót. Nef 

hanem a nemzt 
érdekében.

Azóta sokféle) 

gatás ugynevezt 
Azóta megerc 

s az igazi biróil 
erőteljesen kifeji 

Azóta egy nil
szakfértiakia bij 

3 társadalom cl 
natkozó közigaj 

Szervezletctt

mény.
Szabályoztad 
A megyei inj 

a közigazgatá:
A megyei híj 

része államivá,) 
gővé tétetett.

A főispáni 
nagyobb terjec 

A közbiztonj 
lami közegek 

A pénzügyi 
tézmények, uj 
vényesültek.

Hoztak eg', 
száz kérdésbet 
ságszolgállatásj 

Mindezt ez 
hogy ez uj 
jóknak vagy 
konstatálni akj 
nem volt tévé) 

zés terén dőlj 
tolt folytonos! 
tett czélja sol 
igazgatás javít] 

S kérdezzüf 

A választás 
tömegesebbek | 

A hivatalos 
zása sohase 

A kínzó vaj 
értékek elsikl 
végezése sóin 

A köztisztvl 

ben — nem 
mány érdekéi 
kizsákmányol 
metlenül nemf 

a Tisza-rends 
A pártérdej

1887 HU:

Stanley uta; 
lommal ismert 
szint mások r 
érdekkel bír a 
zettségü, lank; 
hírlapíró mint 
tás terén, mit; 
datlanul ez ut 
téren a tudón 
Tolják.

«1869. okit 
az afrikai úti 
valenciai ütkö 
órakor Jae.opc 
tartalmazta : 
hívják.» A t 
New- YorJc-H( 
útra keltem 1 
voltam s min 
csak másnap 
Grand llotcll 
lakásának az 

* Lehet!» 1 
Belépve a sl 
«Ki ön ?» lj 
«Nevem Stl 
«Ah úgy, ti 

van az ön szí 
Miután hála 

dést intézte lj 
kodhalik Livin 

«Azt való hí 
«Gondolja 
«Lehetséges 

válaszolám.
«En azl hit 

hét találni. Öl 
Livingstonet.»

«Hogyan ?> 
hogy én képe 
kívánja, hogy 

«Igen, ön 
tózkodni véli. 
fog eljárni s 
de — meg 

«.ló éjt,» II 
tenni, a mi 
melyet ön i 

8 az isten 
emlékezetet 
résznek csal 
Stanley és L 
bitó betöltött* 
tétlenül nem 
nek nagyság; 
amerikai hii 
diadalmas a!


